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Kedves
Olvasó!

M inden eddiginél nagyobb kiállításon találkoztak a hazai és nemzetkö-
zi agrárium legfontosabb szereplői a Hungexpo Budapest Kongresszu-
si és Kiállítási Központban. A magyar cégek mellett 12 ország kiállítói 

mutatkoztak be a mezőgépipar egyik legjelentősebb hazai fórumán. A rendez-
vény az elmúlt évek nehézségei után ismét a régi méreteivel jelentkezett: a 
négy nap alatt csaknem 44 ezer látogató 7 pavilonban, összesen 36 ezer négy-
zetméteren találkozhatott a 300 kiállítóval. Saját összeállításunkat a 30. olda-
lon találhatják, de friss lapunkban több más írás alapját is a rendezvényen ké-
szített beszámolók, ott készült interjúk adják. 

Beérett az az ötéves fejlesztői folyamat, amelynek eredményeként megkez-
dődik a magyar Renner traktorok sorozatgyártása hazánkban. A Bács-Kiskun 
megyei Jánoshalmán folyó fejlesztői munkát ilyen vonatkozásban a Mumgép 
veszi át – az első évben várhatóan 50, majd 2024-től a globális piaci és alkat-
rész-ellátási viszonyoktól függően több mint 100 traktor készül az exportpi-
acokra. Az 5044-es típusjelzésű, egyelőre 50 lóerős, 4x4 hajtásképletű mező-
gazdasági erőgépet a Dutra műszaki és szemléleti alapjait követve fejlesztette 
ki Renner Tamás gépészmérnök. Célja kezdettől az volt, hogy a Kubota-moto-
rokkal és Carraro alvázra épülő vontató könnyen szerelhető, tartós, elsősorban 
a kis- és középgazdaságok, kommunális profilú felhasználók számára legyen 
elérhető kedvező árával, kis szervizigényével (72. old.).

A sebességváltók terén az 1960-as években jelentek meg az addigi legegy-
szerűbb, legnépszerűbb hagyományos váltóktól eltérő, több sebességcsopor-
tot tartalmazó kivitelek. Az igazi áttörést az 1960-es évek vége, 70-es évek 
eleje hozta meg, amikor is beköszöntött a terhelés alatt kapcsolható (power-
shift) váltók korszaka. Ezek népszerűsége máig töretlen. Újabb nagy mérföld-
kőnek számított az 1980-as években a duplakuplungos konstrukciók megjele-
nése. Az 90-es évek végén, a 2000-es évek elején igazi újítás következett a fej-
lesztésekben: megjelentek a fokozat nélküli hajtóművek. Sok gyártó és a több 
márkát összefogó konszernek önállóan állítják elő a váltókat, de vannak erre 
specializálódott gyártók, többmárkás beszállítók is. A fejlesztéseket mindig 
az mozgatta, hogy a motor teljesítményét összehangolják a haladási sebes-
séggel, az adott munka függvényében. A konstrukciókról szóló összeállítást 
az 58. oldalon található írásunkban találhatják.

A dízelmotor zavartalan, hosszan tartó működéséhez köztudottan szükség 
van a kenés létrehozásához motorolaj alkalmazására. Ennek célja az egymá-
son elmozduló alkatrészeken fellépő súrlódás és kopás csökkentése – kenés 
nélkül néhány  perc alatt a motor tönkre megy. A kenésen kívül a motorolaj-
nak fontos szerepe van többek között a keletkező káros hőmennyiség elveze-
tésében, a motor tisztán tartásában, a keletkező káros anyagok eltávolításá-
ban, közömbösítésében és az alkatrészek korrózió elleni védelmében is. A té-
mában szükséges legfontosabb tudnivalókat a 80. oldalon induló összeállítá-
sunkban találhatják.

 
Friss számunk ezek mellett sok további, izgalmas anyagot tartalmaz, hasz-

nos időtöltést kívánok átolvasásukhoz!

Üdvözlettel:
Fodor Mihály főszerkesztő
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Menta Robust ATM 2.6 Multi-Cracker  
Függesztett silózó duplikálva

A brazil Menta Robust ATM 2.6 Multi-Cracker függesztett silózó 2,60 méteres vágásszélességgel rendelkezik, a traktor 
mellső vagy hátsó pontjához való csatlakozással (tolt üzemmódban). A kukoricát és a cirokot sortávolságtól függően 3-5 
sorszámban takarítja be, sorfüggetlen adapterrel. Felépítés tekintetében lényegében két Premium 1,3 típusú függesztett mo-
dell szimmetrikusan egybeépítve. Multi-Cracker szemroppantóval van felszerelve, szecskázó rendszere pedig tárcsás, tár-
csánként hat késsel, 3-36 mm aprítási hosszúsággal. Az üzemeltető traktortól 200-250 LE teljesítményt és 1000 f/min fordu-
latszámú TLT meghajtást igényel. Névleges betakarítási teljesítménye megfelelő hozam esetén akár 60 t/h.

BOS Tractor Grades 
Önjáró gréderré alakítja a traktort

A holland gyártó megoldása nem egy úttörő találmány, hiszen itthon a 80-as években már MTZ traktorra is fejlesztettek ha-
sonlót, Hunigréder néven. A Bos Tractor Grades megoldással bármilyen könnyű és középnehéz univerzális erőgép gyorsan ön-
járó gréderré alakítható, és földút-karbantartási, talajegyengetési feladatokra alkalmazható. Lényegében a traktor mellső al-
vázfélkeretét egészítik ki egy tolólapot tartó toldattal, melynek első részébe építik át a traktor eredeti mellső tengelyét. A talaj- 
egyengetést, gréderezést végző acélpengés tolólap szöge hidraulikusan – széles határok között – mindkét oldalra állítható és 
kitolható, emelhető, illetve billenthető is. A traktor eredeti pótsúlyozása áthelyezve szintén kihasználható.
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ENVO-DAN E-Therm 
Gyomégetés akár a sorok között is

Az ENVO-DAN évek óta gyárt gyomégetőket. Szabadalmaz-
tatott E-Therm-rendszere akár 40 százalékkal csökkenti a gáz-
fogyasztást. Ez úgy történik, hogy az égés során optimalizált 
gáz/levegő keverékkel valósítják meg, és biztosítják az égést a 
környező széllel szemben. Ezáltal az égésből származó hő tel-
jes mértékben a gyomirtásra használható, ami nagy hatékony-
ságot biztosít. Az ENVO-DAN összes mezőgazdasági modellje a 
megrendelővel együttműködve és az ügyfelek igényei szerint 
készül, így gondoskodnak arról, hogy az égő pontosan illeszked-
jen a termesztett növényekhez. 

Agrimeca Pluma
Zsákemelődaru extra hosszú 
karral

A spanyol gyártó hárompontfüggesztett zsákemelő da-
ruja extra hosszú teleszkópos karral rendelkezik. A három 
szekcióra osztott gém egy hosszú ikermunkahenger segít-
ségével, hidraulikusan tolható ki és húzható be. Szintén hid-
raulikus munkahenger végzi a teheremelő horog nyitását és 
zárását, illetve a gémszerkezet forgatását, továbbá emelé-
sét is. A daru külön vezértömbbel rendelkezik, amelyet a 
traktorfülkéből, illetve a gép mellől egy elektronikus panel-
ről irányíthat a kezelő.

NUHN Lagoon Crawler 
Távirányítással keveri a trágyalét

A frissített Lagoon Crawler a világ első kétéltű, távirányítású, önjáró trágyalékeverőjének új generációja, amelyet a nyitott táro-
lókban tárolt hígtrágya keverésére terveztek. Akár 1 km-ről is irányítható az új Long Range Belly Pack segítségével. A 12”-os szivaty-
tyú csökkenti a tároló keverésére fordított időt. Áttöri a vastag alsó trágyakérget, és elpusztítja az érinthetetlen szilárdanyag-szige-
teket. A merülőszivattyú és az összkerékhajtás lehetetlenné teszi az elakadást. Az új generációs Lagoon Crawler hidraulikus rend-
szerét teljesen újratervezték. Most 18%-kal nagyobb nyomatékot ad a kerékhajtásoknak, mint az előző generáció. Az újratervezett 
Smart Traction Control System megakadályozza a kerekek leállását azáltal, hogy több olajat juttat a szükséges kerékhez.
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Smart Hauler Tipper
16 tonnás önjáró gyűjtő-átrakó

Az ausztrál Sugar Smart Manufacturing a cukornád-beta-
karítás logisztikájához épít gyűjtő-átrakó kocsikat. A von-
tatott modellek mellett többféle építésű önjáró verziók is a 
palettájuk részét képezik. Smart Hauler modelljük emelve 
ürítős megoldású, és a cukornád mellett más termények, fa-
forgács, siló gyűjtését, illetve átrakását képes kiszolgálni. 
A gyártó szerint a Smart Hauler a legmagasabb minőségű 
gyártás és mérnöki munka terméke. BPW légrugós tandem 
tengelyen gurul, Danfoss vezérlő szelepekkel szerelt hidra-
ulika mozgatja és működteti a felépítményt, illetve annak 
ürítőrendszerét. A vezértömb működtetése elektronikus joy-
stick segítségével történik. A raktér ürítése kaparólapos he-
vederrel történik, akár mindkét oldalra.
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Egyesült Államokban, Pennsylvaniában található Horning Manufacturing LLC, 1402 és 1403 típusú, sorfüggetlen adap-
tereinek fejlesztésénél a prémium minőségű alkatrészek túltervezett terhelhetőségét, illetve a mozgó alkatrészek céltuda-
tos minimalizálását tartotta szem előtt. Nagy teljesítményű hajtóművét optimális teherátviteli hatékonyságra tervezték. 
Az adapter fordulatszámának növeléséhez egyszerű lánckerékcsere elegendő. A vágódob keményfém hegyű vágópengékkel 
van szerelve. A 3 soros adapter 228 cm, a 2 soros 147 cm munkaszélességű, és New Holland, John Deere, Gehl, illetve Dion 
vontatott silózókra szerelhetők fel.

Horning 1402 és 1403 
Sorfüggetlen adapter vontatott silózókra

Lee Spider Classic 
Eszközhordozó az 
olajmágnások földjéről 

Nagy hasmagasság és törzscsuklós kormány-
zás jellemzi a texasi Lubbockban található Lee-
Agra Inc. egyszerű kivitelű eszközhordozóját. 
Minden kereket külön-külön hidromotor hajt 
meg. Természetesen a maximum 13 km/h se-
bességével nem egy tempóbajnok, de nem is ez 
a feladata. A két alvázkeret oszcilláló kapcsolata 
egyenetlen terepen is fenntartja mind a négy gu-
miabroncs talajkontaktusát. A törzscsuklós kor-
mányzás egészen kicsi, mindössze 2,28 méteres 
fordulási sugárral vértezi fel a gépet. Az egész gép 
rendkívül könnyű, hiszen mindössze 1224 kg sú-
lyú, ezért nem igényel nagy teljesítményt. Lénye-
gében a hidraulikus rendszer kiszolgálását végző 
szivattyú meghajtásához van szükség erőforrás-
ra, így azt a 20 LE-s motor könnyedén biztosítja. 
A hasmagasságát 90 cm-től egészen 167 cm-ig ál-
líthatjuk be hidraulikusan, míg a kerekek nyom-
távolságát 152-228 cm között választhatjuk meg.
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Metitron 560
Pelletáló önjáró szecskázóból

OMBU CRV-35
Felfelé bővítik az argentin átrakókocsi-szériát

Az argentin gyártó CRV átrakókocsi-családját egy 43,75 m3-es tartálytérfogatú verzióval bővítette felfelé. A CRV-35 üze-
meltetéséhez terepviszonyoktól függően egy 150 LE teljesítményű erőgép szükséges, amelynek rendelkeznie kell 540 f/min. 
fordulatszámú TLT tengelycsonkkal is. A csiga átmérője 480 mm, 9166 liter percenkénti ürítési kapacitással tudja áttölteni a 
szállítójárműbe a terményt így 4,5 perc alatt kiürül a pótkocsi felépítménye. A kéttengelyes, forgózsámolyos kormányzású át-
rakókocsi 35 tonna terhelhetőségű, 8,52 tonna önsúlyú és 30,5R32-es BKT abroncsokkal szerelt kerekeken gurul.

A bajor magajáró pelletáló alapja egy Claas Jaguar 960 szecskázó. A különböző adaptereknek köszönhetően energia-
nád, gabonafélék és lucerna, illetve egyéb rendre rakott termény pelletálható vele. Álló helyzetben is üzemeltethető a 
gép. Közvetlen anyagáramlással jut a termény az adapterről az átmeneti tartályba, amit ezután a gyűrűs pelletprés pel-
letál. A pelletet tároló tartály kapacitása 3 m3, és kihordószalaggal van ellátva. Alapkivitelben a pellet mérete 8 mm, de 
a méret 6 és 12 mm között változtatható. A gép folyamatosan és automatikusan méri a termény nedvességtartalmát, így 
szükség esetén bekapcsolható a nedvesítőfolyamat is. Az anyagtól és a talaj állapotától függően a gyártó CSP GmbH Cut 
Systems – 1 és 10 km/h között munkasebesség között, óránként akár 6 t pellet előállítási teljesítményt ad meg.
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  PORTRÉ    Szollinger János, Agri CS Magyarország Kft.  

Fodor Mihály 

– Személyes életében mennyire 
vezetett egyenes út az agrárgépé-
szet felé?

– Péren születtem, Győrben végez-
tem a középiskolát, valamint a főis-
kolát is, és igazából semmilyen kötő-
désem nem volt a mezőgazdasághoz. 

Ráadásul a középiskolában az infor-
matika irányába indultam, gazdasági 
informatikus szakon végeztem. Ami-
kor rájöttem, hogy ez mégsem teljesen 
az én világom, akkor a főiskolán a mű-
szaki menedzser képzés fogott meg. 
Ezután a már végelszámolás közelé-
be kerülő Bábolna Rt.-hez kerültem, 
ahol az eszközgazdálkodáson dolgoz-

tam. Az ott eltöltött több mint két év 
már megnyitotta a mezőgazdasági ta-
pasztalatszerzés felé az utat, mivel a 
vállalat termelőtevékenységet foly-
tatott Bábolna és Miskolc környékén, 
Szendrőn. A két területen összesen kö-
zel 5500 hektáron gazdálkodtunk – ab-
ban az időszakban ismertem meg iga-
zán a mezőgazdaságot.

Az analitikus gondolkodás segít a tervezésben

Ma kell felkészülni a jövőbeni 
igényekre

 A Case IH hazai képviselője rendszeresen ismerteti újdonságait, partnereik 

 tapasztalatait a termékekről lapunk hasábjain. Most azonban kicsit máshová 

 tettük a fókuszt: Szollinger János, az Agri CS Magyarország Kft. kereskedelmi 

 igazgatója a cég nagyigmándi telephelyén fogadott bennünket, hogy a saját 

 szakmai útját és a céget is bemutassa nekünk. 

Szollinger János, az Agri CS Magyarország Kft. 
kereskedelmi igazgatója
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A következő munkahely az Invest 
Kft. volt, ahol érdekes módon a mező-
gazdaságból kicsit kitérve, a CASE épí-
tőipari gépek felé vettem az irányt ter-
mékmenedzserként. Három évig dol-
goztam azon a területen, majd amikor 
ez a márka kikerült a cég portfóliójá-
ból, akkor kerültem a mezőgazdasági 
gépekhez a CASE IH gépek termék- 
menedzsereként, egészen a vállalkozás 
megszűnéséig. Azóta dolgozom az Agri 
CS Magyarország Kft.-nél.

– Kicsit visszatérve az informati-
kára, ami manapság nagyon keresett 
terület: mi hiányzott önnek ebből?

– Én túl gyakorlatias voltam hozzá… 
Az már nem vonzott, amikor kizárólag 
gép előtt ülve, csak a programokkal kel-
lett bajlódni. Mai szóhasználattal élve 
talán nem voltam elég „kocka” hozzá… 
A műszaki menedzser képzésben az 
tetszett, hogy volt benne műszaki kép-
zés (gépészet, mechanika, elektroni-
ka), valamint közgazdaságtan és szám-
vitel is. Ez  most itt jól is jön, mert a 
cseh tulajdonosok felé például havonta 
olyan mérlegeket, kimutatásokat kell 
készíteni, amiket más cégeknél éven-
te csak egyszer. Jó ezeknek a mögöttes 
tartalmát is érteni, nagyon fontos ez az 
alapismeret.

– Az informatikai tudásából mit 
tudott átmenteni a mindennap mun-
kába?

– Az analitikus gondolkodást, ami 
sokszor segít megérteni a dolgokat. A 
mezőgazdaságban hozzá kell szokni, 
hogy szezonális, és minden év külön-
böző a többitől (időjárás, költségek, ter-
ményárak, pályázatok…), nagyon sok a 
változó. Egy évből nem lehet következ-
tetéseket levonni, de az elmúlt évek ta-
pasztalatainak kiértékelésében, a ten-
denciák felfedezésében segít az analiti-
kus gondolkodás.

Erre most nagy szükségünk van, 
mert például a covidos időkben na-
gyon eltolódtak a gyártási és szállítási 
idők, és nekünk már másfél évre előre 
kell gondolkodnunk a géprendelések-
kel kapcsolatban. Ezt senki nem gon-
dolta korábban. Fel kell készülni a pi-
aci igényekre, előrendelni olyan gépe-
ket, amikre előreláthatólag igény lesz, 

mire legyártódnak, mert a gazdák nem 
fognak egy-másfél évet várni a gyár-
tásra. A másfél év elsősorban a tenge-
rentúlon gyártott gépek esetében ér-
vényes. Ott először beszállítói gondok 
voltak, aztán a tengeri szállítás lett 
nagyon nehézkes. A pandémia előtti 
időben tudtuk, hogy ha az amerikai ki-
kötőbe megérkezik az adott gép, akkor 
az maximum 3 héten belül megérkezik 
az európai kikötőbe. A covid alatt ez az 
időtáv 3-4-5 hónapra nőtt. Emellett el-
tolódtak a gyártási idők is – ügyesen, 
komoly felelősséggel kell tehát össze-
rakni egy megrendelésállományt.

HAT TELEPHELY AZ ORSZÁGBAN

– Ha már itt tartunk, a gyártási struk-
túra hogyan néz ki a Case IH-nál?

– 100 lóerőig a traktorok Olaszország-
ban készülnek, 100-300 lóerő között 
Ausztriában, Saint Valentinban, az en-
nél nagyobb teljesítményű erőgépek – 
a Magnum, Quadtrac, Steiger szériák 
–, valamint a kombájnok pedig Ameri-
kában. A covid előtt az európai gyártás 
átfutási ideje 3 hónap volt, az amerikai 
pedig 6-7. Ez most a mi kontinensün-
kön 5-6 hónap lett, vagy speciális ese-
tekben több. A tengerentúlról inkább 
egy-másfél éves szállítási idővel tu-
dunk tervezni.

Egyébként megvan annak az előnye, 
hogy a fejlesztési központ Ameriká-
ban van. Nagy területeken tudnak dol-

gozni, és a Case IH-nak egyik erőssé-
ge pont ez: a nagy területteljesítmény, 
hatékonyság. A kombájnokban is az a 
rotoros technológia, amit használunk, 
biztosítja a legnagyobb áteresztőké-
pességet, nagyon jó minőségben – ez 
az ottani nagy területeknek, vágóasz-
taloknak, az ebben az irányban történő 
fejlesztéseknek köszönhető.

– A cégcsoportban egyébként hogy 
fér meg a több márka? Jut-e elég ener-
gia a fejlesztésre mindegyiknél?

– Anyavállalati oldalról a Case IH és 
a New Holland brandeket teljesen kü-
lön kezelik. Mindegyiknek megvan a 
maga fejlesztési terve, párhuzamban 
pedig a gyártó önmaga is szegmentál-
ja a piacot. A Case IH-nál elsősorban 
a nagyobb teljesítményű traktorok ad-
ják a fő vonalat, 300 lóerő fölött, másik 
márkatársunknál inkább a kisebb telje-
sítményű traktorok fejlesztésére helye-
zik a hangsúlyt. Kombájnban is telje-
sen más felépítésben gondolkodik a két 
márka – a CASE IH egyrotoros rendsze-
re egyedi a piacon. 

– A magyarországi csapat hogyan 
épül fel?

– Hat telephelyünk van – Nagyigmánd, 
Nagykanizsa, Simontornya, Abony, Nyír-
egyháza és Békéscsaba –, további hár-
mat pedig még tervezünk nyitni a kö-
vetkező két évben. Hatvannyolc kolléga 
dolgozik nálunk a gépértékesítés, admi-
nisztráció, szerviz, alkatrész területein. 
A szerviz területén egyébként folyama-

A fő munkagép márkát a Bednar talajművelő gépei jelentik

Folytatás a 14. oldalon
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Folytatás a 13. oldalról

tosan bővítjük a csapatot, ugyanis 2021 
közepétől 3 év teljeskörű gyártói garancia 
van a 150 lóerő feletti gépekre, így sok-
kal több ügyfélt kell kiszolgálnunk, mint 
korábban. Bővítjük tehát a csapatot, bár 
nem egyszerű akár „kész” szakembert 
találni, vagy olyan fi atalt kinevelni, aki-
nek megfelelő affi  nitása van hozzá. Az a 
tapasztalat, hogy nem nagyon van a fi a-
taloknak elég türelme kitanulni egy-egy 
szakmát a maga mélységében. Ez így ne-
héz. Telefonnal a kezükben nőnek fel, 
nem okoz gondot az informatikai világ-
ban való eligazodás. De azért ez egy hosz-
szú tanulási folyamat, kb. 1-1,5 év, mire 
egy szerviztechnikus önállóan, magabiz-
tosan tud dolgozni. A MEGFOSZ Legyél te 
is agrárgépész! programjában mi is igyek-
szünk nemcsak a gépészet, hanem a me-
zőgazdaság felé is terelni a fi atalokat, 
mert aki ebbe belekóstol, nehezen hagy-
ja el ezt a pályát. Változatos és izgalmas, 
ezekben mindenki megtalálhatja az ér-
deklődési köréknek megfelelő területet. 

ERŐS A MUNKAGÉPPALETTA IS

– Az erőgépek és a kombájnok mel-
lett fontos szerep jut a megfele-
lő munkagépeknek. Milyen márkák 
szerepelnek az Önök palettáján ezen 
a téren?

– A fő munkagépmárkánkat a Bednar 
talajművelő gépei jelentik, amik kivá-
lóan illeszkednek a nagyteljesítményű 

traktorainkhoz. A robusztus, masszív 
cseh gyártmány jól bírta a tavalyi ext-
rém, száraz időjárásban az őszi talajmű-
veléseket is. Ilyen minőség 12, 14, 16 m 
munkaszélességű magágykészítők, tár-
csák tekintetében nem nagyon van a pi-
acon. A Magnum 400 lóerős Powershift 
váltós modelljével és a törzscsuklós trak-
torainkkal (Steiger, Quadtrac) is jó párost 
alkotnak.

A Bednar mellett a ZDT pótkocsik ta-
lálhatók még meg a palettán, emellett 
a Pöttinger talajművelő- és szálasta-
karmány-betakarító gépei, az Amazone 
permetezők és műtrágyaszórók. Így 
próbáljuk a gazdálkodók igényeit mi-
nőségi gépekkel kiszolgálni. Prémium 
traktor mögé nem szabad közepes vagy 
gyenge minőségű munkagépet rakni!

– Idén lesz Agritechnica, van eset-
leg valami hír arról, milyen újdonsá-
gok várhatók a Case IH-nál?

– Még nem erősítették meg, de va-
lószínűleg a megújult Quadtrac széri-
át mutatják be ezen a rendezvényen. 
A csúcsmodell teljesítménye a koráb-
bihoz képest nagyobb lesz, 620-ról 645 
lóerőre emelkedik a névleges teljesítmé-
nye. Emellett tavaly a SIMA-n mutat-
ták be az új Puma AFS Connect szériát, 
a nullszériások után Hannoverben már 
a sorozatgyártásba kerülő végleges mo-
dellt lehet majd megnézni. Amerikában 
egyre nagyobb hangsúlyt helyeznek az 
autonóm rendszerekre. A Case IH már 
korábban bemutatta ezen a területen 
előremutató gépét, de olyan fejlesztések 

is szerepeltek benne, amelyek a többi gé-
pünkbe már most is beépülnek. Az auto-
nóm eszközöknél használt és kipróbált 
szenzorok, adatközlési rendszerek, dön-
tő-elemzőmodulok kerültek be például 
az AFS Connect gépekbe, ahol valós ide-
jű telematikai adatokkal dolgozva min-
den adat látható távoli eléréssel. Ugyan-
azt a monitort látjuk, mint a gépkezelő, 
minden adatot feldolgozhatunk valós 
időben (pl. motorolaj-hőmérséklet stb). 

NAGY  MEGRENDELÉS-
ÁLLOMÁNNYAL INDULT AZ ÉV

– Milyen volt az év első nagy ren-
dezvényén, az AGROmashEXPO és
AgrárgépShow-n a hangulat, az ér-
deklődés?

– Nagyon sok látogatónk volt, ki vol-
tak éhezve a gazdák erre a rendezvény-
re! Sok komoly érdeklődőt regisztrál-
tunk, elég széles skálán. Tavaly min-
denki a nagyobb gépekre, traktorokra, 
kombájnokra fókuszált a digitalizáci-
ós pályázat miatt, most inkább a mun-
kagépekre volt nagy érdeklődés. Mi 
egyébként jó megrendelésállománnyal 
fordultunk az évre, a 2023-ra vonatko-
zó szerződött gépeink értéke már elér-
te a tavalyi év egész éves forgalmának 
75%-át. Emellett folyamatosan jönnek 
további megrendelések is. Az ősz óta 
tartó, egy évvel korábbinál pozitívabb 
időjárás jó jel a gazdálkodóknak. Per-
sze mindenki szeretne magasabb ter-

Fel kell készülni a piaci igényekre, előrendelni olyan
gépeket, amikre előreláthatólag igény lesz 
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ményárakat, mert ez a beruházási ked-
vet is befolyásolja. Sokan kivártak ta-
valy, még tele a vannak a terménytáro-
lók – nehéz döntések ezek. Azt azonban 
látjuk, hogy évről évre egyre több gazda 
gondolkodik előre, hosszabb távú fej-
lesztési stratégiát kialakítva. 

– Szóba került a digitális átálláshoz 
kapcsolódó pályázat. Önök mennyire 
készültek fel a precíziós szolgáltatá-
sok tekintetében?

– Ez nehéz pálya minden szinten, 
mert a jó munkaerő megtalálása Ma-
gyarországon jelentős kihívás. A gaz-
da gépkezelőt talál nehezen, mi hoz-
záértő, aktív munkatársakat. Mostan-
ra nagyon jó csapatunk állt össze. A 
következő nagy kihívás az lesz, hogy 
a szolgáltatásunk minél sokrétűbb le-
gyen. Ezekben a rendszerekben annyi 
információ van, ami többhetes tanulá-
si folyamatot jelent a gépkezelőknek 
is, hogy minden lehetőséget ki tudja-
nak használni, ami a technikában és a 
szoftverekben benne van. A precíziós 
gazdálkodással jelentős megtakartás 
érhető el, amely azonnal jelentkezik 
már az első szezontól: minimális átfe-
dések, fordulók számának csökkené-
se, a gépkezelők kisebb mértékű fára-
dása a munkaidő végére – sok minden-
ben segít az automata kormányzási
rendszer.

– Visszatérve az átfutási időkre, 
mennyire fogadják el a gazdák, hogy 
többet kell várniuk a gépekre, mint 
eddig?

– Nehezen… Nekünk kell inkább 
ügyesen felkészülni – eddig ez szeren-
csére nagyrészt sikerült. Tavaly példá-
ul a 620-as Quadtarcból annyit adtunk 
el, mint korábban soha: 7-8 évvel ez-
előtt kb. 3-4 év alatt adtunk el annyit, 
mint amit most egy év alatt. Megfele-
lő munkaszélességű, minőségű mun-
kagéppel olyan területteljesítményt 
nyújt, ami a hektáronkénti költsége-
ket nagyon erősen tudja csökkenteni. 
Kevesebb ember kell, gyorsabban meg 
tudják művelni a területeket, ráadásul 
kisebb fajlagos költséggel. A gazdák is 
egyre inkább analitikusan gondolkod-
nak. Tavaly volt egy nagy árrobbanás a 
költségeikben, így most próbálják azo-
kat kordában tartani. Az üzemanyagár 
módosulását mindenki látta, de például 
a gumiabroncsok ára is duplázódott pár 
év alatt, akár csak például az olajoké – 
ezek is nélkülözhetetlenek a gép mű-
ködtetéséhez. 

– Mekkora mozgásterük van? Jó do-
log a nagy készlet, de a fi nanszírozás 
nagyon sokba kerülhet.

– Az elmúlt években segített az, hogy 
a jegybanki alapkamat nagyon ala-
csony volt. Akkor a készletfi nanszíro-
zás nem volt egy nagyon költséges do-
log, bátrabbak lehettünk. Ahogy emel-
kedett az alapkamat, úgy lett egyre ko-
molyabb költség is a cégnek – a tavalyi 
év második felétől ezt már érezhető is. 
Szerencsés volt, hogy 2021. júniusától 
a digitalizációs pályázat elindult, azok 
nagyrészt 2022-ben valósultak meg, 

jól rá lehetett készülni, hogy mit lehet 
2022-ben, mit pedig 2023-ban megva-
lósítani. Az idei év már komolyabb fela-
dat lesz, és igazából már a 2024-es évet 
kell összerakni…

De ebben a munkában segítenek az 
előző évek tendenciái. A precíziós pá-
lyázat a normális piachoz képest kb. 
40% pluszt hozott tavaly, mindenki a 
korábbiaknál nagyobb gépeket rendelt. 
Fejlődni akartak, ez érthető. De nem 
csak a pályázat ennek az oka, hanem 
a nagyobb cégeknél az is, hogy egyre 
kevesebb a jó gépkezelő – inkább vesz-
nek egy nagyobb gépet két kisebb he-
lyett, hogy a munkaerőhiány kevesebb 
gondot okozzon. Az ezekhez megfelelő 
munkagépeket is meg kell venni, erre 
is tudunk készülni. Sok kapaszkodónk 
van tehát a tervezéshez.

ÚJRA KÖZELEBB A GAZDÁKHOZ

– A pandémia – remélhető – végével 
több lehetőségük lesz a gazdákkal 
való találkozásra. Mik az idei terveik 
ezen a téren?

– Minden alkalommal kiállítunk az 
AGROMashEXPO-n, a NAK-show-n, a 
Bábolnai Gazdanapokon és a hódmező-
vásárhelyi állattenyésztési rendezvé-
nyen is. Idén újra próbáljuk visszahozni 
a gyárlátogatásokat, mert a covid idő-
szakában ezeket vissza kellett sajnos 
fogni. Lesz így Bednar és CASE IH gyár-
látogatás is, valamint még a 2020-as
akcióhoz kapcsolódóan egy amerikai 
CASE IH gyárlátogatási út is. Fonto-
sak a személyes kapcsolatok, örülünk, 
hogy lehet nyitni újra ebbe az irányba.

A másik dolog, ami kiemelt szerepet 
kap idén, az az oktatás. A tavaly eladott 
gépek 80-85%-át a digitalizációs pályá-
zat keretében szerezték be a gazdálko-
dók. Az RTK-használat mellett szeret-
nénk egy sokkal mélyebb tudást átadni 
az ügyfeleinknek, hogy az adatlemen-
tések, elemzések, művelési fázisok egy-
másra építése terén hogyan tudják a leg-
jobban kiszolgálni a technikában rejlő 
lehetőségeket. A 2,5 cm-es pontosságú 
automata kormányzás ma már csak be-
lépőszint a precíziós gazdálkodáshoz.
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  CÍMLAPSZTORI   Phyller: a kijuttatás új dimenziója 

Farkas Imre 

Atalaj túl természetessé vált szá-
munkra, hiszen mindenhol és 
mindig rendelkezésünkre áll. 

Ezért sokáig kizsigerelve nyertük ki be-
lőle az élelmet, és elfelejtettük, hogy 
a legnagyobb kincseink közé tarto-
zik; elfelejtettük, hogy a talajt gon-
dozni is kell, nemcsak használni! Az 
általunk kifejlesztett Phylazonit
Technológia a talaj, mint termesztő-
közeg állapotát képes javítani, hely-
reállítani, újra élővé tenni természe-
tes módon. Ezek következtében a 
Phylazonit Technológia készítményei-
nek alkalmazása a mezőgazdasági ter-
melésben jótékonyan segíti az egészsé-
gesebb alapanyag előállítását, hozzájá-
rulva az életminőségünk javításához.

Az élő szervezeteket tartalmazó mik-
robiológiai készítmények kijuttatá-
sakor az a feladatunk, hogy olyan ag-
rotechnikai művelettel juttassuk ki a 

Phylazonitot, amellyel biztosítható a 
baktériumok számára optimális élettér. 
Olyan élettér, ahol a baktériumok élet-
folyamataik során valamely, a gazdál-
kodó számára is fontos, hasznos fela-
datot tudnak ellátni.

Ezen feladat megvalósításához ala-
kítottuk ki a Phyller kijuttató-beren-
dezést, amely lehetővé teszi, hogy erő- 
vagy munkagépre felszerelve optimáli-
san, plusz taposási kár nélkül juttassuk 
ki termékeinket. 

A PHYLLER KIJUTTATÓ-
SZERKEZET ELŐNYEI:
� Vetéssel egymenetben történő kijut-
tatás, a vetőgépre szerelt injektáló egy-
séggel. 
� Vetőágy készítéskor történő kijutta-
tás, talajművelő eszközre szerelt kijut-
tató rendszerrel. 
� Tarlókezelés talajművelő eszközre 
szerelt kijuttató rendszerrel. 

� Erőgép frontjára szerelt kijuttató szer-
kezettel. 
� Felmérjük a gazdaságában legoptimá-
lisabb kijuttatási megoldást, az Ön gé-
peire méretezzük a kijuttató szerkezetet. 
� Segítünk a megrendelésben. 
� Folyamatos műszaki támogatást és 
tanácsadást biztosítunk. 
� Az Agrova Kft. műszaki csapata 
a Phylazonit kijuttatására szolgáló
Phyller kijuttató berendezést, bármilyen 
géptípusra – vetőgép, sorközművelő, kul-
tivátor, kombinátor, tárcsa, erőgépek  –
képes telepíteni. 

A PHYLLER KIJUTTATÓ RÉSZEI
Tartókeret és tartály: 200, 300, 660,  

1100, 2200 literes és IBC tartályok áll-
nak rendelkezésre. A tartálykeret lehe-
tővé teszi, hogy a legtöbb gépre megfe-
lelően rögzíthető, felszerelhető legyen, 
valamint tartalmazza a szivattyúegy-
ség és a tartály rögzítéséhez szükséges 
elemeket. 

Phyller a kijuttatás új dimenziójaPhyller a kijuttatás új dimenziója
A Phylazonit technológián belül a termékeink hatékonyságának fontos eszköze a megfelelő kijuttatás és agrotechnika. 
Ennek megvalósítására hoztuk létre a Phyller kijuttató berendezést, amely az erő- vagy munkagépre szerelve adagolja 
a baktériumot közvetlenül a talajba. Ezt fejlesztettük tovább a Temposensor vezérlőegységgel, amely a munkagép 
sebességének függvényében folyamatosan biztosítja a táblán belül az azonos mennyiség kijuttatását. A Phyller és a 
Temposensor együttesen a jelen kor csúcstechnológiáját képviseli a baktérium készítmények kijuttatásában. Ezáltal pedig 
hozzájárul termékeink hatékonyságának növeléséhez, talajaink állapotának javításához, az energia-csökkentéshez és a 
környezettudatos gazdálkodáshoz.

360 fokos szolgáltatások
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Injektálóegység: vetőgépre és külön-
böző típusú grubberekre, sorközmű-
velőkre szerelik. Az injektálós rendszer 
biztosítja a készítmény megfelelő hely-
re való precíz kijuttatását. 

Fúvókák szórófejjel: magágy-készítő, 
tarlóhántó és egyéb sekélyművelésre 
alkalmas munkagépre lehet felszerelni. 

Szivattyú: 12 V-os „Shurfl o” memb-
ránszivattyú, amelyet egységcsomag-

ban szállítunk. A csomag tartalmaz 
minden olyan elemet, ami a megfelelő 
működéshez elengedhetetlen.

PHYLLER TARTÁLYOK
ÉS KERETEK 

A 200/300/660 literes tartályok 
munkagépekre is felszerelhetők (elő-
fordulhatnak olyan kialakítású mun-
kagépek, ahol ezek elhelyezésére 

nincs lehetőség).  A 1100/2200 lite-
res tartályok pedig elsősorban első 
vagy hátsó 3 pontra szerelhetők fel. 
Szivattyúból kétféle típus közül vá-
laszthatunk. Mind a kettő 12 V telje-
sítményű és 3 pólusú csatlakozóból 
vagy akkumulátorról táplálkozik. A 
kisebb szivattyút – sebesség és nyo-
más függvényében – 30-50 l/ha, a 
nagyobb szivattyút pedig maximum 
100-110 l/ha mennyiség kijuttatásá-
ig ajánljuk. A nagyobb szivattyú a fo-
lyékony nitrogén fejtrágyázás eseté-
ben is jól használható a fenti lémeny-
nyiségig.

Mindkét szivattyú esetében az egy-
ségcsomag tartalmaz minden olyan 
elemet, ami a megfelelő működéshez 
elengedhetetlen.

A gépre szabott megoldásokért ke-
resse a tanácsadóinkat:
https://phylazonit.hu/tanacsadoi-halozat/

A Phylazonit útja az injektáló rendszerbenA Phylazonit útja a szórókonzolos rendszerben

A szórófej fúvókával
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  GÉPEK GAZDASZEMMEL    Zsemle Zsolt és a Valtra 

Csomor Zsolt	

CSAK PRECÍZEN!
Nagykátára látogattam el Zsemle 

Zsolt gazdálkodóhoz, hogy a több év-
tizedes Valtra tapasztalatáról, illet-
ve a jubileumi N124-es traktorról kér-
dezzem. A telephely rendezettsége és 
tisztasága igényes tulajdonosról árul-
kodott, habár gépeket nem láttam az 
udvaron. Persze, hogy nem, ugyanis a 
neves gyártók újszerű erőgépei, kom-
bájnja és munkaeszközei védett he-
lyen, a síktárolóban pihentek. Mind-
ezt látva már kíváncsian kértem Zsol-
tot, hogy mutassa be az idáig vezető 
utat.

– Nagybátyámmal 1995-ben kezd-
tem szántóföldi növénytermesztésbe 
közel 200 hektár területen, amit nagy-
apám után kaptunk vissza kárpótlás 
keretében. Lehetőségeinkhez mérten 

folyamatosan növeltük a birtokméretet 
főként bérleményekkel, így jutottunk 
el a nagyjából 600 hektárig. 2009-ben 
nagybátyámmal úgy döntöttünk, hogy 
szétválunk, akkor alapítottuk meg fe-
leségemmel a KÁTA FARM Kft.-t. Ku-
koricát, napraforgót, kalászosokat, őszi 
káposztarepcét és vetőmagborsót ter- 
mesztünk mintegy 500 hektáron, 
amelyből körülbelül 200 hektárt mini-
integrátori szerepben. Talajaink rend-
kívül heterogének, átlag 26-30 AK kö-
zöttiek. A nagyon szármaradványos te-
rületeket szántjuk, a többit viszont for-
gatás nélkül műveljük.

Kilenc éve vásároltuk meg első RTK 
rendszerünket, amivel felmértük a táb-
lák széleit, és kijelöltük a művelőuta-
kat. Ma már minden műveletet RTK 
nyomvonalak alapján végzünk, és mi-
előbb el szeretnénk jutni a helyspecifi-
kus növénytermesztésig. Erre minden 

gépünk és munkaeszközünk alkalmas, 
az adatgyűjtést elvégeztük, a térképet 
elkészítettük.

MINŐSÉGI MUNKÁHOZ MINŐSÉGI 
TRAKTOR KELL

– Amikor a síktároló ajtaját kinyi-
totta, arra gondoltam, hogy aki ezt 
a gazdaságot vezeti, bizonyára na-
gyon szereti a gépeket, rendkívül fi-
gyel azokra…

– Arra törekszünk, hogy bármi-
kor munkára fogható fiatal, minősé-
gi gépekkel dolgozzunk. A feladatokat 
igyekszünk minél jobb minőségben és 
időben elvégezni, hogy a tőlünk füg-
getlen tényezők – mint például az idő-
járás – minél kisebb mértékben hassa-
nak a betakarított termés mennyisé-
gére és minőségére. A gépeket azelőtt 
igyekszünk cserélni, mielőtt nagyobb 
javításokra szorulnának.

Közel három évtizede csak a Valtra
 
Zsemle Zsolték 1995-ben kezdtek szántóföldi növénytermesztésbe, és abban az évben megvásárolták az 
első finn erőgépüket, akkor még Valmet néven. Az a legnagyobb megelégedésükre szolgálta a gazdaságukat, 
így már bátrabban vásárolták a soron következőket. Tavaly vették át a tizenegyedik Valtrát, amik közül hatot 
már a Valkon 2007 Kft.-től vásároltak. A jubileumi traktoruk, az N124-es egyedi fényezést is kapott.

Zsemle Zsolt, nagykátai gazdálkodó
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– Erőgépek tekintetében mindeh-
hez a Valtra nyerte el a bizalmukat. 
Mikor vásárolták az elsőt?

– Már az indulás évében, 1995-ben, 
igaz, akkor még nem tudatosan esett 
a választásunk a Valtra elődjére, a Val-
metre. Abban az időben cukorrépát is 
termesztettünk, és olyan felszedőgé-
pet vásároltunk, amit traktorral kellett 
tolni. Ausztriában láttuk meg a TwinT-
rac rendszerű Valmet traktort, amely-
nek ülése elforgatható, és hátrameneti 
kormányzással felszerelt. Vásároltunk 
is egyet a magyarországi márkakeres-
kedőtől, amelynek megbízhatósága, ke-
zelhetősége, alacsony karbantartási igé-
nye nagyon megtetszett. A következőt 
már bátrabban vásároltuk meg, így ju-
tottunk odáig, hogy azóta is csak Valtrá- 
val dolgozunk, amiből tavaly szereztük 
be a tizenegyediket, egy T175-öst. És 
a legutóbbi hatot már a Valkon Kft.-től 
vásároltuk.

„MEGSZOKTUK, MEGSZERETTÜK. 
MIÉRT VÁLTANÁNK?”

– A tárolóban még kettőt láttam a 
finn gyártó erőgépei közül.

– Igen, egy 2017-ben vásárolt T174-
es, valamint a jubileumi, tizedik N124-
es, ami 2020-ban érkezett hozzánk 
egyedi fényezéssel.

– Megbízható, kezelhető, alacsony 
a karbantartási igénye – ezeket em-
lítette a Valtrával kapcsolatban. En-
nél talán több kell ahhoz, hogy vala-
ki közel három évtizede ne is kacsin-
gasson más márka felé, hiszen nap-
jainkban olyan széles a traktor-ter-
mékpaletta.

– Korábban több gyártó betakarító-
gépét vásároltuk, de azok közül egyik 
sem nyújtotta azt, amit traktorban a 
Valtra, amelynél általános tapasztalat, 
hogy robusztusak, minőségi anyagból 
készülnek. A közel 30 év alatt egyszer 
sem kellett anyagtöréssel szembesül-
nünk. Nagyon jó felszereltséggel vásá-
rolhatók meg, a gazda igényéhez szab-
hatók. Ráadásul alig tapasztaltunk 
meghibásodást, kiváló az alkatrészel-
látottságuk: megszoktuk, megszeret-
tük. Miért váltanánk?

A tágas fülkében a kezelőszervek jól kézre állnak

Homlokrakodóból a gyárit tartottuk a legjobb választásnak

Folytatás a 20. oldalon

Jubileumi alkalomhoz illő fényezés
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  GÉPEK GAZDASZEMMEL    Zsemle Zsolt és a Valtra 

PIROS-FEHÉR-ZÖLD 
„KÖNTÖSBEN”

– Hadd kérdezzem kicsit bővebben 
a jubileumi traktorról, ami a társai-
nál kisebb kategóriát képvisel. Azt a 
szériát mi alapján választották?

– Az N124-es Valtra előtt csak hat-
hengeres erőgépeket vásároltunk, ettől 
a négyhengeres változattól kissé vona-
kodtunk is. Mivel bizonyos munkákhoz 
felesleges a nagytraktor, ráadásul az 
N-széria kerékcsere nélkül is befér a ka-
pásnövények sorába, úgy döntöttünk, 
hogy beruházunk egy ilyen Valtra trak-
torba is. A növényvédelmi feladatokon 
és kultivátorozáson kívül kiszolgáló 
traktornak is használjuk permetezés-
hez, műtrágyázáshoz és betakarítás-
hoz, ezért egy gyári homlokrakodót is 
rendeltünk hozzá.

– Miben egyedi az N124-es fényezése?
– A Valtra Unlimited Studio szolgálta-

tásának köszönhetően kívül-belül sze-
mélyre szabhatók a traktorok. Így kapha-
tott a gyöngyházfehér fényezésű erőgé-
pünk piros-fehér-zöld csíkozást, a kerekei 
pedig fekete színt. A legújabb traktorunk, 
a T175-ös pedig a Valtra 70 éves évfordu-
lójára kiadott limitált széria egyike.

ÉPP ILYEN TRAKTORT KERESTÜNK
– Hány üzemórát dolgozott, és az 

eddigiek ismeretében miként véle-
kedik a négyhengeres változatról?

– 1250 üzemórát dolgozott, és ami az 
első pillanatra nagyon megtetszett az 
N-szériában, hogy a hátuljától a kabinja 
elejéig megegyezik a T-sorozattal, még a 
váltója is ugyanolyan. Annyiban külön-

bözik csupán az N-széria a T-változattól, 
hogy a négyhengeres motor miatt rövi-
debb az orra. Tehát annak ellenére, hogy 
kisebb a traktor, a nagyobb változatéval 
megegyezően masszív, erős anyagokból 
készül. A T-szériához hasonló módon ro-
busztus, viszont kisebb a tömege és fordu-
lékonyabb: épp ilyen traktort kerestünk.

Habár a többi erőgépeinket maga-
sabb felszereltséggel vásároltuk, az 
N124-est a legalacsonyabb HIGHTECH 
változattal rendeltük, mert nem hasz-
náljuk olyan munkákhoz, amelyekhez 
nagy hidraulikaigény vagy rendkívül 
precíz meghajtás szükséges.

– Megbarátkoztak már a négyhen-
geres motorral?

– Igen. Az erőteljes, nagyteljesítményű, 
4,4 literes motor igen alacsony üzem-
anyag-fogyasztással párosul, és még az 
egésznapos, terhelés nélküli munkák el-
lenére sem koszosodik el a tisztítókatali-
zátora. A nagyobb szériával megegyező, 
ötfokozatú powershift váltót pedig már 
előtte is ismertük a nagyobb traktorok-
ból. Négy tartomány közül választhatunk, 
a mászófokozat kivételével pedig a telje-
sen automata üzemmód is elérhető. A fo-
kozatkiosztása tökéletes, minden munká-
hoz megtalálható az ideális fordulatszám 
és sebesség kombinációja. Alapkivitelben 
automata tengelykapcsolóval rendelke-
zik a Valtra traktor, ami nagyon kényelmes 
olyan munkáknál, ahol gyakran kell meg-
állni és elindulni. Ennek lényege, hogy 
kuplungpedál használata nélkül, csak a 
fékpedálra lépve megállíthatjuk a traktort, 
ami azután gázadásra ismét elindul.

MAXIMÁLIS KÉNYELEM, 
ERGONÓMIA ÉS LÁTHATÓSÁG

– A gépkezelők elégedettek az 
N-széria kényelmével?

– Tökéletesen, ráadásul én is dolgo-
zok vele, ha egyéb teendőim engedik. 
Tág és kényelmes a fülkéje, a kilátás 
körben nagyon jó, a műszerek jól lát-
hatók, a kezelőszervei kézre állnak, a 
kormánya igen sok szögben állítha-
tó. A légrugós ülés, a fülkerugózás és 
a mellső tengelyrugózás tovább fokoz-
zák a komfortot.

Az opcionálisan választható Valtra 
Guide automata kormányzási rendszer-
rel és egy olyan funkcióval rendeltük, 
amelynél szabályozhatjuk, hogy a kor-
mány tekerésével milyen mértékben 
forduljanak a traktor első kerekei: a leg-
magasabb fokozatnál fél kormányfor-
dulattal például teljesen elfordulnak. 
Ez jól jön olyan munkáknál, amikor bel-
ső térben dolgozunk, de a táblavégi for-
dulóknál is.

A traktort opcionálisan választha-
tó automata légkondicionálóval, hű-
tőgéppel, ülésfűtéssel, valamint egy 
olyan, nagyon praktikus belső világí-
tással rendeltük, ami mágnessel rögzí-
tett, és kézi zseblámpaként is funkcio-
nálhat. A helyén tartva pedig folyama-
tosan töltődik.

CSEKÉLY KARBANTARTÁSI IGÉNY
Mennyi időt vesz igénybe a napi 

karbantartás, és mekkora az N124-
es szervizintervalluma?

– A 600 üzemórás intervallumot 
megfelelőnek tartjuk, a karbantartás-
ra pedig kiemelt fi gyelmet fordítanak 
a gépkezelők, amit meg is hálálnak a 
gépeink. A napi karbantartási igénye 
csekélynek mondható, mindössze né-
hány helyen, például a királycsapnál és 
a mellső hídfelfüggesztésnél szükséges 
zsírozni. Emellett a levegőszűrő tisztí-
tására is nagy hangsúlyt fektetünk.

Hogy összességében mennyire va-
gyunk elégedettek a Valtrával, mi sem 
bizonyítja jobban, hogy már 11 alka-
lommal tettük le mellette a voksun-
kat. Mindez természetesen a Valkon 
Kft. érdeme is – jól egymásra talált a 
gyártó és a kereskedő. Csak jót mond-
hatok a magyarországi forgalmazóról: 
felkészültek, rugalmasak, a problémák-
ra gyorsan reagálnak, a szerelőik pedig 
kellően képzettek.

Folytatás a 19. oldalról

Több közös vonásuk is van: a Valtra márkát képviselik és újszerűek
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  GÉPBEMUTATÓ    AMAZONE műtrágyaszórók  

Katódos merítőfestés porfestéssel kombinálva

Hét év gyártói garancia az átrozsdásodás 
ellen az AMAZONE műtrágyaszórókra
 A műtrágyaszóró festése nagy igénybevételnek van kitéve. A festékbevonat különösen 

 a műtrágya kezelésénél és az előforduló nedvesség esetén hivatott megvédeni a 

 készüléket a korróziótól. A ZA-V, ZA-TS függesztett műtrágyaszórók és a ZG-TS nagy 

 területteljesítményű műtrágyaszórók esetében az AMAZONE a 2022-es modellévtől új 

 prémium festési eljárást alkalmaz. 

A ZA-V, ZA-TS és ZG-TS terméktípusok új prémium festése a kiterjedt nemesacél 
alkatrészekkel kombinálva magas szintű üzembiztonságot és tartósságot eredményez
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Összeállította: FM	

Ez egyrészt a katódos merítőfestést 
(KTL) jelenti, mint alapozást a csö-
vek belső falának lehető legjobb 

védelme érdekében. Másrészt a porfes-
tés extra vastag festékréteget biztosít 
a mechanikai igénybevételekkel szem-
beni fokozott védelemhez, és a műtrá-
gyaszórónak kiváló minőségű vizuális 
kinézetet biztosít. 

AGGODALMAK NÉLKÜL 
ÁTROZSDÁSODÁS ELLENI 
GYÁRTÓI GARANCIÁVAL

Az AMAZONE most különleges ga-
ranciális ajánlatot nyújt ezekre a ter-
méktípusokra, hét év gyártói garan-
cia formájában az átrozsdásodás ellen. 
A garancia egyszerűen és ingyenesen 
igényelhető a myAMAZONE digitális 
ügyfélportálon a www.amazone.net/
myAMAZONE menüpontban, az ott 
megadott feltételek mellett. 

TÖBBRÉTEGŰ BEVONAT
A prémium festés négy fő munkafá-

zisban történik. Ennek a többrétegű be-
vonatnak a különlegessége a katódos 
merítőfestés és a porfestés kombináci-
ója. Az első lépésben a hordozóanyagot 
14 megmunkálási lépésben előkészítik 
a festéshez. Ezek közé tartozik példá-
ul a többszörös maratás és zsírtalaní-
tás. Ezt követően a műtrágyaszórókat 
cink-foszfátozásnak vetik alá, hogy a 
lehető leghatékonyabban küzdjenek a 
rozsda beszivárgása ellen. A harmadik 
lépés a vastagrétegű KTL-merítőala-
pozást jelenti. Végül a műtrágyaszórók 
megkapják a porszórásos bevonatot. A 
különösen erős porfesték alkalmazásá-
val a műtrágyaszóró még jobb védel-
met kap a mechanikai igénybevételek-
kel szemben, és a hőkezelés révén ket-
tős korrózióvédelmet kap.

A festésnél meghatározott szab-
ványok lehetővé teszik, hogy az 
AMAZONE hét év gyártói garanciát 
nyújtson az átrozsdásodás ellen.

Az összes alkatrész katódos merítőfestése szinte teljes felületi korrózióvédelmet biztosít

A kiegészítő, vastagon felhordott porfesték optimális védelmet nyújt a mechanikai 
igénybevételekkel szemben

Következetesen a korrózióvédelem van a fókuszban. A szórószerkezet alkatrészei 
és a hidraulikus szerelvények kiváló minőségű nemesacélból készülnek



  A HÓNAP KÉPE   Kubota M7153 Premium
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  HAZAI GYÁRTÓK    Vincze Bálint, Hevesgép Kft.  

Csomor Zsolt	

AZ ÉVTIZEDEK ALATT SOK 
MINDEN VÁLTOZOTT, DE A 
VÁLLALATI FILOZÓFIA MARADT

A működését 1958-ban megkezdő 
szolnoki MEZŐGÉP hevesi gyáregysé-
gének jogutódaként alakult meg 1993-
ban a Hevesgép Kft. Vincze Bálint 
igazgatóhelyettest kérdeztem portfóli-
óról, nehézségekről, tervekről, de elő-
ször arra kértem, ismertesse röviden 
vállalatuk történetét.

– A Hevesgép Kft.-t négy magyar ter-
mészetes személy alapította, mint tu-
lajdonosok. Közülük a vállalat ügyve-
zető igazgatója évtizedeken át a gépész- 
mérnök végzettségű Lőrincz László 
volt, aki 57 évvel ezelőtt, tanulóként 

került a MEZŐGÉP hevesi gyáregysé-
géhez, és végigjárta a ranglétrát egé-
szen az ügyvezető pozícióig. A kez-
detektől jellemző volt a vállalatnál az 
a filozófia, ami a 2020-as tulajdonos-
váltás után is megmaradt: a minél na-
gyobb hozzáadottérték-teremtése az 
által, hogy a gyártelepen készüljenek 
el ne csak a gépek, de azok alkatré-
szei is. Vállalatunk Heves város egyik 
legnagyobb foglalkoztatója, 110 főt 
alkalmazva.

– Említette a 2020-as tulajdonos-
váltást.

– A négy korábbi tulajdonos eladta a 
Hevesgép Kft.-t egy hazai kockázati-
tőke-befektető és egy szakmai tőkebe-
fektető cég részére. Az ügyvezetői fel-
adatokat Lőrincz László 2022 júliusáig 

látta el, azóta Forgács László tölti be a 
pozíciót.

IGEN SZÉLES KÖRŰ A HEVESGÉP 
TERMÉKPALETTÁJA

– Mi tartozik a Hevesgép Kft. ter-
mékportfóliójába?

– A termékpalettánk a jellegük sze-
rint két nagy csoportra, a gabonatech-
nikai rendszerekre és gépegységek-
re, valamint az egyéb mezőgazdasági, 
azon belül is az állattartáshoz köthető 
gépekre osztható.

A gabonatechnikai szegmenshez 
tartoznak a terménytisztítók, -szárí-
tók és -tárolósilók, valamint az ezek-
hez kapcsolódó anyagmozgató gépek, 
acélszerkezeti felépítmények. Főként 
komplett rendszereket értékesítünk, 
de természetesen külön egységenként 
is megvásárolhatók a berendezéseink. 
A technológiai elemeket jellemzően 
itt gyártjuk, de a silót és a folyamatos, 
gyűrűaknás szárítóberendezést impor-
táljuk, utóbbit az olasz gyártóval közö-
sen fejlesztjük.

Az állattartáshoz köthető gépek kö-
zül a szálastakarmány-felszedő volu-
mene a legjelentősebb, amely nagy 
múltnak és még mindig kiemelkedő si-
kernek örvend. Ezt egy francia partne-
rünk forgalmazza, amelynek kezdete a 
mezőgépes időszakig nyúlik vissza.

Az állattartás gépeihez tartozik a ba-
romfitrágya-fermentáló technológia is, 
ami japán licenc alapján készül, és je-
lenleg főként a romániai piacra gyárt-

Automatizálással is fejleszt a több mint hat 
évtizedes tapasztalattal rendelkező gépgyártó
A Hevesgép szakemberei mindig arra törekedtek, hogy ne csak a 
gépeket, de azok alkatrészeit is a gyáregységükben állítsák elő, 
növelve ezzel a hozzáadott értéket. Ezt a szemléletet még Lőrincz 
László vezette be. A korábbi ügyvezető ugyan már leköszönt, 
de ez a célkitűzés megmaradt a vállalatnál.

Vincze Bálint, a Hevesgép Kft. igazgatóhelyettese
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juk. Ez a termék hazánkban is nagy 
jövő előtt állhat, ugyanis kiváló lehető-
ség a baromfitelepek számára, környe-
zetkímélő technológia alkalmazásával 
további profittermelésre.

A NEHÉZSÉGEK ELLENÉRE 
JELENTŐS ÁRBEVÉTEL-
NÖVEKEDÉST ÉRT EL A VÁLLALAT

– Milyen évet zártak 2022-ben, és 
mit várnak az ideitől értékesítés 
tekintetében?

– Míg 2021-ben 2 milliárd körüli ár-
bevételt tudhattunk magunkénak, ez 
tavaly valamivel több mint 3 milliárd 
forintra emelkedett, aminek mintegy 
40%-át az exportra irányuló felsze-
dőgépek tették ki. Ez az árbevétel kö-
szönhető volt a 2021-ben kihirdetett 
tisztító- és szárítótelepek korszerűsíté-
sére vonatkozó pályázatnak is. Ennek 
megvalósítása jelenleg is zajlik, így 
ilyen mértékű, illetve valamivel még 
magasabb árbevételt várunk 2023-ra.

– Hogyan élte meg a Hevesgép az 
alapanyaghiányt, annak drasztikus 
áremelkedését, majd az utána érke-
ző energia-áremelkedést?

– Az alapanyaghiány nem okozott 
vállalatunk számára olyan problé-
mát, amit ne tudtunk volna áthidalni. 
Igyekszünk összevonva, előre gyártani 
azonos gépegységeket, ezzel is hatéko-
nyabbá, gazdaságosabbá téve a gyár-
tást. Az alapanyag-, majd az energia-
áremelkedés, valamint a béremelések 
miatt mi is áremelésre kényszerültünk, 

de igyekeztük  ezt csakis a szükséges 
mértékben megtenni, ugyanis partne-
reink beruházási projektjeire közösen 
megvalósítandó vállalkozásként tekin-
tünk, és igyekszünk a  lehető legtöbb 
segítséget nyújtani.

AZ ÚJGENERÁCIÓS 
FELSZEDŐ A NAGYOBB 
TELJESÍTMÉNYIGÉNYRE AD 
VÁLASZT

– Terveznek új terméket piacra ve-
zetni, fejlesztik a meglévőket?

– A gabonatechnikai berendezéseink 
jól kiforrott, üzembiztos, megbízható 
technológiák, de a vásárlói visszajelzé-
seket és a trendek változását is figye-

lemmel kísérve folyamatosan fejleszt-
jük azokat.

A szálastakarmány-felszedőkre vo-
natkozóan pedig nyertünk egy K+F pá-
lyázatot, amely keretében egy olyan 
újgenerációs rendfelszedőcsalád fej-
lesztésébe kezdtünk, ami alkalmas-
sá válik a napjainkra mind nagyobb 
teljesítményű silókombájnokhoz is. 
A nagyobb teljesítményt különleges 
hajtáslánccal, a megnövelt felszedé-
si hatékonyságot speciális felszedő 
rendszerrel, az univerzális jellegét pe-
dig kapcsolókeretekkel oldjuk meg. A 
3 éves projektből egy év eltelt, és már 
tavaly küldtünk prototípust Francia-
országba tesztelésre. A visszajelzések 
biztatóak, és igyekszünk mielőbb so-
rozatgyártásra érett állapotba hozni. 
A fejlesztésink fókuszában áll továb-
bá az okosmegoldások fejlesztése is, 
hiszen az agráriumban is ez az  igény 
és a jövő.

– Az újgenerációs felszedő a port-
fóliót bővíti?

– Inkább annak a folytatása, a na-
gyobb teljesítményigény miatt.

 „FELKÉSZÜLTÜNK A GYÁRTÁSI 
KAPACITÁSUNK BŐVÍTÉSÉRE”

– Esetleg más fejlesztésekről – pél-
dául kapacitás- vagy infrastruk-

A vállalat árbevételének mintegy 40%-át teszik ki az exportra irányuló 
szálastakarmány-felszedők

Folytatás a 28. oldalon

A Hevesgép jellemzően 
komplett rendszereket 
gyárt, de egységenként 
is megrendelhetők a 
berendezéseik
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Folytatás a 27. oldalról

turális – fejlesztésekről is be tud 
számolni?

– Szintén pályázat keretében szerez-
tünk be anyagmozgató berendezéseket, 
például targoncákat, gyalogkíséretű 
raklapemelőket, valamint lézervágó és 
élhajlító gépet, CNC esztergát, hegesz-
tőberendezéseket, illetve az informati-
kai hálózatot is fejlesztettük.

Ezekkel a beruházásokkal már felké-
szülten várhatjuk, hogy újabb terméket 

is gyártsunk. Kereskedőcsapatunk eh-
hez folyamatosan keresi a lehetősége-
ket, de igyekeznek olyan új partnereket 
találni, akiknek nemcsak alkatrészt, de 
készterméket is gyárthatunk.

A jelenlegi vállalatirányítási rendsze-
rünket szeretnénk továbbá a gyártás-
ra is kiterjeszteni. Ez is komoly beru-
házást igényel, azonban folyamatszin-
ten jelentős előrelépésre számítunk a 
kialakításával. Úgy gondoljuk, a rend-
szer jelentős támogatást ad a szerve-

zéshez: kiterjed az első megkeresésétől, 
az anyagbeszerzésen és gyártáson ke-
resztül, egészen az értékesítésig. A sok-
színű termékpalettánál szükséges egy 
ilyen, komolyabb szintű háttértámoga-
tás bevezetése, ugyanis hatékonyabbá 
teszi az egész folyamatot.

AZ AUTOMATIZÁLÁS NEM 
CSUPÁN LEHETŐSÉG, SZINTE 
MÁR KÉNYSZER

– A napjainkban jellemző munka-
erőhiánnyal a Hevesgép Kft. is küzd?

– Mivel nem nagyszériás gépeket gyár-
tunk, így arányában véve sok jólképzett 
szakembert igényel a gyártásunk. En-
nek megfelelően cégünk is küzd ezzel a 
jelenséggel. Ennek csökkentése érdeké-
ben, egy program keretében két intéz-
ményből érkeznek hozzánk gyakorlatra 
szakmunkástanulók, akik közül mun-
kalehetőséget kínálunk fel azok számá-
ra, akikben látunk potenciált.

Versenyképes fi zetéssel és megfele-
lő munkakörülménnyel is igyekszünk 
új dolgozókat találni, a bevált szakem-
bereket pedig itt tartani. Sokak számá-
ra vonzó egy ilyen kisebb létszámú vál-
lalat, ráadásul a multinacionális válla-
latokkal ellentétben az ember nem csu-
pán egy „fogaskerék a nagy gépezet-
ben”. Mi rugalmasabban alkalmazko-
dunk az egyéni igényekhez, problémák-
hoz. Nálunk versenyképes fi zetést kap, 
aki megfelelő teljesítményt nyújt.

– Említette, hogy hegesztőrobotra 
is beruháztak. Tervezik bővíteni vál-
lalatuknál az automatizálást?

– Az automatizálás nagyobb szá-
mú szériáknál gazdaságos leginkább. 
Azonban a hatékonyság szempontjából 
fontos, hogy optimalizáljuk a gyártá-
si folyamatunkat, így adott gépből ké-
szítünk egymás után nagyobb mennyi-
séget, hogy megérje számunkra is au-
tomatizálni. Úgy gondolom, ez a jövő 
útja, ráadásul egy robot mindig azonos 
minőséget állít elő és fáradhatatlan.

Azon dolgozunk, hogy mindazt, amit 
Lőrincz László és a korábbi tulajdono-
sok megteremtettek és felépítettek, 
méltó módon folytassuk a kor igényeit, 
változásait is fi gyelembe véve.

Habár a Hevesgép gabonatechnikai berendezései jól kiforrott technológiát képviselnek,
a fejlesztések folyamatosak

Már robot is dolgozik a gyártóüzemben
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Farkas Imre	

M inden eddiginél nagyobb és lát-
ványosabb kiállításon találkoz-
tak a hazai és nemzetközi agrá-

rium legfontosabb szereplői: gyártók és 
felhasználók, agrárgazdasági szakem-
berek, jogalkotók és szakmai érdeklő-
dők a Hungexpo Budapest Kongresszu-
si és Kiállítási Központban. A magyar 
cégek mellett 12 ország, köztük Auszt-
ria, Csehország, Franciaország, Hollan-
dia, Németország, Olaszország és az 
Egyesült Államok kiállítói mutatkoztak 
be a mezőgépek, a precíziós gazdálko-
dás digitális megoldásainak legjelentő-
sebb hazai fórumán. Az expo az elmúlt 
évek nehézségei után ismét a régi mé-
reteivel jelentkezett: a látogatók 7 pa-
vilonban, összesen 36 ezer négyzetmé-
teren találkozhattak a 300 kiállítóval.  
A kiállítás négy napja alatt csak-
nem 44 ezren látogattak ki az AGRO- 
mashEXPO-ra. 

A 41. AGROmashEXPO és Agrárgép- 
Show négy napjáról a részvevő kiállí-
tók szinte kivétel nélkül a korábbi évek-

nél nagyobb érdeklődésről számoltak 
be, és számos üzletkötés is történt. A 
nehézségek ellenére pozitív hangulat 
uralkodott a kiállításon.

A DIGITÁLIS FORRADALOM 
KORÁBAN

A kiállítás megnyitóján minden meg-
szólaló arra hívta fel a figyelmet, hogy 
a magyar mezőgazdaság az elmúlt 
évek kihívásaival mindig megbirkó-
zott, és erősebben került ki a nehézsé-
gekből. Néhány éve a pandémia, most 
a közelben dúló háború hatásai és ál-
talában a globális felmelegedés okozta 
éghajlatváltozás jelentik a legnagyobb 
gondot az agráriumnak – hangsúlyozta 
Ganczer Gábor, a Hungexpo vezérigaz-
gatója. „Nincs, és nem lehet kétségünk 
afelől, hogy ezeket is meg fogja oldani 
az agrárium, a technológiai haladásnak, 
az innovációnak és az immáron évtizede 
tartó digitális forradalomnak hála. Az el-
múlt években digitális forradalom zajlott 
le a mezőgazdaságban. A precíziós me-

zőgazdaság, a big data és az IoT techno-
lógia alkalmazása gyorsan átalakítja a 
gazdálkodásunkat, és segít abban, hogy 
kevesebb erőforrással több élelmiszert 
termelhessünk. Az idei AGROmashEXPO 
ennek a digitális forradalomnak az élvo-
nalát képviseli, és az ezt életre hívó gyár-
tók, mérnökök és kutatók kemény mun-
káját bizonyítja” – tette hozzá a vezér-
igazgató.

A Mezőgazdasági Eszköz- és Gép-
forgalmazók Országos szövetségének 
(MEGFOSZ) elnöke, Harsányi Zsolt 
arról beszélt, hogy az agrárgépgyártók 
folyamatosan azon dolgoznak, hogy 
a gazdák precíz, pontos, nagy teljesít-
ményű gépekhez jussanak, és a rövi-
debb vetési és betakarítási időszak elle-
nére is profitábilisan művelhessék föld-
jeiket. „Az új technika hihetetlen távla-
tokat nyit, azonban önmagában mit sem 
ér, ezért mindennél fontosabb a precíz 
gépekhez értő mezőgazdasági gépészek 
képzése” – mondta a szövetség elnöke.

Dr. Nagy István agrárminiszter, a 
kiállítás fővédnöke megnyitójában azt 
emelte ki, hogy a nehézségek – a ko-

Több tízezer látogató és gépújdonságok Több tízezer látogató és gépújdonságok 
az AGROmashEXPO/ AgrárgépShow-naz AGROmashEXPO/ AgrárgépShow-n
 
Budapesten véget ért a 41. AGROmashEXPO, amelyet idén ismét az AgrárgépShow-val közösen 
rendeztek a Hungexpo Budapest Kongresszusi és Kiállítási Központban. A legnagyobb hazai agrár 
tematikájú kiállításon 12 ország 300 kiállítója, 7 pavilonban mutatta be újdonságait.

A nagy visszatérő,  A nagy visszatérő,  
a John Deere 4630 traktor  a John Deere 4630 traktor  

50 év után újra az 50 év után újra az 
AGROmashEXPO-nAGROmashEXPO-n
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ronavírus-járvány, a folyamatos mun-
kaerőhiány, az emelkedő inputárak, a 
szárazság – ellenére a magyar mező-
gazdaság minden mutatója jelentősen 
javult az elmúlt 12 évben. A termelé-
kenység például 2,5-szeresére emelke-
dett, ami Írország után a második leg-
nagyobb növekedés az EU-ban. „Enél-
kül a fejlődés nélkül a most mögöttünk 
hagyott évek nehézségei valószínűleg 
elviselhetetlen terhet jelentettek volna a 
szektor szereplői számára” – jelentet-
te ki a miniszter, aki fontosnak nevez-
te, hogy mindezek ellenére a magyar 
agrárexport az elmúlt években állandó 
növekedésben tudott maradni. Az ag-
rárgazdálkodás ma már elképzelhetet-
len precíziós gépek nélkül. Hogy minél 
több gazdálkodó hozzájuthasson ezek-
hez, az állam számos agrártámogatási 
programot indított, és indít a jövőben is 
– tette hozzá dr. Nagy István.

ÚJ MÁRKÁK, ÉRDEKES 
MUNKAGÉPEK, NAGY 
VISSZATÉRŐK

Az idei kiállításon számos új vagy vis�-
szatérő márkával, illetve érdekes gép-

pel találkozhattunk. Összeállításunkban 
ezek közül emeltünk ki néhányat.

Új abroncsszéria
A sort nem is kifejezetten géppel, ha-

nem egy új gumiabroncs-szériával kezd-
jük. A „G” csarnokban kiállított GRI 
Green XLR Earth abroncs egy jövőbe 
mutató fejlesztés, amely a talajvéde-

lem mellett a környezetvédelem foko-
zásának szempontját is maximálisan 
előtérbe helyezi. A fenntartható soro-
zatból származó új, radiál gumiabroncs 
innovatív profilkialakítással rendelke-
zik. Ez nagyobb vezetési kényelmet biz-
tosít, és javítja a kormányzás pontossá-
gát is, még nagyobb sebességnél is. Az 

Fasterholt RB3 bálagyűjtőkocsi

A Kaweco új tartálykocsija, a Double Twin Shift szintén újdonság volt a kiállításon

Folytatás a 32. oldalon
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abroncs 37,5 százalékban fenntartható 
anyagokból készült, mint például a tisz-
ta, természetes gumi, a jól diszpergáló-
dó szilícium-dioxid, szójababolaj, és új-
rahasznosított korom, valamint az el-
használódott gumiabroncsokból szár-
mazó újrahasznosított gumi.

A befecskendezőcsapokkal injektál
Érdekes újdonság volt a Dupont 

Liquiliser egység bemutatkozása. Az 
eszköz egy egyedülálló, úgynevezett 
küllős kerekes hígtrágya-befecsken-
dező, amelyet folyékony tápanyag ta-
lajba juttatására fejlesztettek ki. A ré-
selt vagy tárcsás csoroszlyák helyett a 
rozsdamentes acél befecskendezőt csa-
pokkal ellátott kerekekkel szerelik fel. 
A befecskendezőcsapok alkalmazásá-
nak köszönhetően az újszerű megol-

dással inszekticidek, gyomirtó szerek 
befecskendezése is lehetséges. A Du-
pont Liquiliser alkalmas precíziós gaz-
dálkodásra szakaszlezárással, GPS- és 
feladattérképekkel vezérelve.

Európa legnagyobb egytengelyes 
tartálykocsija

A Kaweco új tartálykocsija szin-
tén újdonság volt a kiállításon. Doub-
le Twin Shift hígtrágya-tartálykocsi 
12 000, 14 000 vagy 16 000 literes tér-
fogatával a piacon elérhető legnagyobb 
egytengelyes, de az egyedisége nem 
csak ebben van. Különleges kerékten-
gely-megoldása lehetővé teszi, hogy a 
külső kerekeket akár 65 cm-rel kijjebb 
tolhassuk, mint a traktor nyomtávol-
sága, így már nincs átfedés a traktorke-
rekekkel. Minden egyes keréknek meg-
van a saját pályája, ezáltal a nyomás 
a földön jobban eloszlik. Egyenletes 
nyomvonalat hoz létre a tartálykocsi és 
a traktor között anélkül, hogy ugyan-
azon a nyomvonalon többször halad-
na. A tartálykocsi manőverezhetősége 
olyan, mint a kompakt egytengelyes 
modelleké. A kerekek független hidra-
ulikus ingafelfüggesztése biztosítja a 
620/80 R42 méretű abroncsok felfekvő 
felületére eső egyenletes és lehető leg-
kisebb nyomást. Szállítási helyzetben 
ez a hidraulikus felfüggesztés biztosít-
ja a szállítási üzemmódot, ezáltal a tar-
tály rendkívül stabil és normál egyten-
gelyes tartálykocsiként viselkedik, a 
hidraulikus felfüggesztés extra menet-
komfortjával.

Bálázás és bálagyűjtés egy menetben
A kőbányai vásáron bemutatkozott 

a Fasterholt Maskinfabrik A/S bála-
gyűjtő kocsija, amely a hengeres bálá-
zógép után kapcsolva lehetőséget biz-
tosít a bálázás és a bálagyűjtés egy 
menetben történő megvalósítására. 
A bálagyűjtő bálaátmérőtől függően 
3-4 hengerbála összegyűjtését és cso-
portonként a talajra helyezését való-
sítja meg. Egyenesen a bálagyűjtő ko-
csi fogadó-emelőkeretére dobja ki az 
elkészült bálát, amely kerethidrauli-
kus rendszer segítségével hátra, a ko-
csi gyűjtő rakfelületére billenti azt. 
A dán bálagyűjtő tartozéka az elekt-

Folytatás a 31. oldalról

Érdekes újdonság volt a Dupont Liquiliser egység bemutatkozása

GRI Green XLR Earth abroncs, ami 37,5 
százalékban fenntartható anyagokból 
készült

Emmarol kukoricacső-törő Emmarol kukoricacső-törő 
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ro-hidraulikus szelep és az elektromos 
boksz, a be- és kirakodás vezérlésének 
váltásához.

Új kukoricacső-törő adaptermárka 
a hazai piacon

Bár lassan két évtizede van jelen a 
nemzetközi piacon az Emmarol kuko-
ricacső-törő márka, itthon jobbára is-
meretlen, így igazi újdonság volt meg-
jelenése a hazai kiállításon. Az Emma-
rol lengyel családi vállalkozás, hazájá-
ban az egyetlen olyan gépgyártó, amely 
kombájnadapter-gyártással foglalkozik. 
Merev és hidraulikusan összecsukható 
változatban készülnek kukoricacső-törő 
adaptereik, 4, 5, 6 és 8 soros kivitelben. 
Gyártásukhoz modern technológiát al-
kalmaznak, és alkatrész-beszállítóik vi-
lágelsők a saját ágazatukban.

Kinze vetőgépek
A korábbi években jobbára csak a Bá-

bolnai Gazdanapokon találkozhattunk 
néhány alkalommal a Kinze vetőgépek-
kel, most viszont nem kell Bábolnáig 
menni, hiszen a Hungexpo kiállításán a 
passzázson találkozhattak vele a vendé-
gek. A standból nagyon úgy tűnt, mint-
ha az európai jelenlétet szélesíteni és 
erősíteni kívánná a tengerentúli gyár-
tó. Kiállított vetőgépük új, True Speed™ 
elektronikus meghajtású magtovábbító 
rendszerét az Ag Leader Technology-val 
közösen fejlesztették ki. A Blue Drive™ 
elektromos adagolóhajtás és az új True 
Speed™ elektronikus meghajtású mag-

továbbító rendszer együtt, nagy, akár 20 
km/h vetési sebesség mellett is kima-
gasló pontosságú magelhelyezést való-
sít meg. A hagyományos magvezető cső 
helyett egy új megoldást használnak az 
adagolóból a vetőárokba történő magto-
vábbításhoz. Egy szállító-elválasztó la-
pátokkal rendelkező elektromos hajtá-
sú hevederrendszert alkalmaztak, így az 
adagolótól érkező magszemek egyenlő 
távolságban és sebességgel továbbítód-
nak a csoroszlyák által képzett magá-
rokba. A magtovábbító rendszerben egy 
szenzor ellenőrzi a magszállítást, és va-
lós idejű információt ad. A rendszer le-
hetővé teszi a gyors vetőmagtípus-vál-
tás kezelését.

Új direktvetőgép
Ha már a vetőgépújdonságoknál tar-

tunk, a hagyományos technológiában 
alkalmazott vetőgépek mellett az „A” 

csarnokban direktvetőgép újdonsággal 
is találkozhattak a látogatók.

Az Mzuri Pro-Till a Single-Pass vetés-
technikai rendszere a direktvetés ka-
tegóriájába sorolható. A háromrészes 
keret hidraulikus összecsukással/szét-
nyitással rendelkezik, a kombinált tö-
mörítőkerék-sor egymásba nyúlóan el-
helyezkedő kerekekből áll. A kettéosz-
tott tartályú vetőgép 11 lazító kése hid-
raulikus kioldónyomás-állítással, előt-
te haladó vágócsoroszlyával végzi el 
az alapművelést, az indító műtrágya 
lehelyezése pedig két szinten valósul-
hat meg elektromos műtrágya-adago-
lással. A vésőorros vetőcsoroszlyák ku-
koricához és repcéhez, a szárnyas vető-
csoroszlyák a gabona sávos vetéséhez 
állnak rendelkezésre, a csoroszlyanyo-
más-állítás pedig hidraulikusan törté-
nik. Felhelyezhető vákuumos adago-

A kiállítás passzázs részén a Kinze 3505 Blue Drive True Speed szemenkénti vetőgép újdonság fogadta 
a látogatókat

A Mzuri Pro-Till a Single-Pass vetéstechnikai rendszere, direktvetés kategóriájába sorolhatóA Mzuri Pro-Till a Single-Pass vetéstechnikai rendszere, direktvetés kategóriájába sorolható

Folytatás a 34. oldalon
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Saphir SinusCut 300 front száraprítóhenger

lószerkezet kukoricavetéshez; elektro-
mos vetőmag-adagolással (0-300 kg/
ha).

Száraprítóhengerből most sem volt 
hiány

Mint ahogy másik beszámolónk-
ban olvashatják (lásd a 35. oldalon!), a 
Güttler új száraprítóhengert mutatott 
be a kiállításon, de számos más forgal-
mazó standján is szép számmal sora-
koztak ugyanebbe a szegmensbe tarto-

zó termékek. A szintén kiállított Saphir 
SinusCut 300 frontfüggesztett szárap-
rító henger jó lehetősége biztosít a mű-
veletkapcsolásra is. Az opcióban szár-
döntő rúddal és pótsúllyal felszerelhe-
tő az aprítóhenger. Létezik hatméretes 
testvére is összecsukható kivitelben, 
front- és hátsó függesztésre egyaránt 
kapcsolható változatban.

Spanyol trágyaszóró
A spanyol Hermanos Garcia trá-

gyaszórója szintén újdonság volt a 

kiállításon, amely a „G” csarnokban 
mutatkozott be, hígtrágya-tartály-
kocsi testvére mellett. A Triton szé-
ria legnagyobb modellje 13 m3-es tar-
tálytérfogattal és kétsoros lehordó-
szerkezettel rendelkezik. Az ISOBUS 
kompatibilis szórógép akár komposzt 
szórásra is alkalmas, lehordószer-
kezetét pedig elektromos áramlás-
szabályozású, hidraulikus rendszer
mozgatja.

Volt egy nagy visszatérő
A szintén fél évszázados jubileumát 

ünneplő KITE Zrt. standján az évfor-
duló alkalmából a 80-as, illetve a 90-es 
évek hazai John Deere traktorkínálatá-
nak ikonikus alakjait sorakoztatták fel 
egykori pompájukban ragyogva. A so-
kak szemébe örömet és kellemes nosz-
talgiát idéző sort a John Deere-4630 
traktor nyitotta, amely 50 éve ponto-
san az első AGROmashEXPO kiállítás 
egyik nagy szenzációja volt. Fél évszá-
zaddal később visszatérve az első debü-
tálás helyszínére, legalább annyi sze-
met vonzott megjelenése, mint 50 év-
vel korábban.

Hermanos Garcia Triton trágyaszóró szintén újdonság volt a kiállításonHermanos Garcia Triton trágyaszóró szintén újdonság volt a kiállításon

Folytatás a 33. oldalról
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Farkas Imre 

A Güttler Kft. a talajszerkezetet te-
kintve az innovációban több, mint 
30 éve az élen jár. A vállalkozás 

azért jött létre, hogy segítse a mezőgaz-
dasági gazdálkodókat a hatékony, jó mi-
nőségű talajművelésben, és ezáltal a 
biztosabb, jobb terméseredmények el-
érésében. Ehhez magas minőségi szín-
vonalú talajművelő és növényápoló gé-
pek tervezésével, gyártásával és a tech-
nológia ismertetésével, értékesítésével 
járul hozzá. Idén vezették be a Güttler 
Kft. kínálatába a MasterCut 600 késes 
aprítóhengert. Az új vágóhenger a zöl-
dítés céljából vetett köztesnövények, 
zöldtrágya, valamint szármaradványok 
aprításában lehet a felhasználók szá-
mára költséghatékony alternatíva.

ÚJ TERMÉK A PORTFÓLIÓBAN
A függesztett MasterCut 600 aprí-

tóhenger a hagyományos univerzális 

traktorok mellső, illetve hátsó három-
pont-függesztőszerkezetéhez kapcsol-
va üzemeltethető, így akár művelet-
kapcsolás lehetőségét is magában hor-
dozza. Az új aprítóhengert lényegében 
a Matador henger alapvázának felhasz-
nálásával alakították ki. Amennyiben 
a szármaradvány vagy növény megkí-
vánja, az aprítóhenger váza igény sze-
rint segédsúlyokkal is felszerelhető, így 
fokozva annak aprítási hatékonyságát. 
Az 2550 kg össztömegű, spirálvonal-
ban elrendezett, késes aprítóhenger 
munkaszélessége 6,00 m, mely szállí-
tás pozícióban – a kettéosztott felépí-
tésnek köszönhetően – hidraulikusan 
2,4 m-re csukható össze. A száraprí-
tóhenger minimálisan 180 LE teljesít-
ményt követel az üzemeltető erőgép 
vonatkozásában.

ELISMERT ÉRTÉKESÍTŐK
Már a korábbi években megszok-

hattuk, hogy a Güttler Kft. díjjal is-

meri el a kiemelkedő értékesítést elé-
rő viszonteladóit. Idén a január végi
AGROmashEXPO/Agrárgépshow-n 
három fő- és további kategóriákban 
osztottak díjakat.

Vörös Endre, a Güttler értékesítési 
vezetője Güttler Aranycsillagával ju-
talmazta a tavaly legnagyobb értéke-
sítést bonyolító viszonteladóját, a Teh-
nosad Agricultura SLR-t. A Müthing 
Aranykalapács díját a Sato-Gép Kft., 
míg a Moreni díját a tavalyi évben leg-
több Moreni-gépet értékesített Bor-
sod Agroker Zrt. vehette át. A Güttler 
Kft. szintén díjakkal ismerte el azokat 
a stratégiai partnereit is, akik a tava-
lyi évben kiemelt értékesítési forgal-
mat bonyolítottak a Güttler, Moreni és 
Müthing eszközökből. Ehhez kapcso-
lódva öt díjat osztottak ki az Alfa-Gép 
Kft., a Hanki-ker Kft., Agro-Alfa Kft., 
Agro Service SRO, E-agrikultura vi-
szonteladók között.

Itt az új spirál vágóhenger a Güttlertől
Az idei 41. AGROmashEXPO/Agrárgépshow kiállítás első napján a Güttlet Kft. egy rövid 
sajtótájékoztató keretében új terméket leplezett le a sajtó és a viszonteladók képviselői előtt, 
továbbá díjjakkal ismerte el kiemelkedő munkát végző kereskedőit.

A Güttler MasterCut 600 aprítóhenger-újdonság

Vörös Endre, a Güttler Kft. értékesítési 
vezetője, Dana Culda és Sorin Herbei,
a Tehnosad S.R.O. képviseletében
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Szász Zoltán 30-7430302	

DÖNTŐ A VETÉSPONTOSSÁG!

A kukoricánál a növénynemesítők is 
elárulják, hogy a termés szempontjából 
első helyen a vetőmag pontos mélység-
be történő lehelyezése áll! Ez után követ-
kezik a többi szempont. Ezért néz úgy ki 
egy szemenkénti vetőgép, ahogy. A vető-
tárcsák, mélységtartó kerekek, és a többi.

A kalászosgabonával összehason-
lítva a kapásnövényeket, gyakran ke-
vésbé figyelünk oda a magágy minő-
ségére és a vetésre. Az aprómagvetők 
akkor lesznek érdekesek nagyon sok 
termelő szemében, ha pl. nagyon apró 
magot, mint repce, mák kell vetni. A 
kalászosoknál is jó lenne odafigyelni, 
és ki-ki a termesztéstechnológiának 
a legmegfelelőbb vetőgépet választ-
va tudja a maximális terméspotenciált 
kiaknázni.

AMIKOR A SPRINTER 
MEGMUTATJA, MIT TUD!

Az egyik legrégibb Horsch mulcsve-
tő a Sprinter. Az aszályos évek sajnos 
még nem múltak el. A talajban a vizet 
meg kell tartani! Ellenkező esetben tel-
jesen mindegy, hogy milyen vetőgép-
pel rendelkezünk, akár a műtrágyaszó-
ró is jó lehet, és lehet, hogy jobb is len-
ne, mert így a költségoldal jobban áll!

A szalmatakaró az egyik megoldás a 
talajban tartani a nedvességet. A mul-
csos technológiában a felszínen talál-
ható, relatíve sok szármaradvány okoz-
hat kellemetlenséget a vetőgépek szá-
mára. Ezt nagyon sok vetőgép leküzde-
ni látszik, és a vetőmagot elhelyezi a 
talajba. No, de hogyan?

Itt kezd kibontakozni a Sprinter a 
Duett csoroszlyával.  A szalmát fél-
retessékeli a vetési síkból, és a vető-
magnak optimális körülményt jó talaj 

– mag kapcsolatot biztosít! A Sprinter 
vetőgépben nincsen tárcsa, ezért nem 
is kedvelt! A csoroszlyák három ge-
rendelyen helyezkednek el, egy-egy 
rugós tag biztosítja, amelyek 250 kg-
ra vannak előfeszítve, de van egy ne-
hézségi fokozat, amit meg kell lépni. 
A csoroszlyák nem követik a talaje-
gyenlőtlenséget! Itt egyenletes talaj-
felszínre van szükség! Egyenletes fel-
színt nem is lenne olyan nehéz előállí-
tani, csak akarat kell. Nézzük ezt egy 
befektetésnek! A talajművelés során 
a mulcskultivátorokkal a talajfelszínt 
egyengetjük, ugyanis színtől függet-
lenül mindegyik földet visz magával, 
és egyengeti a felszínt. A régi művelé-
si irányra 45 fokos szögben haladva a 
leghatékonyabb a felszín egyengetés. 
A sekély és ultrasekély talajművelést 
is csak úgy tudjuk elvégezni, ha a fel-
szín egyenletes! Minél sekélyebben 

Horsch: mulcs vagy forgatás, 
a vetés döntő a termés szempontjából
A vetés az alapja az aratásnak. Ez teljességgel igaz: ha nem vetünk, nem is lesz mit aratni. 
Azonban nem mindegy, hogy miként történik ez a művelet. Nagyon sokszor lehet látni 
olyanokat, akik „elszórtam műtrágyaszóróval, és rekord termésem lett”, szólamokkal 
dicsekednek, és még igaz is lehet… Erre mondják felénk, hogy még a vak tyúk is talál 
szemet. A stabil, folyton magas termést elérő termelőknek azonban más a véleményük.
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végezzük a tarlóhántást, tarlóápolást, 
annál több vizet tartunk meg a talaj-
ban! Összefoglalva: az egyenletes ta-
lajfelszín nemcsak a vetéshez kell, 
hanem a talaj nedvességtartamának a 
megőrzésére is!

KÉT MŰVELET EGYSZERRE
Az Duett csoroszlya két féle dolgot tud 

egyszerre: vetni és műtrágyázni. A mű- 
trágya az orrbetét mögé kerül. A vető-
mag alá a ferdén futó talp tömörít, így 
egyenletes lesz a mag alatti talajtömörö-

dés, a gyökér könnyen, jól fog tudni fej-
lődni. Az ikersávos vetés által a tenyész-
terület is jobban ki van használva! A 
csoroszlyák mélységtartása a mellső és 
hátulsó gumikerekes hengerek által ve-
zérelt. A Sprinter-es kezdőknek ajánlott, 
hogy első, második évben a megszokott 
vetési irány helyett a parcellát a másik 
oldalról kezdjék, amennyiben a talajfel-
szín egyenlőtlen. A mellső gumikerekes 
henger egyenget és tömörít, a vetőcso-
roszlyák vetnek, műtrágyáznak, és föl-
det egyengetnek, a gereblyemező be-
takarja a vetőmagot, és a gumikerekes 
henger le is zárja a vetést. Ez a Sprinter. 
A mulcsos technológiáról NoTill-re átka-
csingatók a Duett csoroszlya cseréjével 
a Thin Edge csoroszlyára már át is alakí-
tották a vetőgépet NoTill vetőgéppé. 

MULCSOS VAGY HAGYOMÁNYOS? 
A PRONTO MINDKETTŐT TUDJA

A másik nagyon kedvelt vetőgép a 
Pronto. Egy univerzális vetőgépről be-
szélünk, amelyik a hagyományos for-
gatásos talajművelésben és a mulcsos-
ban is tökéletesen teljesít. 

A mellső művelőeszköz, a rövidtár-
csa megműveli a talajfelszínt. Az ezu-
tán következő gumikerekes henger tö-
mörít, és utat képez a vetőcsoroszlyák 
előtt. Itt is érvényesül az az elv, hogy 
a vetőmag alatt egyenletes, tömör ta-
lajréteg álljon a rendelkezésre. Erre az 
„útra” jön a TurboDisc vetőcsoroszlya, 
aminek képessége, hogy + 7,5 cm-en ké-
pes lekövetni a talajegyenlőtlenséget a 
pontos vetés érdekében. Azért, hogy el-
kerüljük a hairpinning effektust, a vető-

Horsch Sprinter - a mulcsos technológia kiemelkedő vetőgépe

A szármaradvánnyal borított felület vég az eróziótól, a felszín felmelegedése ellen

Folytatás a 38. oldalon

Duett PPF csoroszlya 

NoTill Sprinter a ThinEdge csoroszlyával

Sprinter ikersávos vetés és a műtrágya 
a sávok között alatt
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tárcsa előtt vissza kell tömöríteni a ta-
lajfelszínt. Ekkor megadjuk az esélyt a 
vetőcsoroszlyának ahhoz, hogy át tud-
ja vágni a szalmát, és a vetőmagot a ve-
tőbarázda aljába úgy tudja lehelyezni, 
hogy minél kevesebb szármaradványon 
üljön. Ezen felül fontos a mag beágya-
zása is, és a magárok lezárása. A hair-
pinning meggátolja vagy hátráltatja a 
csírázást, ezért oda kell fi gyelni az elke-
rülésére!

A jól lehelyezett vetőmag a vetőba-
rázda aljába kerül, talajkontaktussal, 
egyenletes mélységbe, egyenletesen 
fog kikelni, és egyenletes állományunk 
lesz. A jó magbeágyazást elő tudja segí-
teni még a magfogó kerék is! 

JÓ MINŐSÉGBEN IS LEHET VETNI 
MULCSBA!

Az utóbbi időben egyre többet beszé-
lünk a regeneratív, talajmegújuló mező-
gazdaságról. Itt a lényeg az, hogy minél 
kevesebbet mozgassuk a földet, minél 
több szenet kössünk meg a talajban. A 
vas helyett a növények gyökerei lazít-
ják a földet, így kevesebb szenet ége-
tünk el, ez által is csökkentve a szén-
dioxid kikerülését a légkörbe. A No-
Till-esek lóerőben is visszább tudnak 
lépni, ugyanis a mély, intenzív műve-
lés aránya csökken, közelít a nulla felé 
vagy éppen nulla, így csak a vetőgépet 
kell vontatni.

A NoTill-ben kétféle típusú vetőgépet 
használnak. Az egyik a kapás, a másik a 
tárcsás csoroszlyás.  A kapa több földet 
mozgat, ezzel szemben a szárazabb kö-
rülmények között termelő területeken 
használják inkább, a tárcsás csorosz-
lyának kisebb a talajmozgató intenzitá-
sa. Ilyen a Horsch Avatar. Ezt a vetőgé-
pet ott is előszeretettel használják, ahol 
bizonyos gyomnövények már reziszten-
sé váltak az állománybéli gyomirtó sze-
rek használatára. E területeken az egy-
tárcsás vetőgép megnyitja a vetőbaráz-
dát, lehelyezi a vetőmagot, és a földet 
visszaejti a magra. Így nem stimulálja 
a gyommagvak kelését. 

Az Avatar vetőgéppel mulcsos tech-
nológiában is nagyon jó minőségben le-

het vetni. Ennél a vetőcsoroszlyánál is 
érvényesül a kemény ágy – puha taka-
ró elv! A mélységtartó kerék betömörít 
a vetőbarázda aljára, így nem lesz üre-
ges a talaj a mag alatt, és a gyökerek tö-
kéletesen tudnak fejlődni. Ezzel a ve-
tőgéppel a mulcsos technológia mellett 
a NoTill-vetés is a kezünkben van. A re-
generatív, talajmegújító technológiával 
kacérkodó termelők kezében az Avatar 
egy olyan eszköz, amivel nagyon sok 
mindent ki lehet próbálni, és ebbe az 
irányba elindulni!

Az egészségesebb talajhoz takarónö-
vény kell, ezt minimális talajművelés 
mellett, vagy talajművelés nélkül: a di-
rektvetéssel is meg tudjuk valósítani. 
Az egészségesebb talaj egészségesebb 
növényeket termel, ami ahhoz is szük-
séges, hogy idővel lehessen csökkente-
ni az inputanyagokon is.

A mezőgazdász természetgazdász 
ugyanis a természet kinézetét formál-
ja, és ez jó lenne, ha jó (jobb) irányba
történne.

Pronot 6 DC PPF vetés és műtrágyázás egy menetben

A Pronto elv talajművelés - tömörítés - vetés - lezárás

Singular Csoroszlya a magfogó kerékkel Sprinter NT - NoTill kapás csoroszlyával3- lezárás
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„A bioüzemanyag-kvóta 2030-ig tör-
ténő nullára csökkentésének sürgeté-
se fi gyelmen kívül hagyja a realitást. A 
bioüzemanyagok a jövő energiamixé-
nek kulcsfontosságú elemei, mert a 
fenntarthatóság, az éghajlatvédelem, 
a regionális termelés és nem utolsó-
sorban a körforgásos gazdaság eszmé-
jét képviselik. Ez ökológiai és gazdasá-
gi szempontból egyaránt nélkülözhe-
tetlen tényezővé teszi őket – a mező-

gazdaság, de a mobilitási ágazat egésze 
számára is. Végül is az ambiciózus ki-
bocsátás-csökkentési célok egyáltalán 
nem érhetők el bioüzemanyagok beke-
verése nélkül.

Az úgynevezett tányér-tartály vitában
is diff erenciálást és arányérzéket kell al-
kalmazni. Mint ismeretes, itt is jelentős 
szinergiahatások vannak, például az ál-
lati takarmányozáshoz használt „fehér-
jetartalmú préspogácsa” melléktermék 
tekintetében, amely feleslegessé teszi a 
harmadik országokból származó energia-
igényes szójaimportot. Ha azt is fi gye-
lembe vesszük, hogy a belsőégésű moto-
rok a jövőben is feltétlenül szükségesek 
lesznek a mezőgazdasági technológiá-
ban, akkor összegezhetjük: Nincs tartály, 
nincs tányér! 

A jövőben azonban még ennél is 
többre lesz szükségünk: világos terv-
re az alternatív üzemanyagok mező-
gazdasági használatával kapcsolatban 
és azon túl. Fontos, hogy minden ren-
delkezésre álló lehetőséget nyitottan 
mérlegeljünk, és ne zárjunk ki idő előtt 
egyes energiaforrásokat.

A hidrogénezett növényi olajok 
(HVO) különösen ígéretes megoldás-
nak bizonyulnak a jövőre nézve, és ha-
marosan tiszta formában, HVO 100 né-
ven, a fosszilis gázolaj helyettesítésére 
alkalmas üzemanyagként a töltőállo-
másoknál is kaphatók lesznek. 

A személygépkocsikat, teherautó-
kat és mobil gépeket gyakorlatilag 
CO2-semlegesen lehetne üzemeltetni, 
ami kettős előny a környezet számá-
ra, mivel a meglévő fl ották továbbra is 
környezetbarát módon használhatók, 
és az erőforrások megóvhatók. 

Az alternatív üzemanyagok terén a 
fejlődés jelenleg nagyon dinamikus, a 
lehetőségek óriásiak, és már régóta ki-
használják őket, különösen európai és 
globális összefüggésben. Ezért a szö-
vetségi politikának is biztosítania kell, 
hogy a HVO 100 a lehető leggyorsab-
ban piacképes opcióvá váljon. Annyi 
bizonyos: a jövő energiamixének meg-
bízható, jogilag biztonságos kerete nél-
kül a környezetvédelmet és a gazdasá-
gi ütőképességet egyaránt blokkoljuk.”

VDMA: „Egyértelmű iránymutatásra van szükségünk az 
alternatív üzemanyagok használatával kapcsolatban”
 A bioüzemanyagok jövőjéről szóló jelenlegi vitát kommentálva dr. Tobias Ehrhard, a VDMA 

 Mezőgazdasági Gépipari Szövetség ügyvezető igazgatója az alábbiakat ismertette: 

Dr. Tobias Ehrhard
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  INTERJÚ    Kelemen Gábor, Navik Agri Kft.  

Fodor Mihály	

– Jó pár év után ez volt az első AGRO-
mashEXPO–AgrárgépShow, amin tu-
lajdonképpen szinte a legtöbb iparági 
szereplő kiállítóként részt vett. Önök 
hogyan látták a rendezvényt?

– Nagyon büszke voltam arra, hogy 
a Hungexpo csarnokait körbejárva be-
szállítópartnereink és ügyfeleink is 
megemlítették, hogy a mi standunk 
volt az ültetvénygépesítés tekinteté-
ben a legkomplexebb. Ültetvénytrakto-
rokat több helyen lehetett látni, nálunk 
azonban a metszőollóktól és egyéb kézi 
szerszámoktól kezdve a permetezőgé-
peken, mechanikus soraljművelőkön, 
zöldművelőkön át a traktorokig, fagy- 
védelmi rendszerig mindent bemu-
tattunk a kiállításon. Jó volt ennyire 
komplex standon felvonultatni kínála-
tunkat, igazából ez is az előző négy év 
eredménye.

– Milyen volt a látogatói érdeklődés, 
a vásárálói kedv?

– Nehéz kérdés, nem olyan könnyű 
ezt azonnal megítélni. Lehet egy kiál-

lításon is gépet értékesíteni, tavaly a 
rendezvényt követő héten minden nap 
jött be egy-egy partner a központunk-
ba véglegesíteni egy-egy üzletet. Idén 
is sok érdeklődő volt a standunkon, 
de most nem volt annyira sűrű az utá-
na való hét. Ugyanakkor ezzel semmi 
gond nincs: a cél az volt, hogy bemu-
tassuk a termékkínálatunkat, így tud-
ják a partnerek; ha szükség van ránk, 
mivel tudunk szolgálni, hogyan érnek 
el bennünket.

– Amikor utoljára beszélgettünk, 
sokkal kedvezőbb volt a jegybanki 
alapkamat, a forint/euró árfolyam. A 
mindennapokban érzik ennek a sú-
lyát?

– Alapvetően higgadtan kezeljük ezt 
a helyzetet, és azt látjuk, hogy a part-
nerek is. Sokaknak elérhető már az eu-
róalapú finanszírozás, ami mára sok-
szor kedvezőbb is lehet, mint a forintos. 
A nyár elejéig még a KAVOSZ-források 
is tudnak 6-7% környékén működni, 
emellett szerencsére az euró már újra 
380 forint magasságában van, ez kön�-
nyíti a helyzetet.

EGY ÚJ CÉGBE DELEGÁLTÁK 
A SZERVIZT ÉS AZ 
ALKATRÉSZELLÁTÁST

– Úgy tudni, komoly szervezeti át-
alakítás volt a cégcsoportban.

– Igen, a tevékenységeinket sikerült 
mostanra úgy szétosztani projektcégek-
be, hogy az a külső megítélésünket egy-
szerűsíti és a belső munkánkat pedig 
nagyban segíti. Pár éve, amikor elkezd-
tünk a mezőgazdasági gépforgalma-
zással is foglalkozni, pontosan tudtuk, 
hogy nem szeretnénk elaprózni ezt a 
feladatot, hanem csak magas minőség-
ben, és kizárólag ültetvényes eszközök 
területén szerettünk volna specialistá-
vá válni. Az elmúlt 4-5 év eredményei 
kellő bátorságot adtak, hogy külön erre 
dedikált cégben vigyük ezt az üzletágat, 
ebből lett tavaly januárban a Navik Agri 
Kft. Mivel egy értékesítő cégnek szük-
sége van szerviztevékenységre, azt is 
elkezdtük fejleszteni abba az irányba, 
hogy a korábban elsősorban építőgé-
pekkel foglalkozó szerviztechnikusaink 
is tudjanak a mezőgazdasági gépekkel 

Komplex megoldások 
az ültetvénygépesítésben
 Az ültetvények gépesítése olyan feladat, amit teljesen átfogó módon ma nagyon kevés cég képvisel  

 Magyarországon. Ezek közé tartozik a Navik Agri Kft. is. Kelemen Gábor ügyvezetővel a szezonnyitó  

 szakvásár eredményeiről, a gépújdonságokról és a szervezeti fejlesztésekről beszélgettünk. 

Kelemen Gábor, a Navik Agri Kft. ügyvezetője
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foglalkozni. Szerencsésre több kolléga 
érkezett korábban agrárterületről, így 
volt affi  nitásuk hozzá. Kellett azonban 
még ezzel dolgoznunk, hisz másik vál-
lalkozásunk, a Navik Alfa Kft. építőipa-
ri gépek forgalmazásával- és bérbeadá-
sával foglalkozik, így jött az ötlet, hogy 
a teljes vevőszolgálatot egy külön cég-
be helyezzük ki. Így gyakorlatilag a bel-
ső gazdasági folyamatainkat is jobban 
tudjuk koordinálni. A két értékesítéssel 
foglalkozó cégnek lesz egy közös, külön 
cégben prosperáló szervizes és alkatré-
szes csapata. Sok cég a szervizre szük-
séges rosszként tekint, de ez szerintem 
hibás megközelítés. Én is szervizes hát-
térből indultam, mindig is profi tcenter-
ként tekintettem erre a területre. Ami-
kor saját cégeinknek dolgoznak a kol-
légák – nullrevízió, gépátadás, bérgép-
gondozás –, gyakorlatilag az is tud piaci 
alapon működni, a tételek egyik oldalon 
kiadásként, másikon bevételként jelen-
nek meg, így a költségek és bevételek is 
a helyükre kerülnek. És ha már pár éve 
az „Alfától” indultunk, ez az új cég lett 
most a Navik Omega Kft.

– Mekkora csapat dolgozik most 
ebben?

– 16 fő, 11 szervizes és 5 alkatrészes 
szakember. Ma Budapesten és Szekszár-
don van központunk, ezt majd a Nyírség-
ben szeretnénk bővíteni. Debrecen, Nyír-
egyháza közelsége az építőipar számára 
izgalmas terület, Tokaj és a Nyírség pedig 
a kertészeti üzletág miatt is fontos.

– A termékkört áttekintve milyen 
újdonságra érdemes a fi gyelmet fel-
hívni?

– Nem célunk, hogy feltétlenül bővít-
sük a termékpalettát, inkább arra kon-
centrálunk, hogy a ültetvénygépesítési 
ágazatban legyünk profi k. Persze, ha ki 
kell emelni pár dolgot, van azért moz-
golódás, hiszen januártól forgalmaz-
zuk például az F-AirGo gépeit, amely a 
fagyvédelemben használható. Tavaly 
egy francia, robotikával foglalkozó gép 
gyártójával is tárgyalásokat kezdtünk, 
de ott még nem látom elérkezettnek az 
időt, hogy foglalkozzunk vele. A káros-
anyag-emisszió szabályozása kapcsán 
a gyártók motorfejlesztése hoz új ter-
mékeket a palettára. Az építőiparban 
ez már lefutott, mindegyik gépünk Sta-
ge V-ös motorral rendelkezik. A mező-
gazdaságban a Carraro Agritalia trak-
torainál most várjuk már az új modell 

első rendeléseit, ami már ilyen erőfor-
rással rendelkezik.

– Milyen egyébként most a mező-
gazdasági piac?

– Változó... Az építőiparban lehet azt 
mondani, hogy egy-egy projektet inkább 
később valósítanak meg, de a mezőgaz-
daságban sokkal több kényszerpálya van. 
Egy almafának nem lehet azt mondani, 
hogy idén ne teremjen… Sok fejlesztést 
kell a gazdáknak bevezetniük, hiszen egy-
re kevesebb a gondos kézi munkaerő is. 
Gépesíteni, fejleszteni kell! Amit látunk, 
hogy az Ipar 4.0 – ami az olasz gyártók-
nál már ismerős – kezd nálunk is megje-
lenni igények formájában. Olyan soralj-
művelőnk is van már a kínálatban, és ér-
tékesítettünk is belőle, ami precíziós gaz-
dálkodásra képes. Alma-, diófelszedő ön-
járó gépeket is értékesítettünk, amelyek 
GPS-technikával vannak ellátva, és meg-
felelő kimutatásokat képesek készíteni a 
betakarított mennyiségekről, területtel-
jesítményről. A hetekben egy olyan per-
metezőgépet adunk át, ami a traktor ISO-
BUS-rendszeréhez kapcsolódik, és auto-
matizálja a permetezés folyamatát. Be-
programozható a sorvég, a kihagyások – 
így sokkal könnyebb a gépkezelés.

Kelemen Gábor, a Navik Agri Kft. ügyvezetője
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  BESZÁMOLÓ    KITE Zrt. AgrárgépShow 2023.  

Összeállította: Fodor Mihály	

Számos újdonsággal is készültek, 
amelyek közül is a legkiemelke-
dőbb az Innovációs Központjuk 

legújabb fejlesztése, az öntözési szak-
tanácsadás felülete, ami professzionális 
támogatást nyújt az adatalapú vízpót-
láshoz. Ennek megismerésére is lehető-
ségük volt a látogatóknak gépcsodáik és 
szolgáltatásaik bemutatkozása mellett. 

Az AgrárgépShow-n 3000 m2-en kiál-
lító KITE Zrt. több mint húsz új és hat 
old timer gépet mutatott be, mindemel-
lett összes értékesítési területük be-
mutatkozott. Precíziós Gazdálkodási 
Rendszerük pedig egy külön körstan-
dot kapott a kiállítótérben, ahol a már 
ismert applikációk mellett a Kiemelt 
Szolgáltatási Igazgatóságuk mutatko-
zott meg, akik a 2020-ban elindított 
PGR szolgáltatási oldalát végzik a ter-
melők felé.

A kiállított termékek közül ket-
tőt érdemesnek talált az AGROmash- 
EXPO-AgrárgépShow zsűrije a kitűnte-
tésre. A JCB Fastrac ICON traktor, va-
lamint a francia Pellenc cég Optimum 
szüretelő kombájnjainak digitális meg-
oldásai érdemelték ki a Nemzetközi 
Termékfejlesztési Különdíjat.

A kiállított gépek közül, messze nem 
a teljesség igényével, az alábbiakat 
emeljük ki.

JOHN DEERE 8RT SOROZAT
A megújult John Deere 8R sorozatú 

traktorok hűek maradnak az öröksé-
gükhöz, és tartalmaznak minden olyan 
csúcstechnológiai fejlesztést, amiket a 
modern gazdaság megkövetel. Az iga-
zán megbízható, kerekes és 2 hevede-
res kialakítás mellé most megérkezett 
az új konstrukció, a 9-es szériából már 
ismert négyhevederes verzió, a 8RX. 

A 8R/RT/RX sorozatú traktorok me-
rész tervezése mutatja meg, hogy miről 
szólnak: megállíthatatlan vonóerőről, 
és a modern gazdálkodást meghatáro-
zó technológiáról.

A hagyományos 8R traktorok a ro-
busztus alvázukkal és független ru-
gózott kerékfelfüggesztéssel (ILS) na-
gyobb vonóerőt, a hosszabb tengely-
távval pedig jobb kapaszkodóképessé-
get és stabilitást szavatolják. A hos�-
szú tengelytáv és a motor elöl való el-
helyezése biztosítja az extra vonótel-
jesítményhez és a menetstabilitáshoz 
szükséges optimális tömegelosztást. 
A 8RT sorozatú traktorok kiváló vo-
nóerőt biztosítanak. De itt nem csupán 
a vonóerőről van szó: a 88%-os teljes 
traktorhatékonyság kimagasló a gu-
mihevederes traktorok között. Az Air-
Cushion légrugózás hatékonyan csil-
lapítja a durva terep miatt az alvázra 
ható kíméletlen ütéseket.

Az 50 éves KITE bemutatkozása az 
AgrárgépShow 2023 szakkiállításon 	
2023 különleges év a KITE Zrt. számára, ugyanis idén ünnepli alapításának ötvenedik évfordulóját. 
Ebből az alkalomból számos látványos eseménnyel várják partnereiket az esztendő során. Az 
ünnepségsorozat első állomása az AgrárgépShow volt.
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A legnagyobb változás a fülkén ér-
zékelhető. Sok hely, alacsony zajszint, 
igazi luxus. A döntött kormányoszlop, a 
keskeny motorháztető és a nagy üveg-
felületek jelentik ezt. Emellett, ha éj-
szaka kell dolgozni, az újonnan kialakí-
tott LED-es világításcsomag felülmúl-
hatatlan méretű megvilágított terüle-
tet és 60%-kal nagyobb fényerőt bizto-
sít, mint az elődje.

JOHN DEERE 9R SOROZAT
A John Deere 9R, RT, RX sorozatú 

traktorokat úgy tervezték, hogy a mo-
dern mezőgazdaság legkeményebb ki-
hívásainak is eleget tegyenek: a cél a 
termelékenység növelése, a költségek 
csökkentése és a kockázatok mérsék-
lése. A sorozat legújabb családtagjai az 
új John Deere 9RX 4 gumihevederes já-
rószerkezetű traktorok, amely típusok-
kal kiegészülve a John Deere a legszé-
lesebb ajánlatot nyújtja a nagy teljesít-
ményű traktorok kategóriájában.

A John Deere 9R, 9RT és 9RX trakto-
rokat rendkívül hatékony és nagy telje-
sítményű 13,6 literes John Deere moto-
rok hajtják meg, nagy az erejük és for-
gatónyomatékuk. A kiállított 9R 540-es 
modell 594 LE maximális teljesítmén�-
nyel a profi kategóriát képviseli. A lehe-
tő legnagyobb üzemanyag-hatékony-
ság érdekében, valamennyi alkalmazás 
esetén: az Efficiency Managerrel ellá-
tott e18 hajtómű a kívánt alapsebesség 
eléréséhez automatikusan vált és veszi 
vissza a sebességet.

Az integrált 4. generációs Command-
Center monitorral az AutoTrac haszná-
latának megkezdéséhez mindössze egy 
StarFire vevőkészülékre és egy Auto- 
Trac aktiválásra van szükség.

JOHN DEERE S780 KOMBÁJN 
SOROZAT

A rotoros cséplési technológiával 
rendelkező gépek a világ legnagyobb 
teljesítményű kombájnjai. A hosszan 
kúpos, változtatható anyagáramú rotor 
azt a célt hivatott ellátni, hogy a roto-
ros technológia ellenére jól bálázható 
szalmát és a piacon a legnagyobb csép-

lési és leválasztási teljesítményt reali-
záljon, még aprómagú növényfélesé-
gekben is. Különösen jók a tapasztala-
tok az olajretek betakarításában. Nagy 
magvú növényekben, mint a kukori-
ca vagy a szója, kiemelkedő szemmi-
nőséggel, azaz kis törtszem-aránnyal 
és nagy tisztasággal büszkélkedhet a 
cséplődobos (hibrid és szalmarázólá-
dás) társaival összehasonlítva.

Újdonság az automata hozammé-
rő-kalibráló rendszer. A hozammé-
rés pontossága a jövőben nem függ a 
gépkezelőtől, illetve a kalibrálástól. 
Ugyanis a magtartályban három mérő-
cella gondoskodik az egyedülálló pon-
tosságú mérésről, a kalibrálás szüksé-
ge nélkül. Így a gép mindig pontos ho-
zamtérképet fog készíteni, és biztosak 
lehetünk benne, hogy a hiba lehetősé-
ge kizárt.

Annak érdekében, hogy a gép ki-
használhatósága teljes legyen, külön-
féle intelligens és járóképesség-fokozó 
eszközök állnak rendelkezésre. Legyen 
szó automatikus kormányról, elektro-
nikus teljesítmény-szabályozásról, ho-
zam- és nedvességtérkép-készítésről, 
vagy a JDLinkTM-ről. A gumihevederes 
járószerkezet is elérhető, amely jobb te-
repjáró képességet és kisebb talajtapo-
sást eredményez. A Prodrive hajtással 
pedig, melynek része a differenciálzár, 
mindig rendelkezésre áll a szükséges 
nyomatéktartalék.

JOHN DEERE 8200 ÖNJÁRÓ 
SILÓZÓ

Kiváló takarmányminőség, megbíz-
hatóság, betakarítási teljesítmény és 
az üzemeltetési költség a négy legfon-
tosabb tényező egy új önjáró szecská-
zógép kiválasztásában. A jobb takar-
mány magasabb termelékenységet és 
hasznot jelent, a megbízhatóság több 
hasznos üzemidőt. A precíz betakarítás 
nagyobb értéket, az alacsony üzemel-
tetési költségek nagyobb nyereséges-
séget biztosítanak.

A motor hosszirányú elhelyezése 
számos előnyt nyújt a 8000-es sorozat 
általános stabilitása, hatékonysága és 
kényelme szempontjából. A szöghaj-

tómű az erőt a hajtórendszerekhez mi-
nimális, ~0,5%-os teljesítményvesz-
teséggel viszi át az új, száraz, zsíro-
zott forgattyúházas technológiának 
köszönhetően. Ennek a megoldásnak 
egy másik előnye, hogy az összes hid-
raulikaszivattyú és a ventilátor közvet-
len meghajtást kap a motorról anélkül, 
hogy bonyolult tengelykapcsolókra, 
valamint további hajtószíjakra, vagy 
szíjtárcsákra lenne szükség. 

A John Deere 8000-es sorozatú önjá-
ró szecskázók minimális karbantartási 
igényre lettek tervezve a betakarítással 
töltött munkaidő maximalizálása érde-
kében. A csúcsminőségű anyagok és új 
technológiák széleskörű alkalmazásá-
val bizonyos alkatrészek kenése azok 
teljes élettartamára szól. 

KÖCKERLING VITU 600 
MAGÁGY-ELŐKÉSZÍTŐ VETŐGÉP

A német Köckerling gyár Vitu kombi-
nált magágykészítő vetőgépe beilleszt-
hető a hagyományos és forgatás nélkü-
li talajművelési rendszerekbe egyaránt. 
A gép talajművelő része egy kétsoros 
tárcsás boronából, illetve egy sor rugós 
simítóból áll. A tárcsalapok száma, osz-
tása, pozicionálása megegyezik a vető-
csoroszlyákéval. A 450 mm átmérőjű, 
pozitív szögállású tárcsalapok segítsé-
gével kiváló minőségű magágy készít-
hető a vetéssel egy menetben. A talaj-
művelő szekciót az eltolt elrendezésű 
tömörítő kerekek, majd a két sorban el-
helyezkedő, gumi tömörítőkerekkel el-
látott, duplatárcsás csoroszlyák köve-
tik. Ez az elrendezés garancia az egyen-
letes vetésmélység megtartására ma-
gasabb sebességnél is.

A vetést a hidraulikus nyomású, lap-
rugós függesztésű, kéttárcsás nyitócso-
roszlyák végzik. Az eltömődésmentes 
munkavégzést az eltolt csoroszlyael-
rendezés és a speciális nedvességre nem 
érzékeny gumi tömörítőkerék biztosít-
ja. A végső „simítást” a rugós egyenge-
tőborona végzi, ami tökéletes szárma-
radvány-eloszlást és egyenletes felszínt 
biztosít. A Vitu vetőgépcsalád háromfé-
le munkaszélességben: 3 m-es, 4 m-es, 

Folytatás a 44. oldalon
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  BESZÁMOLÓ    KITE Zrt. AgrárgépShow 2023.  

és 6 m-es kivitelben kapható 2700, illet-
ve 3700 l-es központi magtartályokkal. 
A 6 m-es munkaszélességű Vitu combi 
kivitelben is elérhető, osztott 4300 l-es 
tartálya révén megoldható a vetéssel 
egyidejű műtrágya-kijuttatás is.

ORTHMAN 8315 8S 
SORKÖZMŰVELŐ KULTIVÁTOR

Az amerikai ORTHMAN gyártmányú 
sorközművelő kultivátorkoncepciója 
más alapelvet követ, mint európai pia-
ci társaik.

A 8315-ös kultivátorcsalád 4-24 soros 
kivitelben érhető el merev vagy hidra-
ulikusan összecsukható változatban. A 
gép gerince a 178x178 mm-es kereszt-
metszetű főtartó gerendely, amely azon-
nal elárulja a gép masszivitását, strapa-
bíró képességét. A 80 cm-es szabad has-
magasság lehetővé teszi a magasabb nö-
vényi kultúrában történő munkavégzést 
is. A paralelogramma felfüggesztésű mű-
velőtagok rögzítése nemcsak cúgpántok-
kal történik, hanem alakzárással is kap-
csolódnak a gerendelyhez. A sortávolság 
76,2 cm. A kultivátorkocsik első eleme 
az 559 mm átmérőjű vágótárcsa, integ-
rált mélységhatároló kerékkel. Feladata 
többrétű, kialakítása révén elvágja a talaj 
felszínén, vagy a felszín alatt lévő növé-
nyi szármaradványokat, stabilizálja a be-
rendezés egyenes futását, illetve rendkí-
vül precízen végzi a munkamélység sza-
bályzását. A mélységállítás csavarorsó 

segítségével történik. A kocsik leszorító 
ereje rugó segítségével állítható.

KITE-JET RENDSZER
A rendszer teljes egészében a KITE 

Zrt. szellemi terméke, amely a folyékony 
műtrágyák térnyerésével egyre inkább 
előtérbe kerül, de segítségével kijuttat-
ható permetlé is, például sávpermetezés 
alkalmával. Két tartályméretben készül, 
660 és 1200 literes térfogattal.

A tartály elhelyezhető a traktor 
frontsúlytartóján, mellső hárompont-
ján, hátsó hárompontfüggesztésén, il-
letve a vontatott munkagép vonórúd-
ján, avagy vázszerkezetén.

A széles felszerelési lehetőségnek 
megfelelően a szivattyú meghajtása 
történhet kardántengellyel, illetve hid-
romotorral. A dugattyús-membrán szi-
vattyú teljesítménye 115 liter percen-
ként. A kijuttatható lé mennyiség 120-
150 liter hektáronként.

A rendszer alapfelszereltsége az 
ARAG BRAVO 180S monitor, amellyel 
lehetőségünk van sebességarányos ki-
juttatásra, automatikus kikapcsolásra 
a tábla végén, illetve vezérelhetjük ma-
nuálisan is a gépet, ha úgy szeretnénk.

HAGIE NTB TÁPANYAG-
INJEKTÁLÓ ADAPTER

A Hagie önjáró permetezők univerza-
litását tovább szélesíti a tápanyag-in-
jektáló adapter (NTB). Segítségével a 

teljes tenyészidőszakban tápanyagot 
juttathatunk ki pozícionáltan, közvet-
lenül a kultúrnövény gyökere mellé. Az 
injektáló keret végein nyitócsoroszlyák 
találhatók, amik egy keskeny barázdá-
ban megnyitják a talajt, és folyékony 
tápoldatot fecskendeznek oda. Segít-
ségével a tápoldatot a növény számára 
szinte azonnal felvehető formában jut-
tatjuk ki, nem kell műtrágyaveszteség-
gel számolni. Az önjáró a teljes kijutta-
tást dokumentálja, és akár előírás tér-
kép alapján is képes diff erenciálni a dó-
zisokat.

JOHN DEERE 1725NT 
EXACTEMERGE SZEMENKÉNTI 
VETŐGÉP

A 1725NT egy függesztett, 8 soros, 
keskeny szállítási szélességű vetőgép. 
A gerendelyre úgynevezett ExactEmer-
ge vetőkocsik vannak szerelve. Ezek-
nek a sajátossága, hogy a vetőmag 
a vetőtárcsától egészen a magárokig 
kontrollált pályán közlekedik. Egy ke-
fés maglehordó rendszer szállítja a ma-
gokat pattogás- és ejtésmentesen, így 
akár 15-16 km/h vetési sebesség mel-
lett sem sérül a maglehelyezés pontos-
sága. Az egyenletes vetési mélységet 
az aktív, pneumatikus talajnyomás-fo-
kozó rendszer garantálja, amely folya-
matosan fi gyeli a vetőkocsik talajra fe-
szítését.

A vetőgép magágykészítő egységgel 
is szerelhető, ennek több fajtája is lát-
ható a kiállított gépen, a hullámos tár-
csával integrált sávtisztítótól kezdve a 
tápanyag-injektálós változatig.

A gépkapcsolaton KITE-JET tartály 
is helyet kapott, ami vagy tápanyag-ki-
juttatására használható (NP-oldat for-
májában magárokba vagy folyékony 
nitrogén formájában a sor mellé) vagy 
sávgyomirtást tudunk vele megvalósí-
tani a vetéssel egymenetben.

A 1725NT intelligenciáját bizonyítja 
az automata sorelzárás, a diff erenciált 
vetés Rx térkép alapján, a helyszíni ve-
tőmag-leforgatás és a teljes dokumen-
táció és távdiagnosztika használata.

Folytatás a 43. oldalról

A német Köckerling gyár Vitu kombinált magágykészítő vetőgépe beilleszthető
a hagyományos és forgatás nélküli talajművelési rendszerekbe egyaránt
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Folyamatosan új szempontokat is 
fi gyelembe kell vennünk a gazdál-
kodásunk során, ilyenek például a 

politikusok által elfogadott követelmé-
nyek, mint a KAP 23, illetve a glifozát-
ról, gyomirtó szerekről folytatott viták.

Hogyan termesszünk a jövőben olyan 
köztes növényeket, amelyek a lehe-
tő leghosszabb ideig, akár télen is ta-
karják a talajt? És hogyan dolgozzuk 
be ezeket a növénykeverékeket a talaj-
ba úgy, hogy azok a lehető legnagyobb 
hasznot hozzák a talajlakó szerveze-
teknek, és ne akadályozzák a követke-
ző növény vetését?

TALAJTAKARÁS KÖZTES 
NÖVÉNYEKKEL

A köztes növényi kultúrák árnyékol-
ják a talajt, védik a nedvesség elpárol-
gásától, megakadályozzák az erózi-
ót, táplálják a talajéletet, javítják a ta-
laj termékenységét és növelik annak 
humusztartalmát. A köztes növénye-
ket időben, a következő kultúra vetése 
előtt kellően fel kell aprítani, hogy ne 
akadályozzák a magágy előkészítését.

Az új KAP 2023-as szabályozás alap-
ján az AÖP (Agrár-Ökológiai Prog-
ram) évente önkéntes és területalapon 
választható, melynek gyakorlata a köz-
tes növények termesztése is. 

Amikor a köztes növény betöltötte a 
célját, a GÜTTLER® henger ideálisan 
alkalmas a növényállomány hengerlé-
sére és a talajfelszínre való nyomására: 
A prizmacsillagok megtörik a növények 
szárát és leveleit, így azok nem tudnak 
tovább növekedni, és megkezdődik a 
rothadás. A GÜTTLER henger alterna-
tívájaként a technológiába illeszthető 
MasterCut vágóhenger (ÚJ), mely az 
ökológiai programokban és zöldítések 
esetén is sokrétűen felhasználható.

TAVASZI ENERGIATAKARÉKOS 
MAGÁGYKÉSZÍTÉS 

SuperMaxx® CULTI kultivátor hen-
gerrel

Ez a kultivátor nagyméretű segédru-
gós kapákkal ellátott és nagy szilárd-
ságú syntetik Ultra anyagból készült, 
könnyű RollFix hengerrel van felszerel-
ve. Előtte az egyengetősín gondosko-

dik rugókapás szegmens utáni tökéle-
tes egyengetésről.

A henger szétmorzsolja a talajt, és 
optimális magágyat hoz létre. Mivel a 
henger visszanyomja a fellazult gyo-
mokat, a GÜTTLER® egy robusztus, 13 
cm sortávolságú és 12 mm-es fogak-
kal ellátott boronát kínál megoldásul. 
Ez átfésüli a talajt, és a nem kívánt nö-
vényeket visszahelyezi a felszínre, így 
azok kiszáradnak. Az 5 gerendelyes 
SuperMaxx® CULTI nagyméretű rugós-
kapás kultivátor 3, 5 és 6 m munkaszé-
lességben kapható, és vetőgéppel is fel-
szerelhető a köztes kultúrákhoz és a 
zöldítéshez.

SuperMaxx® BIO kultivátor
boronával

A henger nélküli talajkímélő koncep-
ció 2007 óta szabja meg a mércét. Ide-
ális a nedves talaj kiszellőztetésére. A 
trágya káros tömörítés nélkül bedol-
gozható. Hatékony mechanikai gyo-
mirtás, a gyomokat eltávolítja és a fel-
színre helyezi, ahol kiszáradnak. Köny-
nyű és fordulékony munkagép, melyet 
kisebb teljesítményű erőgépekkel tu-
dunk használni. Hatalmas területtel-
jesítmény – mérsékelt üzemanyag-fo-
gyasztás, ezáltal ez egy talajkímélő
művelési technológia.

A 7 gerendelyes kialakítás, a kes-
keny, mindössze 13 cm-es sortávolság, 
a progresszív karakterisztikájú, dupla 
rugós kapák, a könnyű, mégis robusz-
tus konstrukció, az alacsony vonóerő-
igény és a mérsékelt üzemanyag-fo-
gyasztás vonzóvá teszik a gépet.

Eredményes gazdálkodás KAP 23 elvek alapján

Többet ésszel, mint lóerővel!
 A szántóföldek és a gyepterületek teljes mértékben ki vannak téve az időjárásnak és a 

 szélsőségeinek. Ennek hatalmas, nehezen megjósolható kockázatai vannak: szélsőséges, néha 

 hosszan tartó hőség és aszály, defl áció, heves esőzések vízerózióval, a tenyészidőszakon kívüli 

 esőzések az őszi vetések lecserepesedésével és eliszaposodásával, valamint a nyár előtti 

 aszály, ami terméscsökkenéssel, rosszabb minőséggel és még sok hátránnyal jár. 
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Maschinenfabrik Bernard Krone sajtónyilatkozata 
alapján, Fodor Mihály	

CSAPLÁR KÁROLY, 
SZABADSZÁLLÁS

– Mivel foglalkozik a vállalkozásuk, 
mit érdemes tudni a művelt talajokról?

– Mivel a feleségem is családi vállal-
kozó, sokoldalúbb a tevékenységünk; le-
gelőre alapozott húsmarhatartással, ló-
tartással, erdőgazdálkodással is foglal-
kozunk, és a szántóföldi növénytermesz-
tés kertészmérnökként például az én fel-
adatom. 70-80 hektárnyi területen dolgo-
zom, szabadszállási központtal. A talaja-
dottságok igen változatosak, a jó barna 
erdőtalajtól a rét széli szikesebb talajo-
kon keresztül a homokig terjednek a ta-
lajminőségek. 

Őszi kalászosokat vetek, tritikálét, 
rozst, de ha jó az idő, akkor másodvete-
ményként még 70-80 mázsát a kukoricá-
ban is lehozunk ezekről a területekről.

– Mikor kezdte a Regent eszközöket 
használni?

– Láttam a NAK-Show-n dolgozni, 
meggyőző volt a munkája, a felhasz-
nált anyagok minősége, robusztussága 
is. Amikor az erőgépet, rendsodrót, bálá-
zót vásároltuk a Valkon Kft.-nél, ezzel 
az eszközzel is megpróbálkoztam. Mivel 
minden tőlük beszerzett gépünk jól mű-
ködött korábban, a szervizháttér is jól 
vizsgázott, így megvolt a bizalmam a Re-
gent felé. 

A vásárlás előtt persze kipróbáltam, 
a szerves trágyát egy menetben szépen 
beforgatta a homoktalajon a teszt során. 
Így már három éve, hogy a talajkímélő, 
költséghatékony, víztakarékos művelő-
eszközt a csatasorba állítottam, azóta 
mást nem is használok. 

Egyébként egy 100 lóerős Valtra trak-
torral használom a Regent Tukan MSG 
250 szántóföldi kultivátort. Sokan tartot-
tak tőle, hogy nem fogja elvinni, de sem-
mi problémám nem volt vele ezen a téren.

– Milyen munkaműveleteknél hasz-
nálja?

– Tarlóhántáshoz is csak ezt haszná-
lom, és attól függően, hogy melyik táb-
lára megyek dolgozni, bizonyos eszközö-
ket vagy leveszek róla, vagy fennhagyok 

rajta. A kötöttebb talajokon is ezzel dol-
gozom, de a szerves trágyát is csak ezzel 
dolgozzuk be a talajba.

A 70-80 hektáron így évente párszor 
végigmegyünk vele, például április vé-
gén, május elején egy silózás történik 
a területen, a Regent gruberrel rögtön 
egy vagy két soron átmegyünk rajta, 
és utána kukoricával bevetjük. Ha ne-
hezebb talajban kell dolgozni, akkor két 
menetben megyek a megfelelő munka- 
mélységbe.

A használata során nőttek a hektáron-
kénti terméshozamaink, a jobb termőta-
lajokon tavaly például a tritikálé 6,2 t/ha, 
a rozs pedig 4,2 t/hektárt adott. Két év 
használat után már látszott, mennyivel 
jobb lett a talajszerkezet, szép morzsás 
lett a talaj.

– Hogyan bírják a kopó eszközök a 
használatot?

– A tavalyi évben cseréltem késeket 
rajta, akkor már a harmadik évbe lép-
tünk vele, 150-200 hektár megmunká-
lása után. Az is fontos, hogy egyetlen 
nyírócsapszeget nem szakítottam még 
el ennyi idő alatt, a gerendely, a tárcsák 
is úgy állnak, ahogy kell. A kések a tava-
lyi nagy szárazságban is dolgoztak, nem 
csoda, hogy a kopás is erős volt.

A szárnyakat még nem kellett cserélni, 
mert nem dolgoztak annyit. Fontos, hogy 
nagyon jó az alkatrészellátás, pár napon 
belül itt voltak a kért pótlások.

Sikeres osztrák technika, nem csak nagyvállalkozóknak

Gazdatapasztalatok a Regent 
talajművelő eszközeiről 	
A Regent egy 1925-ben, egy kis kovácsműhelyből indult családi vállalkozás. A mai napig is családi 
tulajdonban van a felső-ausztriai cég, bár már nem az alapítók viszik tovább a közel száz fős vállalatot. Az 
ekék voltak az első termékeik, nagyon sok szabadalom is kötődik ezekhez, de évtizedek óta folyamatosan 
bővül a termékek köre szántóföldi kultivátorokkal, rövidtárcsákkal, magágykészítő kombinátorokkal. 
Cikkünkben három magyarországi gazda az elmúlt években szerzett tapasztalatait osztjuk meg,  
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NAGY SÁNDOR, BERETTYÓÚJFALU
– Hol található a vállalkozásuk köz-

pontja, milyen adottságokkal rendel-
keznek a területeik?

– Hajdú-Bihar megyében, Berettyóúj-
faluban gazdálkodom, egyéni vállalko-
zóként. Régebben sokkal összetettebb 
tevékenységet folytattunk, de ma már 
50–70 hektár közötti terület gondját vi-
selem. Erősen kötött, szikesedésre is haj-
lamos talajokon dolgozom. Csak saját 
földeket művelek, már nem szolgáltatok, 
de alkalmazott nélkül, 73 évesen ez már 
teljesen elegendő. 

A vetésforgóban kukorica, napraforgó, 
kalászos, lucerna és olajtök van. A tava-
lyi évben a gabona harmadannyi termést 
hozott a normálhoz képest, a kukorica 
nullát, a lucerna pedig szintén kb. egy-
harmadot.

– Mióta ismeri, használja a Regent 
gépeit?

– Régóta kedvelem az osztrák gépeket 
és eszközöket, teljesen korrekt, megala-
pozott technikának tartom erőgépnél és 
munkaeszköznél is. Már régóta használok 
ilyeneket. A Regent TerraStar 620-as kom-
binátort egy szezon utáni akciós vásárlás-
nál néztem ki magamnak, mert előtte nem 
sokkal egy Regent Tukan MSG grubbert is 
vettem a Valkon Kft.-től.  Tetszik a munka-
gépek logikus felépítése, a technológiai ki-
vitelezés és az anyagminőségük is.

A Tukan előtt volt egy hasonló tech-
nikai szintű, másik márkájú grubberem, 
de a szárazságra hajló időjárási ténye-
zők miatt az a tapasztalatom, hogy a 
nagykapás munkaeszközök nem nagyon 

vágynak a száraz talajba… Az új Regent 
grubbernél 9 kapa van, és jóval kisebb 
a talajellenállás, mint egy dupla kapás-
nál. Régi tapasztalatom, hogy a techni-
kának a talajhoz való viszonya határozza 
meg a munka minőségét, gyakorlatban 
is látom, hogy a Regent munkája teljesen 
megfelelt az elvárásaimnak.

– Látszik-e a korábbiakhoz képest az 
erőgép fogyasztásában változás?

– Igen, a traktor kb. 20%-kal fogyaszt 
kevesebbet azonos munkakörülmények 
között. Nyilván ebben az is fontos, hogy 
ki hajtja a gépet.

A Terra Star magágykészítő kombiná-
tor tavaly már szezon után került a gaz-
daságba. Azért cseréltem erre, mert ez ro-
busztus, nagy tömegű. Sokoldalú gép, ál-
lítható rajta a simító, a mélység, a kapa-
sor dőlésszöge, a tömörítőhenger pozíció-
ja. Több szinten lehet változtatni az alap-
technika képességét. Még nem dolgoztam 
olyan sokat a gépekkel, de a munkaminő-
ségben már látom, hogy jelentős, kedvező 
változást hoz majd a gazdálkodásomba.

HARANGOZÓ LÁSZLÓ, ÚJKÍGYÓS

– Az ország melyik részén gazdál-
kodnak?

– Újkígyósi a gazdaság, de a 120 hek-
tár saját mellett közel 1400 hektáron 
szolgáltatással is foglalkozunk. Az utód-
lás miatt már egy családi kft. is alakult, 
emellett mindkét vejemnek is van csalá-
di gazdasága – a szolgáltatások nagy ré-
sze ezekhez köthető. 

A művelt talajok középkötöttek, szeren-
csére nem nehéz művelésűek, átlagosan 
40 aranykorona értékűek. Vannak azért 
szikesebb részek is, de szerencsére kevés.

– Gépesítés terén milyen Regent 
eszközökkel rendelkeznek, mi alapján 
választották ezeket?

– A tavaszi talajművelés eszközei közül 
a Regent grubber áll rendelkezésünkre, a 
Tukan MSG 450H típusú. Olyan talajokat 
művelünk ezzel egy menetben, amelyek 
ősszel csak lazítva voltak. 20 cm mély-
ségben megmozgatja, fellazítja, el is dol-
gozza azokat. A Regent Orkan 6000-es 
rövidtárcsát leginkább ősszel, vetés előtt 
szoktuk használni, mert nagyon szép 
magágyat készít a mélytárcsa után. A 

tárcsa most futja az első évét, a grubber 
a másodikat nálunk. Könnyű, emellett 
mégis strapabíró, masszív gépek.

Azért választottuk ezeket, mert jó kap-
csolatunk van a Valkon Kft. képviselőjé-
vel, ő ajánlotta a fi gyelmünkbe. Nagyon 
szép munkát végeznek, jó a kopásállósá-
guk, rugalmasan használhatók. A tárcsá-
nál minden tárcsa külön mozog, tehát ha 
követ kap, akkor is csak egy mozdul ki a 
sorból, ez nagyon hasznos tulajdonsága.

– Milyen erőgéppel használják az 
eszközöket?

– 200 lóerős traktorokkal használjuk a 
gépeket, a fogyasztásuk a korábbi, más 
típusú rövidtárcsákhoz képest sokkal 
jobb, a munkaminőség pedig változat-
lanul jó – sőt, talán szebb munkát is vé-
gez, mint az elődje. Az őszi munkáknál a 
nehéz tárcsák után nem olyan jó a talaj, 
ezért váltottunk a rövidtárcsára, mert ez 
apróra összevágja, lehengerezi, meg is si-
mítja a talajt, jó magágyat biztosít.

A Tukant leginkább egymenetes ma-
gágykészítésre használjuk, kivéve a ku-
koricaterületeknél, ott a szármaradvá-
nyok miatt ez nem megy egy menetben.

– A szervizzel, alkatrészellátással 
kapcsolatban mi a tapasztalatuk?

– Nekünk szerencsére a szervizzel még 
nem volt dolgunk, azt sem tudom, hol 
vannak... A kopó alkatrészeknél Kecske-
métről szoktuk a Tukanhoz kérni a pót-
lást – vagy utánvéttel elküldik gyorsan, 
vagy a közelben lakó képviselőjük elhoz-
za. A Regent termékeiről és a Valkon Kft.-
ről is csak jót tudok mondani róla, szíve-
sen ajánlom másoknak is.
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  GÉPEK GAZDASZEMMEL    Szkok Tibor és a New Holland T8  

A drámai 2022-es év után a gazdál-
kodók élesen két táborra szakadtak: 
vannak, akik drasztikus spórolásba 
kezdtek, míg mások a foguk összeszo-
rításával is, de fejlesztenek. Az utóbbi 
tábort erősíti a Bakonycsernye térsé-
gében gazdálkodó Szkok Tibor is, aki 
szerint a növénytermesztésre is igaz: 
„amiből kispórolunk valamit, az so-
sem lesz több”.

Az aszály miatt 140 hektáron gya-
korlatilag szárzúzott kukorica- és ha-
sonlóan aszálykáros napraforgóter-
més után támogatási források nélkül 
megvenni a New Holland zászlóshajó-
nak számító T8 Genesis traktort, első-
re mégis kockázatosnak tűnhet. Szkok
Tibor azonban hangsúlyozza, ez a be-
fektetés megtérül.

TÖBB TERMÉS KEVESEBB 
RÁFORDÍTÁSSAL: A NEW 
HOLLAND T8 GENESIS 
TRAKTOROKAT NYERESÉGES 
MUNKÁHOZ TERVEZTÉK

Zömében 12-17 aranykorona értékű, 
sok helyen erősen erodálódott talajok 
12%-os lejtőkkel tarkítva Bakonycser-
nyén. Legyen szó kukoricáról, gabonák-
ról, napraforgóról, az adottságok bőven 
tartogatnak kihívásokat talajmunkák 
és tápanyagpótlás terén erőgépnek és 
szakembernek is. Szkok Tibor ezért 

szeretne gazdaságukkal minél gyor-
sabban áttérni a precíziós gazdálko-
dásra. Számítása szerint a növényvé-
delemben közel 10% anyagmennyisé-
get, inputanyagoknál pedig még ennél 
is többet spórolhat egy teljes precíziós 
rendszerrel. Azonban ehhez jól kell gé-
pet választani, hiszen „az is lényeges, 
hogy elbírjon a traktor a Bakonyvi-
dék meredek lejtőivel anélkül, hogy 
az egekbe szökne a fogyasztás”. 
Szkok Tibor szerint a két erősség öt-
vözete együtt az, amit új T8.410 Ult-
raCommand traktorjuk képvisel.

„2022 novemberében érkezett meg 
új T8-as New Holland traktorunk, ami-
nek a tudására talajmunkáknál, talaj-
lazításnál, direkt vetésnél számítunk. 
Az év végén még csak bejárattuk, de 
kiválóan dolgozik, tetszett nekem és 
a gépkezelőnek is, amit láttunk. A 6 
hengeres, 8700 cm3-es Stage V mo-
torral és az 50-es Ultra Command 
Full Powershift váltóval pontosan 
azt adja ez a gép, amit kerestünk. 
Gond nélkül elbír akár egy 6 soros 
direktvetőgéppel és a 7 késes lazí-
tóinkkal, amikkel rendelkezünk. A 
3450 mm-es tengelytávval kiváló a gép 
vonóereje, a Full Powershift váltó pe-
dig a mechanikus megoldások megbíz-
hatóságát kombinálja a könnyű kezel-
hetőséggel. A kartámaszon a 11 prog-
ramozható gomb és az érintőkijelzős 
vezérlőszervek miatt rengeteget kell 

tanulnunk, mire mindezt ki tudjuk 
használni. De végül ez sokkal haté-
konyabbá és egyszerűbbé teszi majd 
a munkánkat.”

HOGYAN BIZTOSÍT MILLIÓS 
LÉPÉSELŐNYT A GAZDÁNAK 
A NEW HOLLAND PRECÍZIÓS 
GAZDÁLKODÁSRA TERVEZETT 
SZOFTVERCSOMAGJA?

A New Holland T8 Genesis traktorok-
hoz milliós árcédula helyett ingyenesen 
jár a New Holland komplett precíziós 
gazdálkodáshoz tervezett programcso-
magja, a PLM Intelligence rendszer is:

1. Komplett farmmenedzsment-
rendszert kínál, ahol megszerkeszt-
hetjük a tábláinkat, nyomvonalakat, 
határvonalakat jelölhetünk ki térképes 
alapon.

2. Erőgépeink, kombájnjaink mun-
káját is felügyelhetjük egy térképes 
felületen, ezzel követhetővé válik a 
feladatok haladása.

3. Hozzáférést biztosíthatunk a
gépadatokhoz a New Holland márka-
kereskedő AGROTEC Magyarország 
Kft. szervizcsapatának, ezzel egysze-
rűsítve az üzemben tartást.

„Az AGROTEC Magyarország ko-
máromi szervizcsapatával kiváló a 
kapcsolatunk hosszú évek óta. Kö-
zös ügynek tekintik a sikeres mun-
kát a gépekkel. Nyugodt szívvel aján-
lom őket a gazdatársaknak.”

Precíziós gazdálkodásra termett meg-
bízható mezőgépeket keres a nyereséges 

gazdálkodáshoz? Válassza a New
Holland gépeket a magyar márkakeres-
kedő AGROTEC Magyarország Kft.-től! 

www.agrotec.hu

Több termés kevesebb ráfordítással, egy New 
Holland T8 traktor egyszerre képes minderre!
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  INTERJÚ    Dr. Kalmár Tibor, Vaderstad Kft.  

Fodor Mihály 	

– A pandémia után ez az első teljes 
kiállítás, végre itt vannak a legfon-
tosabb hazai cégek a rendezvényen. 
Mik a tapasztalatai?

– Őszinte leszek: alapvetően mi nem 
szerettünk volna a B-csarnokba kerül-
ni, mert a kiállítás normál vérkeringé-
séből úgy gondoltuk, kiesik, keveseb-
ben fogják majd látogatni. De úgy lá-
tom, hogy a Hungexpo azon törekvé-
se, hogy a látogatókat megfelelően irá-
nyítva elérjék, hogy ezt a csarnokot is 
nagy számban meglátogassák, telje-

sült. Megtalálnak bennünket a partne-
rek – egyelőre még arra sem volt időm, 
hogy a többi pavilont megnézzem. 

– Milyen a gazdák hangulata, ho-
gyan látják az előttük álló szezont?

– Kevesebb a potenciális érdeklődő most 
itt, ez alapvetően a gabonapiacon érződő 
jelentős kihívásoknak tudható be, ami-
re sokan panaszkodnak. Aratáskor sok-
kal jobbak voltak a felvásárlási árak, mint 
most. A csapadékhelyzet azonban jóval 
biztatóbb, mint egy éve ilyenkor volt, bár 
még mindig vannak olyan részek például 
Békésben, Csongrádban, ahol még kelle-
ne utánpótlás. Az őszi vetések alapvető-

en jól néznek ki – pár tényező tehát óvatos 
optimizmusra ad okot.

– Visszatérve a kiállításra: mivel 
várták az érdeklődőket?

– A bemutatott gépek között az első 
a kiállítás Innovációs Díjával kitünte-
tett Proceed, amit most láthat először 
a hazai nagyközönség. Ez a gép abban 
hoz teljesen új minőséget a piacra, hogy 
szemenként képes gabonát vetni. Hi-
ába vetnek a gazdák ugyanis a legmo-
dernebb gabonavetőgépekkel, akár a mi 
gyártmányainkkal is, azoknál soron be-
lül nem egyenletes a tőtáv. A szemen-
kénti vetőgép más elven dolgozik, így 

Innovációs díj a Proceed-nek: mindent ezzel vetünk majd?Innovációs díj a Proceed-nek: mindent ezzel vetünk majd?

Väderstad: hatalmas kereslet,
új termékek és új régiók
Az AGROmashEXPO-AgrárgépShow szakkiállításon több céget nem az eddig megszokott helyén találhattunk 
meg. Így volt ez a Vaderstad Kft.-vel is – Dr. Kalmár Tibor ügyvezetővel persze nemcsak az új pavilonnal 
kapcsolatos tapasztalatokról beszéltünk, hanem az újdonságokról, díjakról és kibővült feladatkörről is.

Dr. Kalmár Tibor ügyvezető, Dr. Kalmár Tibor ügyvezető, 
Vaderstad Kft.Vaderstad Kft.
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a Proceed ugyanolyan háromdimenzi-
ós pontosságot ígér, mint a Tempo. Nem 
véletlen ez, hiszen a soregységeken 
a Tempo vetőgépeknél már jól ismert 
Grillstring adagolókat látjuk. A Pro-
ceed központi magfeltöltéssel rendel-
kezik, így gyorsabb feltölteni a közpon-
ti tartályt, mint a soronkénti kicsiket. A 
Tempo szemenkénti vetőgépeken már 
két éve létezik ez a megoldás, ezt kapta 
meg a Proceed is. Itt egy 6 méteres gép 
van kiállítva, ez 24 sorban vet gabonát, 
12 sorban szóját, cukorrépát, repcét, és 8 
sorban kukoricát, napraforgót.

– Mit nyerhet egy gazda a
használatával?

– Hihetetlenül egyenletes kelést. 
Mind a tőtávot, mind a vetésmélysé-
get, mind a sorvégek kizárását tekint-
ve nagyon pontosan működik. Az eddi-
gi kísérletek alapján használatával rob-
banásszerűen, a gabonavetőgépekkel 
vetetteknél 2–3 nappal korábban indul 
a kelés. Nagyon erőteljes a gyökérfej-
lődés, végig erőteljes az állományfej-
lődés, és az biztos, hogy kevesebb ve-
tőmag elég ugyanahhoz a terméshez. 
Ezt tavaly provokatívan teszteltük igen 
alacsony, 60–70 szem/m2 dózissal hib-
ridbúzában – a hagyományos 450-500 
mag/m2-hez képest. A Proceed minden-
re alkalmas – a gyár azt ígéri, hogy az 
összes gazdasági növényt ezzel az egy 
vetőgéppel el lehet majd vetni.

– Milyen további gépek találhatók 
a standon?

– A másik újdonság az újgenerációs 
Carrier XT rövidtárcsa. Az az újdonsá-
ga, hogy a gerendelye elforgatható, ez-
által a gerendelyen lévő tárcsák mun-
kamélységét menet közben lehet állí-
tani. 4, 5, 6,25-ös változatok vannak 
belőle, többféle tömörítőhenger-sorral. 
Mellső művelőeszközként simító vagy 
CrossCutter forgókéses henger is kap-
csolható hozzá. A Carrier XL modellből 
is már rendelhető a legnagyobb mun-
kaszélességű, 725-ös típus. Hasonlóan 
idén tavasztól rendelhető az új, 12 m
munkaszélességű Inspire gabonave-
tőgép, amelyből nyár elejétől már a 
kombiváltozat is elérhető lesz. Ez más-
fél méterenként szakaszolható – ha ve-
tett területre érünk vele, akkor le tud 

kapcsolni szakaszokat, és nem kell fél-
gépelzárást alkalmazni.

Az új Cultus HD-t – szállítási problé-
mák miatt - sajnos nem tudtuk kiállíta-
ni az AgrárgépShown. Az alapművelés-
re is kiválóan alkalmas változat telje-
sen újratervezett kapasorral, függesz-
tett kivitelben készül.

– Milyen átfutási időkkel kell egy 
beruházásnál gondolkodni a partne-
reknek? A gyár kapacitása mennyire 
van kihasználva?

– 2023-ban korlátozottan még tu-
dunk pár géptípust szállítani, de pél-
dául nagy munkaszélességű pneumati-
kus gabonavetőgépet már nem, se Spi-
ritet, se Rapidot, emellett a talajmű-
velőkből sem tudunk se TopDownt, se 
Opust, se Cultust biztosítani. Rövidtár-
csát, magágykészítőt, kisebb gabona-
vetőgépet – 3-4 méteres mechanikusat 
–, bizonyos hengereket még lehet idén-
re rendelni. Tempo vetőgépet is tudunk 
2023 őszére hozni. Aki 2024-ben sze-
retne új munkagéppel dolgozni, annak 
most rendelnie kell. Persze nem tudjuk, 
hogy meddig tart ez a most érzékelhe-
tő boom, de most egy a 6-7 hónap körü-
li szállítási határidők tűnnek reálisnak.

ÚJ FELADATOK KÖZÉP-
EURÓPÁBAN

– Új feladatokat is kapott ön és ha-
zai csapat egy része is. Mit érdemes 
erről tudni?

– A Väderstadon belül a kereskedel-
mi és marketingstruktúra átalakul. Hat 
régiót hozott létre a vállalat, egyet a 
tengerentúlon, egyet Skandináviában, 
Nyugat-Európában, Kelet-Európában, 
valamint a Baltikum és a volt szovjet 
tagköztársaságok területén, továbbá 
egyet a fejlődő piacokon. A közép-euró-
pai régió vezetését kaptam meg, amely 
hazánkon kívül a környező országokat 
tartalmazza. Emellett maradok a ma-
gyar és a szerb leányvállalat ügyveze-
tője is – lesz tehát feladat bőven. Ezzel 
az átszervezéssel a gyár közelebb sze-
retne kerülni a piacokhoz, a gazdákhoz. 
Nagy döntési szabadsággal fogják fel-
ruházni a régiókat, amelyek, ha nem 

is élnek teljesen önálló életet, de az a 
cél, hogy a piaci igényeknek megfele-
lően, jelentős rugalmassággal tudjuk a 
folyamatokat kialakítani, gyorsabban 
döntsünk, és nagyobb beleszólást kap-
junk a stratégiai tervezésbe.

Emellett sokkal fontosabb, hogy 
szervezetfejlesztés is tartozik a dolog-
hoz. Itt vagyunk egymás mellett, és 
sokszor alig tudunk egymásról vala-
mit… Úgy látjuk, hogy rengeteg tarta-
lék van ezekben a kapcsolatokban: át-
adni egymásnak a tapasztalatokat.

– Milyen pluszfeladatokat ad ez a 
projekt önnek?

– Sokat kell majd utazni, mert eze-
ket a feladatokat nem lehet egy irodá-
ból levezényelni. A hazai feladatok egy 
részét átadom a kollégáimnak, de he-
lyette kapok is bőven. A régióban pe-
dig dolgozik majd egy régiós csapat, 
amelynek tagja lesz egy marketingért 
felelős kolléga, egy aftermarket szak-
ember az alkatrész–szerviz-területen, 
egy business support manager, aki az 
importőrökkel tartja a kapcsolatot, és 
az értékesítési számokért, előrejelzése-
kért felelős. Lesz még mellettünk egy 
termékfelelős is, aki a marketingessel 
együtt az új termékek bevezetéséért, 
valamint az ehhez kapcsolódó promó-
ciók kidolgozásáért lesz felelős

– Ez a megbízatás nagy valószínű-
séggel az elmúlt évek itthoni ered-
ményének elismerését is jelentheti.

– Igen, lehet ilyen része, de fontos 
tudni, hogy ehhez Magyarországon is 
egy teljes csapat kellett. A direktérté-
kesítő modell nem minden piacon élet-
képes. Olyan kollégák kellenek hozzá, 
akik ezt képesek működtetni. A sze-
zonban bizony nincs hétvége, rengeteg 
kérdés fut be telefonon is – nem lehet 
kikapcsolni. Az sem természetes min-
denhol, hogy egy értékesítő kolléga, 
ha kell, munkaruhát ölt, és segít beüze-
melni a gépet, oktatja a gépkezelőket. 
A gépek összeszerelése kemény fi zikai 
munka is, egy 12 soros Tempo vetőgép 
összerakása például 4 embernek más-
fél napos elfoglaltságot ad. Jó szakem-
bereket nem egyszerű találni. A Väder-
stad magyar leányvállalatának sike-
rült – büszke vagyok a csapatra!
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Kabar 132Kabar 132
Pézsmaszarvas a cseh lejtőkönPézsmaszarvas a cseh lejtőkön  	

Különleges megoldásokat és ritka gépeket bemutató rovatunkban mai és múltbéli konstrukciókat Különleges megoldásokat és ritka gépeket bemutató rovatunkban mai és múltbéli konstrukciókat 
egyaránt be szoktunk mutatni. Mostani cikkünkben is egy múltbéli, a vasfüggönyön innen született, egyaránt be szoktunk mutatni. Mostani cikkünkben is egy múltbéli, a vasfüggönyön innen született, 
cseh fejlesztésű eszközhordozót ismerhetnek meg olvasóink. A Kabar-132 (MT-6-011) típusjelzésű cseh fejlesztésű eszközhordozót ismerhetnek meg olvasóink. A Kabar-132 (MT-6-011) típusjelzésű 
eszközhordozó csak egy lenne az ekkortájt született hasonló munkagéphordozók táborában, de annál eszközhordozó csak egy lenne az ekkortájt született hasonló munkagéphordozók táborában, de annál 
azért egy kicsit mégis több.azért egy kicsit mégis több.

Az első gyakorlati bemutatón hazájában ŽTRS-310 Az első gyakorlati bemutatón hazájában ŽTRS-310 
kaszával (fotó: https://mediatum.ub.tum.de/)kaszával (fotó: https://mediatum.ub.tum.de/)
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Farkas Imre	

A 80-as évek elején Csehszlovákiá-
ban közel 600 ezer hektár mező-
gazdasági terület volt 12-22 fo-

kos vagy annál meredekebben lejtős. 
Ezeken zömmel az állattenyésztéshez 
szükséges szálastakarmány-termesz-
tés folyt. Viszont hagyományos erőgé-
pekkel fokozott borulási kockázat és 
gyengébb haladási stabilitás mellett le-
hetett ezeket a területeket művelni és 
ott betakarítást végezni. 

ÉLETRE HÍVÁSÁNAK OKAI

Annak érdekében, hogy hatékonyab-
bá és biztonságosabbá tegyék a lejtős 
területeken végzett munkát, állami uta-
sításra 1976-ban az Agrostroj (Agrozet) 
Pelhřimov vette a vállára. A vállalat fej-
lesztőmérnökei egy különleges, szint-
kiegyenlítésre alkalmas hegyi eszköz-
hordozó tervezésébe kezdtek. Maga a 
hegyi traktor kifejezés ekkor már egy-
általán nem volt ismeretlen, hiszen a 
minszki traktorgyár már kb. egy évtize-
de készített és gyártott hegyi kivitelű, 
szintkiegyenlítésre képes MTZ-50/52K 
és MTZ-80/82K traktorokat. Viszont a 
Kabar-132 korántsem egy hegyi trak-
tor volt, hanem annál azért sokkal több. 

Az 1981-ben megszületett, frontfülkés 
prototípusgép egy biztonsági kivitelű, 
légkondicionált kabinnal volt szerelve. 
A hárompont-szabványú munkaesz-
köz-csatlakozás elöl történt és tolt rend-
szerű munkagépeket üzemeltethettünk 
vele, amelyhez TLT csonkkal is rendel-
kezett. Az eszközhordozót kifejezetten 
azért tervezték, hogy megteremtsék a 
takarmánytermelés jelentős intenzitá-
sának feltételeit a lejtős gyep- és hegy-
vidéki területeken. A kivitelező speciáli-
san ehhez az erőgéphez fejlesztett mun-
kagépeket is kínált. A ŽTRS-310, illet-
ve SP-2-180 rotációs kasza, az SP-4-041 
rendképző, és a PB-2-051 mulcsozó állt 
rendelkezésre a géphez.

PÉZSMASZARVAS

Sokan feltehetik a kérdést, miért kap-
ta a Kabar nevet a hegyvidéki eszköz-
hordozó. A „Kabar” a pézsmaszarvas 
neve, amely főleg a dél-szibériai tajgán 
fordul elő, leginkább 2600 méterrel a 
tengerszint feletti magasságot kedvelő 
hegyi állat. Mellső lábai kifejezetten rö-
videbbek, mint a hátsó lábai. Ezért ugrik 
jól és messzire. Még a görbe fákra is fel 
tud mászni. Így már érthető, hogy miért 
is nevezték el a hegyvidéki eszközhor-
dozót erről az állatról.

FELÉPÍTÉS
Erőforrás tekintetében abból válogat-

tak, amit a honi ipar előállított, hiszen a 
fejlesztésnél és gyártásnál fő szempont 
volt a költséghatékonyság. Nem megle-
pő tehát, hogy a Kabart a jól ismert 180 
lóerős, Skoda M634 dízelmotor hajtotta. 
Itthon is jól ismert volt ez a motor a me-
zőgazdaságban, hiszen az elterjedt SPS 
420 önjáró silózóban is ezt alkalmazták, 
illetve a Skoda ST-180 traktorban is ez a 
motor szolgáltatta a nyomatékot.

A mellső kormányzott és a hátsó me-
rev tengely lényegében királycsapos 
megoldással csatlakozott a gép alvázá-
hoz. A szintezést hidraulikus munkahen- 
gerek szabályozták, a tengelyek végén 
a lehajtás pedig csuklós volt. A kerék-
lehajtás már jól ismert elem, mert a se-
gédmellsőkerék-hajtású Zetor traktorok 
mellsőtengely-véglehajtásával egyezett 
meg. A mellső tengely hidraulikus kor-
mányrendszerét egy külön hidraulikus 
körön működő, Orsta kormányszivat�-
tyú szolgálta ki. A kerekek kifejezetten 
a hegyvidéki területek terepviszonyaira 
tervezett 15,5R25 méretű, Mitas gumikö-
penyekkel voltak szerelve. A Kabar-132 
az automata talajszint-kiegyenlítéssel 
száraz talajviszonyok között 22 fokos dő-
lésig, nedves talajon 18o-os, extra nehéz 
terepviszonyok között 14 fokos lejtésig 
alkalmazható. Hidraulikus rendszerek-
ben amúgy sem volt hiány a gépen, hi-
szen egy külön rendszert alkotott a járó-
szerkezet-szintezés, egy másik kör külön 
szivattyúval a munkagép kiszolgálását 
biztosította, egy negyedik pedig a hid-
ro-mechanikus járószerkezet-hajtásért 
felelt. Utóbbi egy 3/3 fokozatú, mecha-
nikus sebességváltó volt, amelyet egy 
hidraulikus motor hajtott meg. A váltó-
tól a hajtás a mellső és hátsó tengelyekig 
csuklós tengelyen keresztül mechaniku-
san továbbítódott. A fékrendszer kétkö-
rös hidraulikus megoldású, a rögzítőfék 
mechanikus rendszer volt.

Három fokozatból kettő 0-8, illet-
ve 0-12 km/h sebességtartománnyal 
a munkavégzéshez szükséges tempót 
biztosította, míg a harmadik, legfelső 
transport-fokozattal 0-25 km/h tarto-
mányt használhattunk.

Folytatás az 54. oldalonMulcsozóval szerelve (fotó: Motokov)
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BIZTONSÁG

A 12 foknál nagyobb lejtőn végzett 
munka és vezetés annyira eltér a normál 
munkakörülményektől, hogy ezért spe-
ciális biztonsági korlátozásokat és óvin-
tézkedéseket igényel. Ha a gépet lejtőn 
vezeti, a kezelő számos kockázatnak 
van kitéve. A gép irányíthatóságának 
elvesztése a legsúlyosabbak közé tar-
tozik. A biztonság fokozása érdekében 
így számos kiegészítővel vértezték fel a 
Kabart. Amennyiben irányíthatatlanná 
válna a traktor, és tehetetlenül gurulna, 
akkor a hátsó tengelyen lévő biztonsági 
horgony automatikusan a földbe csapó-
dik, és lefékezi, illetve megállítja a tehe-
tetlenül lejtőn lefelé guruló gépet.

Sokaknak feltűnhet az érdekes, sárga 
szerkezet, amely szintén a biztonságot 
szolgálja abban az esetben, ha a gép va-
lamilyen meghibásodás miatt mégis fel-
borulna. A billenthető biztonsági torony 
ellensúllyal ebben az esetben megaka-
dályozza, hogy a traktor felborulva le-
guruljon a lejtőn. Borulás esetén megvé-
di a szerkezeti elemeket és a fülkét a rá-
juk nehezedő tehertől.

A vezetőfülke tágas, jó kilátást bizto-
sító, borulásbiztos kabin volt, az akkori-
ban a cseh teherautókról és más erőgé-
pekről ismert kezelőszervekkel. A veze-
tőülés pl. a Zetor Crystalból származott, 
a kapcsolók, visszajelző lámpák és órák 
pedig ismerősek lehettek az akkori Sko-
da járművekből. Az eszközhordozó kül-

ső megjelenésére nem igazán adtak a 
mérnökök, a formatervezés a nullával 
volt egyenlő. Igaz, ez akkoriban nem is 
volt elsődleges elvárás, fontosabb volt a 
funkcionalitás, mint a dizájn.

A Kabarból viszonylag magas ára mi-
att nagy széria nem készült, de azért a 
80-as években évről évre néhány pél-
dány munkába állt a cseh lankákon.

Folytatás az 53. oldalról

A Kabar 132 jellegrajza

Az 1982-es nyitrai Agrokomplex kiállításon
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Acargo-partner egy átfogó, min-
denre kiterjedő környezetvédel-
mi, társadalmi, valamint vállalat-

irányítási stratégiát követ, és évek óta 
a környezetbarát szállítási technológi-
ákat részesíti előnyben. A nemzetkö-
zi logisztikai és szállítmányozási vál-
lalat fennállása óta először egy olyan 
légi szállítást bonyolított le, amit klí-
masemleges módon, fenntartható re-
pülőgép-üzemanyag (angolul: sustai-
nable aviation fuel, rövidítve: SAF) fel-
használásával és az üzemanyag-ellátás 
során keletkező CO₂-kibocsátás ellen-
súlyozásával bonyolított le.

AZ OLAJMÁGNÁSOK FÖLDJÉRŐL 
INDULT AZ ELSŐ

A repülőgép a cargo-partner szállítmá-
nyával 2022 végén indult útnak Bécs-
ből, a texasi Dallas Fort Worth nemzet-

közi repülőtérre. A fedélzeten lévő 340 kg 
össztömegű kozmetikai áru légi szállít-
mányozását a cég egyik osztrák ügyfele 
megbízásából kezelte. „Örömünkre szol-
gál, hogy régi partnerünkkel, a Lufthan-
sával közösen tehettük le a fenntartható 
szállítmányozási technológia első fontos 
mérföldkövét. Mindkét vállalat számára 
ez volt az első szállítás, amely a SAF-elő-
írások betartásával indult el Bécsből. Ezzel 
a kezdeti lépéssel szeretnénk közösen elő-
készíteni az utat a CO₂-semleges szállít-
mányozás és logisztika irányába” – mond-
ta Jo Feiks, a cargo-partner globális légi 
szállítmányozási igazgatója.

MARADÉKBÓL ÉS HULLADÉKBÓL 
BIOKEROZIN

A SAF előállítása során több alkal-
mazható eljárásokról és nyersanyagok-
ról beszélhetünk. A biokerozint példá-

ul maradék- és hulladékanyagokból 
készítik, mint háztartási hulladék, fá-
radt olajok vagy zsiradékok. A fosszi-
lis üzemanyagok felváltására használt 
alternatív üzemanyagok más CO₂-ki-
egyenlítő intézkedésekkel kombinálva 
100%-ban klímasemleges szállítmá-
nyozást eredményezhetnek. „Reméljük, 
hogy sok ügyfelünket ösztönözhetjük 
arra, hogy a fenntartható üzemanyagok-
kal történő szállítmányozást válasszák. 
Mi, a cargo-partnernél izgatottan várjuk 
a további projektjeinket a Lufthansával”
– tette hozzá Jo Feiks.

cargo-partner és Lufthansa:cargo-partner és Lufthansa: 
első szállítás a fenntartható 
repülőgép-üzemanyag felhasználásával
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Az AXIÁL Kft. sikeres évet zárt 
2022-ben: éves nettó forgal-
ma elérte a 155 milliárd forin-

tot, ami jelentős növekedést jelent a 
cég korábbi eredményeihez képest. 
Építőgépből 467 darabot, betakarí-
tógépből 138 darabot, mezőgazdasá-
gi anyagmozgató gépből 107 darabot 
értékesítettek. Emellett 448 eladott 
traktorral a hazai piacon 23,1 száza-
lékos a cég részesedése, alkatrészfor-
galmuk pedig az előző évben elérte a 
37 milliárd forintot. 

A cég rendkívüli eredményeihez a 
stabil partnerkapcsolatok is hozzájá-
rultak. Immár 30 éve dolgoznak együtt 
az ENI-vel, valamint negyedszáza-
dos a kapcsolatuk a Grégoire-Besson-
nal, a Landinivel, a Manitou-val, illet-
ve tavaly ünnepelték a 25. évfordulót 
az Annaburgerrel és a Walterscheiddel, 
de a Fendt és az Oehler is több mint 20 
éve dolgozik együtt az AXIÁL Kft.-vel. 
Emellett kerek évfordulót ünnepeltek a 
HORSCH, RHM és Trimble márkákkal 
is, melyekkel sorrendben 15, 10, illetve 

5 éve dolgozik együtt a magyar gépke-
reskedő. 

FEJLESZTÉSEK A 
TELEPHELYEKEN 

Az AXIÁL Kft. november végén adta 
át legújabb, a miskolci épületegyüttes 
szerepét átvevő telephelyét Felsőzsol-
cán, amely a legmagasabb technikai 
szinten bővíti a cég regionális kapaci-
tásait, a munkavállalók számára is ki-
mondottan komfortos környezetben. A 

AgrárgépShow szakkiállítás

Újabb fejlesztéseket jelentett be 
az AXIÁL Kft. 	
A gazdasági nehézségek és az aszály ellenére 2022-ben az AXIÁL Kft. rendelésállománya 
növekedett, a cég új telephelyet nyitott Felsőzsolcán, és kibővítette bajai szervizét. A 
jelentős hazai gépkereskedő az AgrárgépShow kiállításon mutatta be terveit és eredményeit, 
miközben közel 100 gépet ki is állított, és leleplezte az utánpótlás-nevelési projektjük 
legújabb kampányarcait, a Galaxiál Hőseit. 
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több mint 3 hektáros területen találha-
tó központ 1,3 milliárd forintos, zöld-
mezős beruházással épült meg. Az épü-
letben a műhelycsarnok, az irodaépü-
let, értékesítési tér és raktárak mellett 
géptároló és 1500 négyzetméteres kiál-
lítótér is helyet kapott az ügyfelek ní-
vós kiszolgálása érdekében. 

Baján, az AXIÁL Kft. központi te-
lephelyén decemberben avatták a ré-
gió mobilszervizesei számára készült 
új műhelyt, amely 830 négyzetméteres 
területen fogadja a 12 ipari kapun ke-
resztül közlekedő gépeket. A beruházá-
soknak köszönhetően a cég szervizmű-
hely-kapacitása immár 17 ezer négy-
zetméterre nőtt. Az AXIÁL Kft. idén a 
székesfehérvári, a szolnoki, valamint a 
pécsi telephelyein, valamint bajai köz-
pont „O” épületében is műhelybővíté-
seket tervez, amelyek eredményeként 
az év végére a szerviztevékenységhez 
tartozó összes alapterület 21,7 ezer 
négyzetméterre bővül. 

FÓKUSZBAN AZ UTÁNPÓTLÁS
ÉS A HŐSÖK 

Míg az időjárási anomáliák és a gaz-
dasági nehézségek rövid távú, azaz át-
hidalható problémát jelentenek, a jövő 
szakemberhiánya nem oldódik meg 
ilyen gyorsan. Épp ezért, az AXIÁL Kft. 
partnereivel együtt már több mint egy 
évtizede komoly erőfeszítéseket folytat 
az utánpótlásnevelés érdekében. Ennek 
jegyében olyan ügyeket támogatnak, 
amelyek a mezőgazdaságot hozzák kö-
zelebb a fi atalokhoz, legyen szó traktor-
ral érkező és mezőgazdasági járművek 
makettjeit osztogató Télapóról vagy az 
Euroskills szakmai verseny támogatá-
sáról. Telephelyükön is szívesen látnak 
érdeklődő gyerekcsoportokat, óvodá-
soktól egyetemistákig, akik akár be is 
ülhetnek a legmodernebb járművekbe. 
A Mezőgazdasági Eszköz- és Gépforgal-
mazók Országos Egyesületével (MEG-
FOSZ) közösen 2014-ben indították el a 
„Legyél te is agrárgépész!” karrierprog-
ramot a szakmai utánpótlás kinevelése 
érdekében. Ennek keretében a 2021-ben 
startolt „Agro Cool Túra” kampány a pá-
lyaválasztás előtt álló 7. és 8. osztályo-

sokat célozza meg szakmai előadások-
kal és bemutatókkal. 

Az AXIÁL Kft. legújabb projektje, a 
hat éven felüli gyerekeket megcélzó 
Galaxiál Hősei az AgrárgépShow kiállí-
táson mutatkozott be. Főszereplői, Csi-
pesz, Tempó és Krova különböző terü-
letekről érkezve, a jövőben oldják meg 
a gazdálkodás hétköznapi helyzeteit és 
a mezőgazdasági problémákat, kimon-
dottan szórakoztató formában. 

A LEGNAGYOBB KIÁLLÍTÓ 

Az AXIÁL Kft. az AgrárgépShow 
legnagyobb kiállítójaként január 25. 
és 28. között a Hungexpo D pavilon-
jában, összesen 5000 négyzetméteres 
területen várta partnereit és az érdek-
lődőket. A helyszínen közel 100 darab 
mezőgazdasági, építőipari és anyag-
mozgatási gépet mutattak be, többek 
közt a Nemzetközi Termékfejlesztési 
Nagydíjat gépesítés kategóriában el-
nyerő (és a 2023-as Év Traktorának vá-
lasztott) 728 Fendt Vario Gen 7 típust, 
valamint a Nemzetközi Termékfejlesz-
tési Különdíjat kapott HORSCH Leeb 
6.3000 VL önjáró szántóföldi perme-

tezőgépet. De szintén megtekinthető 
volt a CLAAS LEXION kombájncsalád, 
melynek legújabb generációja 2022-
ben Farm Machine díjat nyert a párizsi 
SIMA kiállításon. Mindezek mellett az 
AXIÁL-hoz látogatók részt vehettek 
minden nap a Vályi István vezetésével 
kezdődő AXIÁL 5-let Show-n. Ott a 
KingaFit koreográfi ájával mutatkozott 
be öt műszaki innováció, amit Hajnó-
czy Soma bűvész világbajnok műsora 
zárt, de a vendégek látványos szelfi ket 
is készíthettek, többféle technológia 
használatával.

A kiállításon az AXIÁL Kft. is kiosz-
totta saját szervizdíjait legjobban tel-
jesítő partnereinek. Az idén a Nyakas 
Pince Zrt., a Zom Kft. és a Geo-Fríz Kft. 
képviselői vehették át az elismeréseket 
az AXIÁL Kft.-t családi vállalkozásként 
irányító Harsányi családtól.

Szintén a kiállításon írták alá leg-
újabb kizárólagos forgalmazó szer-
ződésüket az Agro-Contact Kft.-vel, 
amely értelmében tovább bővül az 
cégcsoport gépes kínálata, ráadásul 
újabb magyar gyártású gépek érkez-
nek a palettára.

A Hungexpo D pavilonjában, összesen 5000 négyzetméteres területen, közel 100 darab 
mezőgazdasági, építőipari és anyagmozgatási gépet mutattak be
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Söjtöri Andor	

LÉTJOGOSULTSÁG 
ÉS AZ IGÉNYEK

Minden mezőgazdasági vállalkozás 
eltérő igényeket támaszt a traktorok 
sebességváltójával kapcsolatban. Az 
erőátviteli rendszer jellegét a termelés 
profilja határozza meg. Ma már a leg-
több gyártó biztosítja a választás lehe-
tőségét az egyes típusokhoz. A legtöbb 
mérettartományban elérhető a terhe-
lés alatt kapcsolható váltó és a foko-
zat nélküli hajtómű is. Elsősorban azt 
kell vásárláskor eldöntenünk, milyen 
munkákat és milyen volumenben sze-
retnénk az adott géppel végezni. Mind-
egyik váltótípusnak megvan a maga 
létjogosultsága, előnyökkel és hátrá-
nyokkal együtt. A legtöbb nagy trak-
tormárka és váltógyártó igyekszik ki-
szolgálni a megnövekedett igényeket. 
Egyre fontosabb szempont a mezőgaz-
dasági vontatók ergonómiája, vezetési 
kényelme és élménye.

A KÍNÁLAT
A kínálat sokoldalú, a legújabb fej-

lesztési trendek már elsősorban a ké-
nyelmet és a további automatizálást 
segítik. A kartámaszba integrált, jobb 

kézzel, hüvelykujjal működtethe-
tő sebességváltó gombok szinte már 
iparági szabvánnyá váltak a nyugat- 
európai traktorépítési, gyártási elve-
ket követő márkáknál. További szé-
riafelszereltségnek számít az elekt-
ro-hidraulikus irányváltó. A legtöb-
ben már olyan kényelmi funkciókkal 
keresik a vásárlók kegyeit, mint a tel-
jes megállást és elindulást lehetővé 
tevő menetpedál-vezérlés. Kétségte-
lenül előnyös teherrel, hegymenet-

ben történő elinduláskor, hogy kup-
lung vagy fékpedál nélkül indulha-
tunk. Ezek az opciók egyenként növe-
lik az árat, de nagy részükkel költség-
megtakarítás érhető el hosszú távon, 
megfelelő éves gépkihasználtság ese-
tén. A traktorok teljesítményének 
és rugózási komfortjuk emelkedé-
sével megjelentek a 40, 50, sőt, akár 
80 km/h csúcssebességre tervezett, 
csökkentett motorfordulatszámhoz 
optimalizált sebességváltók.

Traktor-sebességváltók: a mechanikus 
váltóktól a fokozat nélküli hajtóművekig
Az 1960-as években jelentek meg az addigi legegyszerűbb, legnépszerűbb hagyományos váltóktól 
eltérő, több sebességcsoportot (terep/országúti) tartalmazó kivitelek. Az igazi áttörést az 1960-as 
évek vége és az 1970-es évek eleje hozta el, amikor beköszöntött a terhelés alatt kapcsolható 
(powershift) váltók korszaka. Népszerűségük máig töretlen. Újabb nagy mérföldkőnek számított 
az 1980-as években a duplakuplungos konstrukciók megjelenése. Az 1990-es évek végén, a 2000-
es évek elején igazi paradigmaváltás következett: megjelentek a fokozat nélküli hajtóművek. Sok 
gyártó és a több márkát összefogó konszernek önállóan állítják elő a váltókat, de vannak erre 
specializálódott gyártók, többmárkás beszállítók is. A fejlesztéseket mindig az mozgatta, hogy a 
motor teljesítményét összehangolják a haladási sebességgel, az adott munka függvényében.

Egyszerű mechanikus, tolófogaskerekes, szinkronizált sebességváltó
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A LEGFŐBB SZEMPONTOK
A traktorok sebességváltóinak leg-

főbb tervezési szempontja a fokozatok 
számán kívül az, hogy azok milyen ki-
osztásban oszlanak el, és mennyire fe-
dik át egymást az egyes fokozatok. Op-
timális esetben az adott munkavégzés-
hez több fokozat is rendelkezésre áll, 
és több fokozat választható az agro-
technikai (4-12 km/h) vagy szállítási 
szempontból (15-40/50 km/h) legfon-
tosabb tartományokban. A mezőgazda-
ság sajátosságaiból fakadóan az üzem- 
idő nagy részét ezekben a tartományok-
ban teljesík a mezőgazdasági vonta-
tók. A talajmunkák szempontjából tar-
tósan nagy vonóerőt kell biztosítani. A 
növényápolási munkáknál (tápanyag-
pótlás, növényvédelem) pedig a haladá-
si sebességet kell pontosan tartani, ez 
a precíziós gazdálkodásban átlagon fe-
lüli jelentőséget nyer. Fontos szempont 
még, főleg az ismétlődő állattartó tele-
pi és- majori munkáknál a kényelmes 
irányváltás lehetősége. A fenti szem-
pontokat és elvárásokat a modern gé-
pekben a teljes sebességtartományban 
terhelés alatt kapcsolható váltók és a 
fokozat nélküli hajtóművek teljesítik.

MECHANIKUS 
TOLÓFOGASKEREKES

A mechanikus váltók alatt már nem a 
szinkrongyűrű nélküli, klasszikus tolófo-
gaskerekes váltókat érti az agrárium, ha-
nem a szinkronizált mechanikus vagy a 
részben-egészben terhelés alatt kapcsol-
ható, ún. powershift váltókat. Érdekes át-
menetet képeznek a fél-powershift (Hi/
Lo) váltók, ezek esetében a sebességcso-
port a tengelykapcsoló használatával ke-
rül kiválasztásra, de sebességcsoporton 
belül a hajtáslánc oldása nélkül váltha-
tunk. A sebességcsoportok közötti váltás 
szinkronizált, áltatában 3-4, ritkábban 
6 sebességcsoport áll a rendelkezésünk-
re. Ezt az állandó fogaskerék-kapcsola-
tú előtéttengelyek és szinkron kapcso-
lógyűrűk teszik lehetővé. A sebességcso-
porton belül szorzóművekkel származ-
tatják az egyes fokozatokat. A szorzómű-
vek 2-3 sebességtartományban dolgoz-

18 sebességes full Powershift, terhelés alatt kapcsolható váltó

Kombinált rendszerű SDF TTV fokozatmentes váltó

ZF Terramatic TMT 32 CVT fokozatmentes váltóFolytatás a 60. oldalon
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Folytatás az 59. oldalról

nak (L – low/alacsony, M – middle/köze-
pes, H – high/magas). A mászófokozatok 
(200-300 m/h – 2 km/h) áttételeit külön 
ágaztatják le. A mai napig kedvelt konst-
rukciónak számítanak a speciális ültet-
vény vagy a kisebb, farmmindenes, uti-
lity traktoroknál.

FULL-POWERSHIFT
A full-powershift váltóknál nemcsak a 

sebességcsoportokon belül, hanem azok 
között is a kuplung használata nélkül 
válthatunk, a hajtáslánc megszakítá-
sa nélkül érhető el a teljes sebességtar-
tomány. A terhelés alatti sebességvál-
tást elektrohidraulikusan működtetett, 
lamellás tengelykapcsolókkal és boly-
góművekkel oldják meg. A vezérlések fo-
lyamatos korszerűsítését a mágneskap-
csolók, mikroprocesszorok és az elektro-
hidraulikus szelepek biztosítják. Ezek a 
váltók általában már több választható 
üzemmódban használhatók, manuális, 
egyedileg programozott vagy teljesen 
automata üzemmódban is élvezhetők 
előnyeik. A korszerű full-powershift vál-
tók nagy előnye, hogy a kapcsolásokat 
számítógép vezérlés segíti, ami folya-
matosan kontrollálja a motor terhelését, 
a rövid idő alatt megvalósuló váltások 
(0,1 mp) zökkenőmentesen, a hajtáslánc 
megszakítása nélkül valósulnak meg.

FOKOZATMENTES VÁLTÓK
A gyártók az 1990-es évek közepétől 

építenek fokozatmentes sebességváltó-
kat (Vario, CVT = Continuosly Variable 
Transmission), hajtóműveket. Az elmúlt 
években már nemcsak a közepes teljesít-
ményű gépeknél, hanem a kisebb, 100 LE 
alatti univerzális gépekben is megjelent 
a technológia. Sőt, legújabban a legfel-
sőbb teljesítménykategóriában is várha-
tó az elterjedésük. Ezeknél az erőátviteli 
rendszereknél sebességváltás nélkül ér-
hetjük el a maximális sebességet. Ez nem 
csak kényelmi szempont: a legfőbb elő-
nyük működési elvükből fakad. A mindig 
optimális motorfordulatszámnál történő 
erőátvitellel jelentős üzemanyag-csökke-
nés érhető el. Ennek legnagyobb haszo-

nélvezői a változatos domborzati és talaj-
viszonyok között gazdálkodók, vagy a so-
kat vonuló, sok bérmunkát végző terme-
lők. A legnagyobb megtakarítás a szállí-
tási munkáknál jelentkezik. A laboratóri-
umi terheléses és a szántóföldi mérések 
azonban azt is megmutatták, hogy nehéz 
talajmunkánál a fokozat nélküli hajtómű-
vek enyhe hátrányba kerülnek a mecha-
nikus váltókkal szemben. 

A fokozat nélküli hajtóműveknek két 
nagy csoportja határolható le. Az egyi-
ket a sebességcsoporton belüli fokozat-
mentes váltók jelentik, ezek közé az ék-
szíjhajtású, ún. variátor váltók tartoznak. 
A másik csoporton a teljes sebességtar-
tományon belüli fokozatmentes váltót 
értjük, általában ezekre gondolunk ami-
kor a témát érintjük. Ezek a legtöbb eset-
ben hidrosztatikus-mechanikus, teljesít-

mény-elágazásos elven működő erőátvi-
teli rendszerek, a motortól érkező teljesít-
ményt szintén egy bolygómű ágaztatja 
kétfelé. A legújabb fejlesztési irányoknak 
az elektronikus, az elektrohidraulikus au-
tomata vezérlések és az automatikusan 
állítható sebességtartományok számíta-
nak. A munkasebesség általában két (las-
sú = teknős, gyors = nyúl) tartományban 
választható, azon belül pedig automati-
kus a sebességváltoztatás. A lassú tarto-
mány 0,02-30 km/h, a gyors tartomány 
0,02-40/50 km/h intervallumban dol-
gozik. Hátramenetben ezeknél a konst-
rukcióknál sem érhető el minden érték, 
a leggyakrabban az előremeneti teljesít-
mény 50-60%-a áll a rendelkezésünkre. 
Ennek a kérdéskörnek tolt üzemű, meg-
fordítható kezelőszervekkel szerelt gé-
peknél lehet jelentősége.

Argo Tractors VT Drive váltó

Fendt Vario fokozatmentes váltó
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Szabó Tibor 

Ma már a magyar gazdálkodók körében 
is ismerősen cseng a McHale név. A 
szálastakarmány betakarító munka-

gépek fejlesztésére és gyártására speciali-
zálódott ír cég termékei teljesítményükkel, 
minőségükkel és értékállóságukkal számos 
hazai gazdaságban bizonyítottak. 

A McHale cég egyik „zászlós hajója” a 
McHale V6750 változókamrás körbálázó 
modell. Ez a típus alapfelszereltségében 
rendelkezik azokkal a tulajdonságokkal, 
amelyek szükségesek a jó minőségű, de 
egyben hosszútávon üzembiztos, nagy-
teljesítményű bálázáshoz. Ilyenek – csak 
néhányat említve - a 2.1 m munkaszéles-
ségű rendfelszedő, traktorból vezérelhető 
eltömődésgátló, aprítókések, automati-
kus láncolajzás, kenhető csapágyazás, há-
lókötözés, robusztus, masszív kialakítás. 
Ezek a bálázók egyaránt alkalmasak szá-
raz (széna, szalma) és nedves (szenázs) ta-
karmány bálázására. Opcióként ma már a 

V6750 modellek ISOBUS-os kivitelben is 
elérhetőek, így ezek a gépek akár az ISO-
BUS kompatibilis traktor terminálján ke-
resztül is üzemeltehetőek. 

A körbálakészítés technológiájára vi-
szonylag könnyen ráilleszthető a bálák 
egyedi becsomagolása, mely által jóval ér-
tékesebb takarmány állítható elő, szem-
ben a hagyományos szénakészítéssel. Ez-
zel az eljárással magasabb beltartalmi ér-
tékekkel rendelkező takarmány készíthe-
tő, mely művelet során az időjárásnak való 
kitettség, illetve az egyéb veszteségek 
csökkenthetőek. A McHale bálacsomago-
lókkal az egyszerű kezelhetőség mellett 
hatékonyan lehet kiváló minőségű takar-
mányt készíteni. A magyarországi viszo-
nyok között közkedvelt modell a McHale 
991LBER automata bálacsomagoló, mely-
nek népszerűsége annak köszönhető, 
hogy a bálák rakodását, csomagolását, a 
csomagolt bálák kazlazását egy ember vé-
gezheti. Ez a modell ugyanis a rakodógép-
ből is vezérelhető egy távirányító segítsé-

gével, amivel jelentős munkaerőigény ta-
karítható meg, miközben hatékonyan tör-
ténik a csomagolás, akár 50-60 bálát be-
csomagolva óránként.

A bálacsomagolás során igény merül fel a 
csomagolt bálák kíméletes mozgatására, az 
ehhez szükséges megfogó adapterek szin-
tén megtalálhatóak a McHale kínálatában. 

A bálák felhasználását megkönnyíti a bá-
labontógépek és bálaszeletelő adapterek 
használata. A McHale által kínált C460 bála-
bontó-kiosztó egy széleskörűen felhasznál-
ható munkagép, amely alkalmas szalma bá-
lák bontására és kifújására, de használható 
hosszabb szálú szénabálák, illetve rövid szá-
lú szenázs bálák kiosztására is. Csökkentve 
az élőmunkát és a szalmafelhasználást. 

A gépek zavartalan működéséhez nél-
külözhetetlen a gyors és biztos szerviz és 
alkatrészellátás. Erre ad biztosítékot a ha-
zai gyártóbázis. 

Ha további részletek is érdeklik, látogassa 
meg honlapunkat vagy hívjon bennünket a 
megadott elérhetőségek egyikén!

Gépek a McHale kínálatában
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Fodor Mihály	

– Mikor indult a cég, milyen ta-
pasztalatokra építették?

– 2008-ban egy régebbi dízel szakmű-
helyből lett átalakítva a központunk. 
Fő profilunk az üzemanyagrendsze-
rek fő alkatrészeinek javítása. Ez a be-
fecskendezőrendszert jelenti, adagolók 
esetében porlasztókat, adagolókat, a 
magasnyomású Common Rail rendsze-
reknél pedig a befecskendezők, nagy-
nyomású pumpák bevizsgálását, méré-
seket, javításukat.

Én ennél a cégnél 2016 óta dolgo-
zom, a kollégám már 30 éve dolgo-
zik ezen a területen. Az országban ke-
vés olyan dízelbefecskendező-rend-
szer javítóműhely van, amely bármi-
lyen régebbi típusú adagolót, pumpát 
meg tudna csinálni. Mi akár országos 
viszonylatban is vállaljuk ezeket a 
feladatokat.

– Alapvetően egy nagyon jól fel-
szerelt, de kis műhelyben vagyunk. 
Mi az önök erőssége?

– Azt gondolom, hogy a mi előnyünk 
abban mutatkozik, hogy kicsi, rugalmas 
műhely vagyunk, nagy tapasztalattal, 
és a nagy szervizekkel egyenlő tech-
nikai feltételekkel. Rövidek az átfutási 
idők, ez sokat jelent a megrendelőknek, 
amikor egy gép kiesik a termelésből.

Észak-Magyarországon, itt, Miskolc 
vonzáskörzetében egyedüli műhelyként 
vagyunk jelen, magánszemélyek, sze-
relők, szakszervizek, nagyobb mezőgaz-
dasági cégek – mint a KITE Zrt., Axiál 
Kft., Agrotec Kft. – tartoznak a megren-
delőink közé. Ugyanakkor egy futárcég-
gel hozom-viszem szállítási szerződé-
sünk is van, így az ügyfélnek akár be sem 
kell jönnie hozzánk: megadja a címét, a 
cég felveszi a csomagot, és 24 órán belül 
már nálunk is van a javítandó vagy vizs-
gálandó alkatrész. Szinte bármilyen dí-

zelbefecskendező, pumpa, injektor, por-
lasztó jön be hozzánk, azt 24 órán belül 
bevizsgáljuk. Tudunk adni egy diagnó-
zist az ügyfél részére, és aduk egy áraján-
latot. Ha van Magyarországon alkatrész, 
akkor 1-2 napon belül javítást is elvégez-
zük, de természetesen külföldről is vásá-
rolunk alkatrészeket, ha szükséges, ez ál-
talában 2-3 napon belül szokott megér-
kezni. Emellett új alkatrészek forgalma-
zásával is foglalkozunk!

KANNÁS ORSZÁG…
– Gondolom, nem mindig egyértel-

mű, hol lehet a baj egy rendszerben?
– Persze, a fiatalabb rendszereknél 

szoftveresen, motorvezérlő-egységen 
keresztül sok mindent ki lehet szűrni, 
de a régi masináknál szemrevételezés, 
hibaelmondás alapján következtetünk 
problémákra. Alapesetben erőtleneb-
bé válik a gép, elkezd füstölni, ne adj is-

Nem elég csak beülni a gépbe 
és elindulni!
 A miskolci székhelyű Diesel Bázis Kft. szakemberei az üzemanyagrendszerek fő  

 alkatrészeinek javítására szakosodtak. Megbirkóznak a legkorszerűbb technikák  

 rendbetételével is, de sokan megkeresik őket akár több évtizedes erőgépek problémáival  

 az ország egész területéről, sőt, még külföldről is. Geró Gáborral beszélgettünk. 

Geró Gábor és Faragó Zsolt,  Geró Gábor és Faragó Zsolt,  
Diesel Bázis Kft.Diesel Bázis Kft.
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ten nem indul, menetközben leáll, ezek 
a túlnyomó többségben üzemanyag- 
ellátási hibát feltételeznek! Persze még 
ezeket a gondokat is több minden okoz-
hatja, de megvan a diagnosztikai sor-
rendje egy hibafeltárásnak.

Egyébként a gondos gazdák télen, ami-
kor nem tudnak magukkal mit kezdeni, 
elvégzik a gépkarbantartási feladatokat. 
Ekkor kiszerelik a befecskendezőket, el-
küldik a pumpát, adagolót egy bevizsgá-
lásra, tisztításra, felkészítésre. Ez első-
sorban a novembertől márciusig terjedő 
időszakra jellemző. Ezt ajánlom egyéb-
ként mindenkinek, mert ebben az eset-
ben nem szezonban, munka közben esik 
ki pár napra a gép, hiba esetén.

Magyarországon a legnagyobb problé-
mát egyébként a gázolaj minősége okoz-
za. Az általunk javított rendszerek leg-
többjénél ide vezethető vissza a problé-
ma. Sajnos teljesen megszokott, hogy a 
partnerek nem időben cserélt szűrőket 
használnak, az üzemanyagtankok nin-
csenek kellőképpen kitakarítva, esetleg 
régi fémtank elkezd rozsdásodni. Sajnos 
„kannás ország” a magyar, okosban szer-
zi a gázolajat – ezzel akár többmilliós kárt 
is lehet okozni. Volt olyan partnerünk, 

aki olyan IBC tartályban vásárolt gáz-
olajat, amiben vagy AdBlue, vagy más 
vegyianyag volt – amikor a gázolaj ezzel 
összekeveredett, megmarta a fémtankot, 
elindult egy rozsdásodási folyamatot. Hi-
ába van gázolajszűrő, az ilyen finom lera-
kódás idővel mindenhová eljut – lehet a 
teljes üzemanyagrendszert javítani…

Alapvetően az erőgépeknél, teher-
autóknál a legfontosabb a megfelelő 
üzemanyag használata. Emellett fon-
tos azt is kiemelni, hogy nagyon sok 
apró jel utalhat már egy hibára. Aki 
nem hanyagolja el a gépét, a figyelmet, 

Claas Mega 208 kombájnadagoló beállítása

Common Rail injektorok tesztelése

Folytatás a 64. oldalon
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  FINOMHANGOLÁS    Dízel üzemanyagrendszerek javítása  

Folytatás a 63. oldalról

az nagyon sokat spórolhat, mert időben 
szakemberhez kerülhet a masina. Nem 
elég csak beülni a gépbe és elindulni!

– Van más megfontolandó jó taná-
csa a gépfelhasználók felé?

– Nagyon sokszor előfordul, hogy egy-
két darab befecskendezőt küldenek a part-
nereink bevizsgálásra-javításra! Nincs 
probléma a darabszámmal, általában azok 
az alkatrészek ténylegesen rossz állapot-
ban vannak, viszont nem tudjuk, hogy a 
be nem vizsgált többi befecskendező mi-
lyen állapotban van! Ilyenkor szokott az 
előfordulni, hogy több részletben rövid 
időn belül az összes alkatrész bevizsgá-
lásra kerül, vagy javítás lesz belőle! Nem 
szerencsés, ha két hónap múlva újra bon-
tani kell a rendszert... Hosszú távon min-
denkinek az a jó, ha gyári, vagy a gyárival 
megegyező minőségű utángyártott alkat-
részekkel dolgozva, becsületesen rendbe 
teszünk mindent. Ha a befecskendezési 
rendszert valaki nem szakszerűen javít-
ja, nem gyári alkatrészeket használ, akár 
többmilliós motorprobléma léphet fel – ez 
senkinek sem jó. Persze bizonyos régi gé-
peknél van, hogy eredeti alkatrész már 
nincs hozzájuk – akkor megfelelő, a pia-
con beszerezhető utángyártottakkal meg-
oldható a javítás. Amit megjavítunk, akár 
utángyártott, akár gyári, annak a gyári be-
állításokat kell tudnia.

KORSZERŰ GÉPEKKEL MÉRNEK, 
JAVÍTANAK

– Mi volt a legrégebbi gép, ami 
önöknél kapott életre?

– Én 1973-ban születtem, és nemrég 
felhívtak telefonon, egy 1963-as adago-
lót akartak felújítani. A kollégám már 
látott és szerelt ilyet, megvannak hoz-
zá a mérési és beállítási adataink, úgy-
hogy úton van az alkatrész, amint meg-
érkezik, gyógyítható lesz a traktor. Azt 
vesszük észre egyébként, hogy egyre 
többen előveszik a régebbi techniká-
kat is. Nem annyira kényesek mint a 
korszerű Common Rail rendszer, illet-
ve költséghatékonyabb is a javításuk 
ezeknek a hagyományos adagolós, por-
lasztóval ellátott dízelmotoroknak! 

– Milyen szervizgépekkel dolgoz-
nak?

– Az egyik készülék Common-Ra-
il rendszerek vizsgálatához elenged-
hetetlen vizsgáló berendezés, mellyel 
a jelenleg forgalomba lévő összes ma-
gasnyomású elven működő injektort, 
illetve nagynyomású szivattyút lehet 
mérni, illetve javítani. A jelenleg for-
galomban lévő Bosch, Bosch Piezzo, 
Denzo, Delphi, Delphi Piezzo, Siemens 
rendszereket tudjuk kezelni. A műhe-
lyünkben elvégzett javítás után a ké-
szülék segítségével új kódokat is tu-
dunk generálni.

A másik készülék befecskendező-
pumpák, adagolók mérésére szolgál. 
Régebbi típusú, főként mezőgazdasá-
gi gépek, tehergépjárművek, munka-
gépek, illetve régebbi típusú személy-
gépjárművek adagoló-meghibásodása 
esetén segíti a javítási technológiát, il-
letve a meghibásodott alkatrészek be-
vizsgálását, felújítás utáni próbapadi 
ellenőrzését. Ezzel a készülékkel tud-

juk javítani a soros adagolókat 12 hen-
gerig, Bosch, Denzo, Zexel, Delphi, Lu-
cas mechanikus, illetve elektroniku-
san vezérelt adagolókat is.

–  A régi géphez tartozó mérési ada-
tokat, alapértékeket, előírásokat 
honnan szerzik be?

– A legtöbb munkagép esetén Bosch 
rendszerű adagolókat találhatunk, és mi 
is Bosch gépekkel kezdtünk – amelyek-
hez szoftvereket és szervizadatbázisokat 
kellett és lehetett vásárolni. Ezáltal egy 
elég jó alapadatbázissal rendelkezünk, 
alkatrészleírásokkal, robbantott ábrák-
kal, cikkszámokkal, javítástechnológiai 
leírásokkal. A további típusokhoz is kel-
lő anyaggal rendelkezünk, megvannak a 
vizsgálati referencia értékek, illetve a ter-
mékcsoporton belüli alkatrész listák!

– Az elmúlt 2-3 év elég kusza volt a 
világban minden tekintetben. Önök-
nél mit hozott ez a pár év?

– Nálunk szerencsére most sincs visz-
szaesés, folyamatosan jön a munka. Az 
utóbbi félévben, amióta a gázolajmizéria 
van, a régebbi rendszereket kezdik elő-
venni a gazdák – mintha előkerülnének 
a kert végéből a régi traktorok is… Az is 
látszik, hogy a nagyobb termelők folya-
matosan cserélik a gépeket mihelyt a ga-
ranciaidő letelt! Viszont ezek a gépek pi-
acra kerülnek, és előbb-utóbb megjelen-
nek a szervizekben, így nálunk is. Sze-
retjük ezt csinálni, mert mindig van va-
lami feladat, megoldandó probléma, és 
nagyon jó érzés, ha azt jelzik vissza a 
partnerek, hogy amibe másnak beletört 
a bicskája, az nekünk sikerült. Ez a siker-
élmény megfi zethetetlen!

Rozsda és fémtörmelék az üzemanyagrendszerben
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A spanyol Beguer a folyadékzáró Inox pótkocsiszériát 
rozsdamentes acél felépítménnyel szőlő és egyéb bogyós 
gyümölcsök gépi betakarításának kiszolgálására tervezte. A 
bordázott oldalprofi lok hullámtörőként működnek a felépít-
mény négy oldalán, minimalizálva a folyékony anyag kifo-
lyásának lehetőségét, a szállítás során. Az extra megerősí-
tett felső keret a felépítmény oldalai mentén egyetlen gyű-
rűként működik, megakadályozva a terhelés által kifejtett 
nyomás miatti deformációt. A széles alvázat a felépítmény 
magasságának csökkentésére tervezték, de nagyobb stabi-
litást nyújt szállítás és fordulás közben is. A raktér teljesen 
sima belső felülete megkönnyíti a tisztítást, és az ürítést kö-
vetően megakadályozza a rakomány-visszamaradást.

A Lee Boss Combo Hitch C3C32 új hárompontos gyorskap-
csolókeretet CAT 2 traktorokon való használatra tervezték 
CAT 3 berendezések csatlakoztatására. A hárompontos füg-
gesztett vagy féligfüggesztett munkaeszközök felkapcsolásá-
hoz használt horgai T1 minőségű fémből készülnek, de szintén 
ebből a fémből készülnek az erőgépre kapcsolódó függesztő fü-
lek is. Egyedülálló csaprendszerük lehetővé teszi többféle ka-
tegóriaszabvány használatát ugyanazon a hárompontos füg-
gesztőn. A vonókeretükben használt Boss persely meghosz-
szabbítja a vonószerkezet élettartamát, a csapok furatai nem 
kopnak ki, és nem nyúlnak meg.

Lee Boss Combo Hitch
Áthidalja a 
szabványkülönbségeket

Beguer Inox
Robusztusság, funkcionalitás
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  HÍREK    Volvo CE L120H  

Összeállította: Farkas Imre 

AVolvo Group CE Engineering So-
lutions-szel az elektromobilitási 
partnerekkel együttműködve fel-

gyorsítja a kereskedelmi forgalomba 
hozott elektromos megoldások elérhe-
tőségét minden szegmensben és alkal-
mazásban. Az elektromos gumikere-
kes rakodógépek sorozatának bővítésé-
re irányuló legújabb együttműködés a 
Volvo CE holland gyártó, Limach válla-
latba való júniusban bejelentett befek-
tetését követi, melynek célja a válla-
lat elektromos kotrógép-portfóliójának 
bővítése volt.

GYORS PIACI BEVEZETÉS
Ez a partnerségi megközelítés lehe-

tővé teszi a gyorsabb piaci bevezetést, 
amely párhuzamosan történik a vál-
lalat további elektromos megoldású 
projektjeivel. Ilyen például az EC230 

Electric, egy 23 tonnás akkumulátoros 
elektromos kotrógép fejlesztése, amely 
a Volvo CE saját fejlett technológiájá-
ra épül. Mindkét megközelítésre szük-
ség van, ha az iparág egésze várhatóan 
eléri a szén-dioxid-csökkentési célokat, 
mint ahogyan a Volvo CE is vállalta, 
hogy 2040-ig nulla nettó üvegházhatá-
súgáz-kibocsátással éri el – már 2030-
ig jelentős kibocsátáscsökkentéssel – a 
projekt részeként. 

UGYANAZT A TELJESÍTMÉNYT 
TUDJA, MINT A DÍZEL

Az L120H Electric Conversion ugyan-
olyan teljesítményt nyújt, mint dízel tár-
sa, de nulla kipufogógáz-kibocsátással 
és szinte hangtalan működéssel. Ezek az 
előnyök együttesen fokozott kényelmet 
kínálnak mind a kezelő, mind a gép köze-
lében dolgozók számára. 240 kWh-s ak-
kumulátorral működik. Így a legtöbb kö-
zepes terhelésű alkalmazásban körülbe-

lül öt óra üzemidőt biztosít. A Volvo meg-
lévő töltési megoldásaival összhangban 
a becslések szerint mindössze 1,5-2 óra 
alatt tölti fel a 0-100%-ot.

A KORÁBBI DÍZEL HAJTÁSÚ 
ÁTALAKÍTHATÓ ELEKTROMOSSÁ

Az L120H Electric Conversionnel az 
ügyfelek a következő funkciókat él-
vezhetik alapfelszereltségként: Com-
fort Drive Control, Load Assist fedél-
zeti mérleggel, valamint radarérzéke-
lés az új ütközéscsillapító rendszerrel. 
Ezenkívül az L120H Electric Conver-
siont dedikált elektromobilitási alkal-
mazások támogatják, amelyek lehetővé 
teszik a kezelő számára az akkumulátor 
és a töltés állapotának ellenőrzését, va-
lamint a fülke előmelegítését.

A piaci kereslettől függően a Volvo CE 
lehetőséget teremt arra, hogy a meglévő 
ügyfelek L120H kerekes rakodóit a jövő-
ben elektromosra alakítsák.

A VOLVO CE az L120H A VOLVO CE az L120H 
elektromos hajtású, gumikerekes rakodóval bővíti kínálatátelektromos hajtású, gumikerekes rakodóval bővíti kínálatát
A Volvo Construction Equipment (Volvo CE) kifejlesztett egy megoldást az L120-as kerekes rakodó 
elektromossá alakítására. A Parker Hannifi nnel közösen kifejlesztett, 20 tonnás L120H Electric Conversion 
2023 folyamán lesz kereskedelmi forgalomban elérhető a vásárlók számára Európában. A hagyományos 
gépet alapként használva, az elektromos konverziós modell ugyanazt a teljesítményt fogja nyújtani az 
ügyfeleknek, és ennek előnye, hogy lehetővé teszi a károsanyag-kibocsátástól való mentességet.

Forrás és  fotó: https://www.volvoce.com/ Forrás és  fotó: https://www.volvoce.com/ 
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  BESZÁMOLÓ    PREGA, 2023.  

PREGA Konferencia és Kiállítás

Az agrárium kihívásait csak  
a technológiai megújulás képes kezelni
 Nyolcadik alkalommal nyitotta meg kapuit Budapesten az Agroinform.hu szervezésében a PREGA  

 Konferencia és Kiállítás, Magyarország precíziós gazdálkodással és agrárdigitalizációval foglalkozó  

 szakmai fóruma. A kétnapos rendezvény több mint 800 résztvevője 12 szekcióban és 3 workshopon  

 mintegy 100 előadóval találkozhatott, miközben az előadások szüneteiben 46 kiállítási standon  

 ismerhette meg az agrárium digitális átállásához kapcsolódó legújabb fejlesztéseket, megoldásokat.  

FM	

A rendezvény fővédnöke Dr. Nagy 
István agrárminiszter, kiemelt 
szakmai partnere pedig a Nemzeti 

Agrárgazdasági Kamara (NAK). A PRE-
GA idén a digitalizáció eszközeivel (pél-
dául: drónok, szenzorok, szoftverek, ro-
botok) segített hatékonyabb mezőgaz-
dasági termelést, illetve a már bevált 

precíziós gazdálkodási tapasztalatok be-
mutatását helyezte fókuszába. A rendez-
vényen részt vevő nagyszámú agrárvál-
lalati döntéshozó közvetlenül tájékozód-
hat a digitalizációval foglalkozó szakem-
berek szolgáltatásairól, illetve kutatási 
eredményeiről.

A rendezvényt megnyitó Dr. Feldman 
Zsolt, az Agrárminisztérium mezőgazda-
ságért és vidékfejlesztésért felelős állam-

titkára elmondta, hogy a megerősödő ki-
hívások – például a sokkal hektikusabbá 
váló piacok, a szigorodó uniós zöld elő-
írások és az ellátási láncok akadozása – 
a gazdálkodókat szükségszerűen a tech-
nológiai megújulás felé tereli. A precíziós 
átállást célzó, 2021-ben indított pályázat 
2700 gazdálkodót segített 200 milliárd 
forintnyi támogatással. A kormányzat a 
következő támogatási időszakban is el-
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kötelezetten fogja elősegíteni a verseny-
képesség erősítését, ami az eszközök biz-
tosításán túl a képzési, tanácsadási tevé-
kenységekre is kiterjed.

Pintér Zsolt, az Axiál Kft. ügyvezetője 
megjegyezte, hogy talán soha nem volt 
ennyire igénye a gazdálkodóknak a fej-
lesztési tanácsadásra. Az elmúlt évek-
ben nagyon sok innováció jelent meg a 
mezőgazdasági gépekben, ám ezek ki-
használásához szükség van a kezelési 
ismeretek professzionális átadására is. A 
precíziós technológia emellett szaksze-

rűen előállított adatok tömegét is igény-
li, amelyeket pontosan fel is visznek az 
alkalmazásokba.

Zahorán Zalán, a KITE Zrt. vezérigaz-
gató-helyettese arra hívta fel a fi gyel-
met, hogy a piacokat jellemző volatilitás 
várhatóan a következő években is fenn-
marad. Miközben számos tényezőre, így 
az időjárásra sincsen ráhatása a gazdál-
kodóknak, amit befolyásolni lehet, arra 
a korábbinál nagyobb fi gyelmet kell for-
dítani. Elmondta azt is, hogy bár a gép-
gyártási kapacitások kezdenek globáli-

san helyreállni, a gépmegrendeléseknél 
továbbra is hosszú a várólista, így a meg-
alapozott beruházási döntéseket tovább-
ra is időben meg kell hozni.

Csepregi Attila, a Lajoskomáromi Ag-
rár Cégcsoport ügyvezetője a precízi-
ós technológiák gyakorlati felhaszná-
lásának tapasztalatai közül azt emelte 
ki, hogy a beszerzési költségek meredek 
emelkedésének időszakában, a jelenle-
gi kedvezőtlen kamatkörnyezetben bi-
zonytalanná vált a precíziós beruházások 
gyors megtérülése. Megalapozott fejlesz-
tési stratégiára, a fontossági sorrendek 
felállítására elengedhetetlenül szükség 
van. Az eredményesség kapcsán rámu-
tatott a kezelő személyzet kulcsszerepé-
re: velük szemben az érzék és munkabírás 
helyett a tudás és a jó helyzetfelismerés 
vált a legfőbb követelménnyé. Nem lehet 
túlbecsülni a képzés fontosságát, amely-
nek a technológia gyors fejlődése miatt 
folyamatosan frissülő ismereteket kell 
átadnia.

A ko nferencián átadták a Magyar Pre-
cíziós Gazdálkodási Egyesület által 2021-
ben létrehozott Agrárgazdaság Digitali-
zációjáért Díjat, amelyet minden évben 
az agrárgazdaság digitalizációját okta-
tási, kutatási, innovációs, illetve közpo-
litikai tevékenységgel kiemeledően tá-
mogató személyeknek ítélnek oda. A dí-
jat idén Balogh Sándor, a tépei Balogh 
Farm ügyvezetője, Becze István, a Szé-
kely Gazdaszervezetek Egyesületének el-
nöke, valamint Dr. Mikus Gábor, a Lech-
ner Tudásközpont Térbeli Szolgáltatások 
Igazgatósága Távérzékelési főosztályá-
nak vezetője vehette át.

A konferencián nem csupán hazai, ha-
nem külföldi szakértők is bemutatkoztak. 
John P. Fulton, a Nemzetközi Precíziós 
Gazdálkodási Egyesület (ISPA) elnöke, 
a The Ohio State University professzora 
az optimális nitrogéngazdálkodásról és 
a változtatható vetőmagmennyiségről 
tartott előadást. Kit P. F. Franklin (Har-
per Adams University) annak részleteibe 
avatta be hallgatóságot, hogy miként va-
lósította meg kollégáival – a világon első-
ként –, hogy emberi kéz érintése nélkül, 
autonóm, távvezérelt eszközökkel mű-
veljenek meg egy adott mezőgazdasági 
területet.A drónok, szenzorok, szoftverek, robotok segítik a hatékonyabb mezőgazdasági termelést

A résztvevők 46 kiállítási standon ismerhették meg a legújabb fejlesztéseket
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  GÉPBEMUTATÓ    ROC RT rendképzők  

Farkas Imre	

ELŐNYÖK A ROTOROS GÉPEKKEL 
SZEMBEN

Visszautalva a fenti előnyre a rotoros 
gépekkel szemben, lássuk, mi is a sza-
lagos megoldás előnye a vertikális ro-
toros, illetve a csillagkerekes rendsze-
rű rendképzőkkel ellentétben! Sajnos 
a szálastakarmányok földszennyezett-
sége Magyarországon nagyon magas, 
ami például az erjedést is negatívan 
befolyásolja. Nem meglepő ez, hiszen 
nagy arányban vertikális rotoros, illet-
ve csillagkerekes gépekkel takarítják 
be, amelyek a szálasanyag talajon vég-
zett összeterelését lényegében a talaj 
rugós acélujjakkal történő folyamatos 
„gereblyézésével” érik el. 

MINŐSÉGI TAKARMÁNYKÉSZÍTÉS
A minőségi takarmány-előállításánál 

szem előtt kell tartanunk, hogy a szar-
vasmarhának a lehető a legjobb, leg-
tisztább takarmányt tudjuk adni, ezért 
földszennyezés nélkül kell betakaríta-
nunk a takarmányt. A rotoros rendkép-
zők rugós ujjas terelői folyamatosan 
porosítják, illetve földdel szennyezik 
be a takarmányt a rendképzés közben. 
Viszont a szállítószalagos rendképzők 
rendfelszedő ujjai szinte nem, vagy 
alig érintkeznek a talajjal, a takarmány 
szállítószalagra emelése közben. A tisz-
taság mellett főleg a lucerna betakarí-
tásánál a levélpergési veszteségben is 
kíméletesebb, mint a rotoros vagy csil-
lagkerekes gépek. A takarmányt nem 
sodorja, hanem gumiszalaggal tovább 

szállítja azt, ill. meggyorsítja az anyag 
szárítását, és minimális veszteséggel 
dolgozik. Rendkívül kíméletes, és nagy 
rendet lehet vele képezni.

MINIMALIZÁLJA  
A LEVÉLPERGÉST

A napon száradó kis lucernaszárak, 
amelyek a leveleket megtámasztják, 
rendkívül törékennyé válnak. Ha ha-
gyományos rotoros rendképzővel taka-
rítjuk be a termést, különösen harmat 
hiányában vagy gyenge harmatnál, a 
kis szárak jobban ki vannak téve a tö-
résnek. Ez a levelek elvesztését, jelen-
tős levélpergési veszteséget okoz, és 
ennek következtében az állatok takar-
mányozása szempontjából fontos fe-

ROC RT rendképzők ROC RT rendképzők 

Kíméletes takarmánykezelés, 
veszteségmentes betakarítás 	
Az utóbbi évtizedben komoly teret hódítottak a szálastakarmány-betakarító gépek nemzetközi piacán 
a szállítószalagos rendszerű rendképző gépek. Itthon is egyre szélesebb a választék ezekből az 
eszközökből, amelyek alkalmazása a széles körben elterjedt vertikális rotoros gépekkel szemben 
számos előnyt biztosít. Mint ahogy a korábbi években, úgy az idei AGROmashEXPO/AgrárgépShow-n 
is láthatta a nagyközönség a szalagos rendszerű gépek között nagy múltú olasz ROC rendképzőt. A 
gyártó kínálja az egyik legszélesebb választékot szállítószalagos rendfelszedő rendképzőkből. A ROC az 
egyedüli, amely a világ 40 országába exportál szalagos rendfelszedő gépeket. A világ minden égtáján 
forgalmazzák Észak-Amerikától Dél-Amerikáig, Európától Ázsián át Ausztráliáig.

A változtatható munkaszélességű RT-730A változtatható munkaszélességű RT-730
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hérjék vesznek kárba. Az ROC rendszer 
használatával a termény felemelkedik 
és fi noman kerül a szalagra, hogy sé-
rülésmentesen szállítható és lerakha-
tó legyen középre vagy oldalirányban. 
Az ROC szalagos rendképzők alkalma-
sak törékeny termények napközbeni 
felszedésére is, amivel elkerülhető az 
éjszakai munka. A hagyományos rend-
képzőkhöz képest, a nagyon puha ter-
ménykezelési módnak köszönhetően 
az ROC RT sorozat jelentősen meghosz-
szabbítja, a legtöbb esetben akár meg-
kétszerezi a napi munkaidőt. Arról nem 
is beszélve, hogy a rotoros rendképzők-
kel szemben a szállítóhevederes konst-
rukciók nem károsítják a takarmánynö-
vény friss hajtását. 

KÍMÉLETES A KELÉSSEL

Normál körülmények között már 2-3 
nappal a betakarítás után bizonyos ter-
ményfajták, mint például a lucerna, kis 
szárból és néhány levélből álló friss nö-
vekedést hoznak. Ilyen körülmények 
között a rotoros rendképzők gyakran 
eltörik a kis szárakat, ami késlelteti a 
növekedést, és ezzel a betakarítást is, 
ami a szezon végén, ötödik kelésnél né-
hány hét késést jelent. A lucerna ka-
szálása alternáló kaszagéppel történ-
jen, min. 8-10 cm-es tarló magasság-
gal. Ez egy kíméletes kaszálási mód a 
dobos és diszkes rendszerű kaszákkal 
ellentétben, amelyek sok esetben ron-
csolt vágási felületet képeznek.

Az ROC szalagos rendképzők a kö-
zépre hordó, rotoros versenytársakhoz 
képest számtalan rendképzési variá-
ció lehetőségét nyújtják a felhaszná-
ló számára. Vezérelt ujjas rendfelsze-
dője hat ujjsoros, így veszteségmen-
tesen képes felemelni a szalagra a szá-
lasanyagot. Keréknyomok vagy lyu-
kak jelenlétében a termény vontatása 
során a hagyományos rugósujj-karos 
rotoros rendképzők hajlamosak a ta-
lajon hagyni a termés egy részét. Ez-
zel szemben az ROC RT szalagos rend-
szer a terményt szalagra emeli, és 
nem vonszolja a földön, ahogy az a 
hagyományos rotoros gépeknél lenni
szokott.

NEM HAGY MOZDÍTATLANUL
EGY SZÁLAT SEM

A legtöbb hagyományos rotoros 
rendképző esetében a termény nem ke-
rül megmozgatásra azon a területen, 
ahol a rendképző a rendet létrehozza. 
Emiatt a talajon fekvő takarmány ned-
vessé válik, és ez a későbbi bálázás so-
rán, a tárolás folyamán a penészesedés 
miatt jelentős minőségromlást ered-
ményezhet. A változtatható munka-
szélességű ROC RT 730 megoldja ezt a 
problémát, mivel a gépet 6 m-es felsze-
dőszélességre tervezték, köszönhető-
en a két felszedőnek, amely felemeli az 

összes terményt, amely azután oldalra 
kerül a már megtisztított területen. Ez 
gyorsabb és egyenletesebb száradást 
tesz lehetővé.

A szálastakarmányok betakarítá-
sánál kifejezetten előnyös az ROC RT 
rendszerű rendképzők (lucerna, a fű 
vagy fűkeverékek) alkalmazása, de 
rozs, szalma, árpa, illetve kukoricaszár 
rendképzése is hatékonyan megoldha-
tó vele.

Az ROC RT rendképzőket Magyar-
országon kizárólagosan az Ádám és
Társa Kft. forgalmazza. 

A rendfelszedő hat ujjsoros

Nagyon kíméletesen, minimális levélpergési veszteséggel dolgozik

ROC RT 
Típus

Munkaszélesség 
(m)

Szállítási 
szélesség (m)

Minimum 
teljesítmény (LE) Tömeg (kg)

380 3,8 2,5 60 740-820

630 6,3 2,55 70 2980

730 5,95-7,3 2,5 80 3196

870 8,7 2,5 80 4270

1000 10 3 90 4698

A hazánkban forgalmazott ROC szalagos rendképzők főbb műszaki adatai
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  INTERJÚ    Renner Tamás, Renner-traktorok  

Kohout Zoltán	

MINISZTERELNÖKÖK 
JELENLÉTÉBEN

A folyamat legfrissebb fejezete, 
hogy a Bács-Kiskun megyei Jánoshal-
mán működő vállalat vezetője a na-
pokban a Külgazdasági és Külügymi-
nisztérium 21 tagú üzleti delegációval 
tárgyalt Egyiptomban. Az észak-afri-
kai állam két szakminisztere, magyar 
részéről Nagy Márton gazdaságfejlesz-
tési és Szijjártó Péter külügyminiszter 
volt jelen volt azon az üzleti fórumon 
és B2B találkozókat szervező esemé-
nyen, ahol komoly kapcsolatra van ki-
látás a Renner-traktorok közel-keleti 
megjelenését illetően is. Mindeközben 
a magyar miniszterelnök a fórummal 
párhuzamosan tárgyalt az egyiptomi 
miniszterelnökkel szintén Kairóban, de 
más helyszínen. – Most azon dolgozunk, 
hogy oda is kijusson egy próbagép, utá-
na pedig a többi, ha a visszajelzés pozi-

tív lesz – mondta hazaérkezése után la-
punknak Renner Tamás.

MAGYAR FEJLESZTÉS, 
MAGYAR GYÁRTÓ

Az 5044-es típusjelzésű, egyelőre 50 
lóerős, 4x4 hajtásképletű mezőgazdasá-
gi erőgépet – mint arról többször beszá-
moltunk – a Dutra műszaki és szemléle-
ti alapjait követve fejlesztette ki Renner 
Tamás gépészmérnök. Célja kezdettől 
az volt, hogy a Kubota-motorokkal és 
Carraro alvázra épülő vontató könnyen 
szerelhető, tartós, elsősorban a kis- és 
középgazdaságok, kommunális profilú 
felhasználók számára legyen elérhető 
kedvező árával, kis szervizigényével.

A traktorok itthon sajnos nem kerül-
nek forgalomba, de például több szov-
jet utódállamban – például Kirgizisz-
tánban –, Afrikában, a Közel-Keleten 
és Ázsiában egyre több helyről jelent-
kezik vásárlói igény. Ez Renner Tamás 

szerint a hazai tudományos, gyártói és 
külpolitikai-külkereskedelmi együtt-
működés eredményességét is bizonyít-
ja. – A külgazdasági piackutatási erőfe-
szítések eredményeként Afrikában már 
évek óta jelen vannak a Renner-trakto-
rok. Ma már pedig ott tartunk, hogy arab 
országoktól a Távol-Kelet több államá-
ban is érdeklődnek, sőt, akár gyártási jo-
gok megvásárlásáról is szó van – mond-
ja a tervező, cégtulajdonos. Ami már 
biztos: a mezőtúri Mumgép Kft. gyá-
rában készülő traktorok első sorozata, 
azaz 15 erőgép már idén eljut Boszniá-
ba és Szerbiába.

GÉPGYÁRTÁSUNK EGYKORI 
JÓ HÍRE MA IS ÉRTÉK

Nem meglepő, mégis érdekes mozza-
nat, hogy a magyar traktorgyártás po-
zitív fogadtatását a hazai gépgyártás 
múltja is erősíti. – Azokban a térségekben, 
ahol egykor megalapozta a hazai ipar jó 

Renner Tamás a Balkán után Egyiptomban  Renner Tamás a Balkán után Egyiptomban  
tárgyalt a külügyi stáb tagjakénttárgyalt a külügyi stáb tagjaként

Arab és ázsiai országokba is 
eljut a magyar gyártású traktor
Beérett az az ötéves fejlesztői folyamat, amelynek eredményeként megkezdődik a magyar Renner-
traktorok sorozatgyártása Magyarországon. A Bács-Kiskun megyei Jánoshalmán folyó fejlesztői 
munkát ilyen vonatkozásban a Mumgép veszi át. Onnan kerül ki az első évben várhatóan 50, majd 
2024-től a globális piaci és alkatrész-ellátási viszonyoktól függően 100+ traktor az exportpiacokra.
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hírét egy Ikarus, egy Ganz, ott sokkal na-
gyobb a bizalom a közép-európai, főleg a 
magyar gépek iránt, mint például egyes tá-
vol-keleti gyártó óriások termékei iránt – 
mondja Renner Tamás. Ehhez persze az 
is kell, hogy a magyar fejlesztések elébe 
menjenek a külhoni igényeknek. Így pél-
dául a Kirgizisztánba fejlesztendő Ren-
ner-traktorokat benzin–gáz-üzemű mo-
torokkal tervezik már.

A HAZAI EGYETEMI SZFÉRA
IS TÁMOGATJA

A Renner Bt.-nek egyébként nem 
alaptevékenysége a mezőgazdasá-
gigép-fejlesztés. A Renner Tamás édes-
apja által még a 90-es években alapí-
tott, járműipari alkatrészek gyártásá-
val foglalkozó cégben a traktortervezés 
Tamás ambíciójának eredményeként 
kezdődött. Ma már a jánoshalmi üzem-
komplexum a Magyar Agrár- és Élet-
tudományi Egyetem első Kihelyezett 
Innovációs Műhelye (KIM) is egyben, 
amit prof. dr. Gyuricza Csaba rektor 
avatott fel 2022 tavaszán. A MATE és a 
Szent István Biztonságkutató Központ 
a Renner-nél működő KIM-mel külön-
böző kettős felhasználási célú kutatá-
si projektek megvalósítását szeretné 
elérni. Ilyen például a drónrepülési, az 
agrár-robotikai, illetve az elektromos 
hajtású mezőgazdasági erőgép/trakto-
rokat vagy komplex autonóm, mező-
gazdasági terepjáró robotokat célzó fej-
lesztések az agrárium vagy éppen a ha-
diipar számára.

A Renner már része a hazai kutatásnak is

Segíti piacszerzését a hazai gépgyártás egykori jó híre

A kis- és középgazdaságok részére alkották a jó árú, könnyen sze relhető, tartós erőgépet
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  HÍREK    Hidrogénüzemű Manitou gépek  

FM 

AZ ENERGETIKAI ÁTÁLLÁS 
FELGYORSÍTÁSA

A Manitou Group azzal a céllal, hogy 
2030-ra 34 százalékkal csökkentse az 
üvegházhatású gázok kibocsátását gé-
peinek egy órányi használatára vetít-
ve, ambiciózus pályára állt, összhang-
ban a 2022 januárjában közölt és az SBTi 
által júliusban jóváhagyott alacsony 
szén-dioxid-kibocsátási pálya kötele-
zettségvállalásaival. A teleszkópos ra-
kodógépek sorozatának közelmúltbe-
li elektromos meghajtása után a csoport 
a hidrogént is középtávú alternatíva-
ként tekinti a felhasználók számára. A 
 Manitou Group szeretné, ha elektromos 
és hidrogénes termékcsaládjait az egyes 
felhasználói alkalmazásoktól függően 
egymás mellett látná, és 2030-ra 43 szá-
zalékban alacsony károsanyag-kibocsá-
tású termékeket kíván forgalomba hozni.

EGY CÉLZOTT 
HIDROGÉNFEJLESZTÉSI TERV

A Manitou Group a közelmúltban 
újságíróknak mutatta be a hidrogén-

fejlesztési tervének sikerre viteléhez 
szükséges új létesítményeit. Azzal, 
hogy a tesztközpontját egy zöld hidro-
génállomással szerelte fel, a vállalat-
csoport mostantól rendelkezik a vado-
natúj teleszkópos rakodógép prototípu-
sának teszteléséhez szükséges eszkö-
zökkel.

A terv első lépése a hatótávolság és 
a megbízhatóság garantálása valós kö-
rülmények között, valamint az alkatré-
szek tartósságának tesztelése. A válla-
latcsoport ezt az első prototípust épí-
tőipari gépei kínálatának egy meglévő 
modelljére alapozta, amely akár a teher 
14 méter magasra történő emelésére is 
képes. 2023 végéig ezt a gépet tesztelik 
és küldik ki építkezésekre, hogy értékes 
visszajelzéseket gyűjtsenek a felhasz-
nálóktól a prototípus továbbfejlesztése 
érdekében. A hidrogéntechnológia két 
típusát értékeli jelenleg a piac: a bel-
sőégésű motort és az üzemanyagcel-
lát. A csoport első prototípusa az üzem-
anyagcellára épül, de a majd az ügy-
felek igényeinek leginkább megfelelő 
hidrogénmegoldásokat fogja kiválasz-
tani. Michel Denis, a Manitou Group 

ügyvezető igazgatója kifejtette: „A fel-
használók igényei alapján tanulmányoz-
zuk az összes hidrogénnel kapcsolatos 
technológiát. Ez a prototípus csak az első 
lépés. Az elkövetkező hónapokban egy 
második teleszkópos rakodógép proto-
típust is kifejlesztünk. A zöld hidrogén-
nek számos előnye van, mivel a gyártás a 
szélenergia felhasználásával lehetséges, 
amely egyáltalán nem jár üvegházhatású 
gáz kibocsátásával.”

Ezzel az első prototípussal a válla-
latcsoport megmutatja innovációs ké-
pességét, hogy felmérje az ebben az új 
energiaforrásban lévő lehetőségeket, 
miközben ügyfeleinek az igényeiknek 
leginkább megfelelő hidrogénmegol-
dást kínálja, anélkül, hogy a teljesít-
ményben kompromisszumot kötne. Kö-
zel 50 mérnök és technikus dolgozik 
ezen a megközelítésen, amelyet 2021-
ben indítottak el.

Ezekkel az új létesítményekkel a 
 Manitou Group új, innovatív perspektí-
vákat szeretne kínálni ügyfeleinek, és 
2026-ra egy 100 százalékbanhidrogén-
nel működő teleszkópos rakodógépet 
szeretne a piacon elérhetővé tenni.

A Manitou lépései a hidrogénüzemű
gépekkel kapcsolatban

A rakodó- és a földmunkagépek terén világszinten referenciának számító Manitou bemutatta 

 a hidrogénüzemű gépekkel kapcsolatos kutatás-fejlesztési ütemtervét. A vállalat emellett 

 demonstrálta az első innovatív, zöld hidrogénnel működő teleszkópos rakodógép prototípusát.
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Összeállította: Fodor Mihály 

„A globális ellátási lánc problémái és 
a növekvő infl ációs ráták ellenére ismét 
növelni tudtuk forgalmunkat és eredmé-
nyünket” – mondta Nicola Lemken és 
Anthony van der Ley vezérigazgató. A 
beérkező megrendelések meghaladták a 
várakozásokat. 2022-ben is számos ki-
hívással szembesültek a gazdálkodók, 
de összességében a gazdák a magas ter-
melői árakat arra tudták felhasználni, 
hogy professzionális mezőgazdasági 
technológiába fektessenek, annak elle-
nére, hogy az inputárak emelkedtek.

A LEMKEN sikeresen bővítette to-
vább értékesítését mind a hazai pia-
con, Németországban, mind a nemzet-
közi üzletágban. „Jelenleg már eladása-
ink 80 százalékát az exportüzletágunk-
ból generáljuk, és úgy véljük, hogy továb-
bi növekedési potenciál rejlik bennünk, 
ahogy új piacokat és célcsoportokat fe-
dezünk fel” – mondta Anthony van der 
Ley. Az olyan termékek, mint az új Ka-
rat 10 kultivátor és az új ekemodellek 
további keresletet is generáltak.

Ambiciózus céljainak elérése érdeké-
ben a LEMKEN nemcsak egy új dintelo-
ordi üzembe (modern precíziós kapatech-
nika gyártása), hanem a hareni üzem bő-
vítésébe (vetőgép-összeszerelés) és az 
alpeni Excellence programba (a gyártás- 
és összeszerelés-optimalizálása) is beru-
ház. A vállalat sikeréhez nagyban hozzá-
járul az Equalizer felvásárlása is, amely a 

dél-afrikai precíziós vetőgépek specialis-
tája, és amely a nagyüzemi gazdaságok 
számára a minimum művelésre és a no-
till gazdálkodásra összpontosít.

A LEMKEN továbbra is kiemelt fi -
gyelmet fordít a munkatársaira, akik-
nek elkötelezettsége a vállalkozás si-
kerének lényeges részét képezi. Az el-
múlt pénzügyi évben a LEMKEN 4,5 
százalékkal, 1773 főre növelte alkalma-
zottainak számát világszerte. Hogy lé-
pést tartson az erőteljes növekedéssel 
a LEMKEN folyamatosan keres képzett 
szakembereket. 

A vállalat arra számít, hogy a már 
meglévő magas szintű megrendelések 

alapján 2023-ban is folytatódik a po-
zitív üzleti fejlődés. Miközben a gaz-
dálkodók valószínűleg profi tálnak a 
továbbra is kedvező piaci helyzetből, 
az európai agrárpolitika és különösen 
a várható további szabályozás továb-
bi aggodalmakat fog okozni az EU-ban 
működő gazdálkodók számára a nem-
zetközi termelőkhöz képest. Az idei Ag-
ritechnica, a világ vezető agrártech-
nológiai szakvására, amelyet 2023 no-
vemberében Hannoverben rendeznek 
meg, valószínűleg a teljes termékport-
fóliót érintő innovációk sorát fogja be-
mutatni. 

Az innovációk és az imázs hozzájárulnak a rekordértékesítéshez

Erős növekedési pályán a LEMKEN 
 A LEMKEN, a professzionális szántóföldi növénytermesztés specialistája az elmúlt 

 pénzügyi évben is folytatta növekedését. A 243 éves múltra visszatekintő családi 

 vállalkozás újabb rekordot állított fel azzal, hogy 25 százalékkal, 559 millió euróra 

 növelte forgalmát. Az új év is magas megrendelésállománnyal indult. 

A LEMKEN továbbra is kiemelt fi gyelmet fordít a munkatársaira, akiknek elkötelezettsége
a vállalkozás sikerének lényeges részét képezi
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  GÉPBEMUTATÓ    Új Krone EasyCut frontkaszák  

Maschinenfabrik Bernard Krone 
sajtónyilatkozata alapján, Fodor Mihály	

Alternatív lehetőségként most már 
rendelkezésre áll az EasyCut F 400 
Fold frontkasza, szársértő nélkül 

rendképző csigával és az EasyCut F 400 
CR merev kaszatesttel és integrált hen-
geres szársértővel (CR – Conditioner 
Roller). Mindkét frontkaszát maximális 
teljesítményre tervezték, a lehető leg-
nagyobb átfedéssel hármas kaszakom-
binációkhoz. Ezenkívül az EasyCut F 
400 Fold a napi friss takarmány kaszálá-
sára is tökéletesen megfelelő. Az Easy-
Cut F 400 CR modellel a Krone ismét 

hangsúlyozza, hogy takarmánybetaka-
rítási specialista, és kifejezetten a lucer-
na-exportpiacra bővíti a kínálatot.

ALTERNATÍV MEGOLDÁSKÉNT 
RENDKÉPZŐ CSIGÁVAL

Az EasyCut F 400 Fold kasza eseté-
ben a Krone a BiG M rendképző csigái-
val és az EasyCut B 950 Collect hármas 
kaszakombinációval szerzett sok éves 
tapasztalatát és a szabadalmaztatott 
összecsukható kaszatestet egyesíti. A 
45 cm átmérőjű csiga egy rendet képez-
ve megbízhatóan rakja le a betakarított 
takarmányt az egyre nagyobb trakto-

rok gumiabroncsai közé. A rend széles-
sége állítható. A kíméletesen kezelt ta-
karmány így tiszta marad.

A négyméteres frontkasza nagyobb 
teljesítménye egyértelműen megmu-
tatkozik a napi zöldtakarmány össze-
gyűjtésekor, különösen Krone rakodó-
kocsival kombinálva. A vezetőülésből 
hidraulikusan és kényelmesen, lengő-
hajtáson keresztül összecsukható ka-
szatest is ideálisnak bizonyul ebben az 
esetben. A három méter alatti szállítási 
szélességnél a járműkombináció nem-
csak a közúton vezethető biztonságo-
san, hanem a szűk pajtabejáratokon 
keresztül. Emellett a keskeny etetőasz-

Hatékony kaszálás széles fronton Hatékony kaszálás széles fronton 

EasyCut F 400 Fold és EasyCut 400 CR – 
A Krone két új, négy méter munka- 
szélességű frontkaszája 	
A 2019-ben bemutatott, egyedülálló és szabadalmaztatott összecsukható kaszatesttel rendelkező 
EasyCut F 400 CV Fold kaszát alapul véve a Krone most további két új, négy méter munkaszélességű 
modellt kínál.

A négy méteres frontkasza nagyobb teljesítménye egyértelműen 
megmutatkozik a napi zöldtakarmány összegyűjtésekor, különösen 

Krone rakodókocsival kombinálva
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talokra történő kirakodáskor is köny-
nyen manőverezhető.

CSÍKMENTESEN TELJES 
SZÉLESSÉGBEN

A hármas kaszakombinációk része-
ként mindkét EasyCut F 400 modell 
biztosítja a lehetséges munkaszélesség 
maximális kihasználását. Például az 
EasyCut B 1000 modellel kombinálva 
maximálisan 57 cm-es átfedés mellett 
oldalanként több mint tízméteres mun-
kaszélesség érhető el. Az eredmény: 
csíkmentes kaszálás minden körülmé-
nyek között. A kaszatest hidraulikus 
tehermentesítése, amely az alapfelsze-
reltséghez tartozik, és kényelmesen ál-
lítható a traktor vezetőfülkéjéből, a le-
hető legjobb takarmányminőséget és 
optimális talajkövetést biztosítja. A Sa-
feCut és SmartCut rendszerrel felsze-
relt, jól bevált EasyCut kaszatest szin-
tén első osztályú kaszálást biztosít.

TÖKÉLETES FELTÁRÁS

A Krone az EasyCut F 400 CR model-
lel kifejezetten hangsúlyozza globális 
orientációját. Ez a frontkasza merev 
kaszatesttel és az alapfelszereltséghez 
tartozó, 25 cm átmérőjű profi lozott po-
liuretán hengerekből készült szársér-
tővel rendelkezik. Krone M-hengerek 

is választhatók, amelyek rendkívül ro-
busztus acélhengereikkel intenzíven és 
egyben kíméletesen tárják fel a takar-
mányt. Ezzel elkerülhetők a töredezés-
ből adódó veszteségek, és felgyorsítha-
tó a száradási folyamat.

Az EasyCut F 400 CR ideális lucer-
nát termesztő nagyméretű gazdasá-
gokhoz. Ott a frontkasza kombinál-
ható vontatott kaszákkal, mint pél-
dául az EasyCut TC 400 vagy 500. A 
még nagyobb területi teljesítmény ér-
dekében ezek a hátsó kaszák az Easy-
Cut TC Connect kapcsolókerettel is 
összekapcsolhatók. Az EasyCut F 400 
CR modellel kombinálva maximális 
területi lefedettség érhető el, amely 
nemcsak a legjobb takarmányminő-
séget eredményezi, hanem a talajt is
kíméli.

Az új EasyCut F 400 Fold és EasyCut 
F 400 CR kaszákkal a Krone újabb két 
modellel bővíti a négyméteres front-
kaszák egyedülálló termékpalettáját. 
Ezzel ismét bebizonyítja, hogy bármi-
lyen munkakörülményre tud megfele-
lő megoldást kínálni. A négyméteres 
frontkaszák további lépést jelentenek 
a még nagyobb munkaszélesség és en-
nek következtében a jobb takarmány-
minőséggel párosuló, még nagyobb te-
rületteljesítmény felé.A Krone EasyCut F 400 CR frontkasza merev kaszatesttel és az alapfelszereltséghez tartozó, 

25 cm átmérőjű profi lozott poliuretán hengerekből készült szársértővel rendelkezik

A Krone EasyCut F 400 Fold típus a Krone a BiG M rendképző csigáival

Műszaki adatok EasyCut F 400 Fold EasyCut F 400 CR
Munkaszélesség: 4,04 m

Szállítási szélesség: 3,00 m 3,90 m

Kaszatest: összecsukható merev
Kaszatárcsák/dobok 
száma: 5/4

Rendképző csiga (Ø): 45 cm -
Szársértő (henger Ø): - 2 x 25 cm
TLT fordulatszám: 1000 min-1

Hidraulikacsatlakozók: 1 db egyszeres működésű és 
1 db kétkörös 1 db egyszeres működésű

Saját tömeg: kb. 1650 kg kb. 1780 kg
Teljesítményigény: kb 74 kW



78   GÉPMAX 2023. március/április   www.gepmax.hu

  INTERJÚ    Berbekár Tamás, Business Contract Kft.  

Fodor Mihály	

– A saját területükön hogyan élik 
meg a finanszírozási piac turbulen-
ciáját?

– Először nem is a mezőgazdaság irá-
nyából fordulok rá a kérdésre: nemrég 

kiszámoltuk, hogy a cégesautó flot-
tánk lízingköltségeihez képest ho-
gyan viszonyulna az összes autó bér-
lése. Megdöbbentett a végeredmény, 
de gyorsan döntöttünk is: az összes lí-
zingelt autónkat eladtuk, és egy szol-
gáltatótól béreljük hosszabb távra a 

járműveket, mert sokkal jobban já-
runk így. Régóta a szakmában vagyok, 
fenekestül felfordult a világ, mind fi-
nanszírozás, mind bérlet, mind gép 
fronton. 

– A mezőgazdasági területen mit 
tapasztal?

– Sajnos a mezőgazdaságban a tá-
mogatásokkal mindig belenyúlnak 
a rendszerbe. Arra gondolok, hogy a 
januári kiállításon megint szóba ke-
rült, hogy a második félévben esetleg 
lesz további támogatási konstrukció. 
Az a baj ezzel, hogy ez már most vis�-
szavetheti a beruházásokat, hisz mi-
ért adnák ki készpénzre, lízingre a tel-
jes összeget, ha egy speciális pályá-
zatban féláron megkapnák? A legna-
gyobb baj ezekkel az, hogy konkrétu-
mok nélkül hangzanak el ezek az in-
formációk, és mégis az egész piacra 
hatásuk van.

A finanszírozásnál újra bődületesen 
magasak a kamatok… Ma láttunk egy 
ajánlatot: nyílt lízinges konstrukció, 
egy 30,1 millió forintos gép, 1,5 millió 
forintos indulórészlettel. 5 évre kifizet 
a vevő 30 millió forint lízingdíjat, és 
lesz 18 millió forint maradványértéke. 
Ezek nagyon kemény összegek…

Az elmúlt két évben bepályázták a 
gazdák a rengeteg traktort, kombájnt, 
munkagépet, arról nem is beszélve, 
hogy pár gazdálkodó nem is biztos, 
hogy meg tudja valósítani a beruhá-
zást. Ez azért sem előnyös, mert ké-
sőbbi pályázatokból kizárhatják őket. 

Finanszírozás és gépbérlet

Termelőeszköznél nem kell feltétlenül 
ragaszkodni a tulajdonhoz
Alapvető változás történtek az elmúlt másfél évben a finanszírozás területén, 
amelyeknek az új gépek vásárlására, lízingkonstrukciókra, de a gépbérletekre 
is jelentős hatásuk van. A területet Berbekár Tamással, a Business Contract Kft. 
tulajdonosával tekintettük át.

Berbekár Tamás, 
Business Contract Kft.
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Sokan akkorát akartak lépni, ami nem 
volt számukra reális, elég ehhez megte-
kinteni a megművelt területet, az éves 
forgalmat. Aki a pályázatot 365 Ft/eu-
rós árfolyamon nyújtotta be, és 410-es 
szinten valósítja meg, annak is jelen-
tős többletforrást kell a projektbe ten-
nie, arról nem is beszélve, hogy a gépek 
ára is nagyon felment az elmúlt másfél 
évben.

– Van-e arra lehetőség, hogy a fi -
nanszírozást jobb feltételekkel kapja 
meg valaki?

– Érdemes euróalapon kérni a fi nan-
szírozást, de ez csak akkor mehet, ha az 
igénylőnek megfelelő mennyiségű eurós 
árbevétele is van. Legalább annyi kell, 
amennyi a lízingdíj. Sokan vannak már, 
akik ezt igénylik, hisz 2,5%-os konstruk-
ciók is rendelkezésre állnak. Az, hogy 
7-8 évig 2-2,5 %-os kamatszinthez szo-
kott minden beruházó, most meg 13-15-
20% is előfordulhat, azt szerintem most 
nehéz megemészteni.

BÉRELJEM, LÍZINGELJEM, 
KÉSZPÉNZRE VEGYEM?

– A mezőgazdaságban a gépbér-
let mennyiben adhat plusz lehe-
tőségeket?

– Ad, de az sem egy egyszerű pálya. 
Amikor bejött a KAVOSZ-konstrukció, 
akkor a bérlet kamata 4,8%, igazán jó 
ajánlat volt. A bérleteknél mindig arra 
kell fi gyelni, hogy termelőeszközt fi -
nanszírozunk, amivel pénzt keresnek a 
megrendelők. A bérlet esetében a gép 
ára irreleváns, hisz azt a futamidő vé-
gén visszaadják, sosem lesz a gazdáé. 
Az a nagy kérdés, hogy ha dolgozom 
havi x ezer forint költséggel, mondjuk
5 évig, akkor mennyi pénzt fogok ter-
melni a bérelt géppel. Azzal nyerek-e 
időt, kiváltok-e munkaerőt, változik-e 
a hatékonyságom stb.? Mindig ezt kell 
mérlegelni!

Sajnos tapasztalataim szerint a ma-
gyar emberek pénzügyi kultúrája nem 
túl erős… Ragaszkodnak a tulajdonhoz, 
képtelenek kiszállni ebből a látásmód-
ból. Pedig kit érdekel, hogy nem az övé 
a gép, ha ő ül benne, ő használja? Egy lí-
zingkonstrukciónál sem saját a gép, ha-

nem a banké, amíg az utolsó részletet ki 
nem fi zették… A generációváltás talán 
a szemléletet is váltja majd.

– Hogyan látja a KAVOSZ-hitelek-
ben rejlő lehetőséget?

– Érdemes ezekkel óvatosan bánni, 
mert azért ez nem az NHP-konstruk-
ció. A KAVOSZ-nál az apróbetűs részt 
elolvasva mindenki láthatja, hogy ad-
dig kedvezményes, amíg a forrás tart. 
A szerződésben az első oszlop a valós 
költségeket mutatja, az utolsó előtti pe-
dig azt, amit a jelen körülmények között 
kell fi zetni. Abban a pillanatban, hogy 
az állam esetleg kiszáll a konstrukció-
ból, rögtön az első oszlopban lévő, jóval 
magasabb összegeket kell majd fi zetni. 
Csak annak javaslom ezt a konstrukciót 
igénybe venni, akinek a fi nanszírozott 
összeg „letétben” ott van a számláján, 
és ha eljön a pillanat, akkor gond nélkül 
ki tud szállni. Akinek nem áll rendelke-
zésre ez az összeg, az kb „19-re egy lap”. 

– Mennyire lehet tervezni ma eb-
ben az iparági környezetben?

– Lehet, maximum egy évre… Tavaly 
7,5 mrd forint volt a bejövő ajánlatkéré-
sünk, most február elejéig egyelőre 300 
millió forint fi nanszírozási igényt jelen-
tettek be nálunk. Azt azonban látjuk, 
hogy ha valaki 7-10 évre akar kölcsönt 
felvenni, akkor inkább változó kamatra 
vegye fel. Ennél feljebb max 1-2%-kal 
mehet még az alapkamat, de nem bír 
el többet a rendszer. A legnagyobb hiba 
egyébként ma is készpénzre vásárol-
ni gépet… Van 100 millió forintom, kel-
lene egy 100 milliós gépet vennem. Ha 
8,4%-on kapom a fi nanszírozást, akkor 
miért nem teszem be a 100 milliót szu-
per államkötvénybe, ami egy évben ter-
mel 16%-os hozamot, kockázat nélkül? 
Nem célom az államkötvényeket reklá-
mozni, de a jelenlegi kamatszintek mel-
lett inkább abba tegye a pénzt, és vegye 
meg fi nanszírozással a gépet, több ma-
rad a végén a zsebében. 

– A gépbérletes üzletágban tudtak 
egyébként fejleszteni, új termékeket 
beilleszteni a kínálatba?

– Igen, folyamatosan, az építőipar és 
a mezőgazdaság terén is.  Új gépek, új 
fi nanszírozási termékek jelentek meg 
nálunk. Alapvetően általunk preferált 

márkák vannak, most már a teljes szor-
timentet tudunk adni. Ugyanakkor az 
ügyfél hozhat saját projektet is, tehát 
ha megvan a vásárlás, de kíváncsi arra, 
hogy mi hogyan fi nanszíroznánk meg, 
akkor annak is nekilátunk. Akármeny-
nyire nehéz a kamathelyzet, mindig 
mérlegelni kell azt, hogy a pénzt, amit 
a gépbe teszek, az máshol nem hoz-
na-e többet számomra? A gép termelő-
eszköz, kiszámolható, hogy mit termel. 
Fontos, hogy a bérletnél konstrukciótól 
függően nincs egyéb költség, mint pél-
dául szerviz, vagy a biztosítás, – három 
évig használják a gépet, aztán átülnek 
egy újabba.

Hozzánk kétféleképpen jutnak el az 
ügyfelek: vagy a forgalmazótól jön a fi -
nanszírozási felkérés, vagy direktben 
keres meg minket a gazda. Mi a pénz-
ügyi megoldást adjuk, a specifi káció 
kialakítása és biztosítása a forgalma-
zó dolga. Ha megvan az árajánlat, mi 
megbeszéljük a pénzügyi konstrukci-
ót. Előszűrés után elkészítjük a fi nan-
szírozási ajánlatot. Fontos egyébként 
az előszűrés, sok érdekes dolog kibukik 
már ilyenkor. Egyik kedvencem: kétmil-
liárdos árbevétel, egymilliárdos ered-
mény, a cégközpont pedig egy 10. eme-
leti panelben van. Nyilván a problémák 
hamar kiderülnek, de ha minden rend-
ben van, akkor 3 nap alatt elbíráljuk a 
projektet. (Annyit itt megjegyeznék, 
hogy hazai viszonyok között nagyon 
nincsenek rendben a könyveléssel kap-
csolatos adatok: nincsenek naprakész 
főkönyvek, hézagosak a könyvelések. 
Ezt sokkal komolyabban kellene venni!) 
Erre is tudunk már megoldást nyújtani, 
elindítottuk inkubátor programunkat, 
ahol a mindenki azt teszi amihez ért. A 
gazda a termeléshez, mi a pénzügyek-
hez. Ha minden fél rábólint a konstruk-
cióra, akkor bekérjük a gépadatokat, 
házhoz visszük a fi nanszírozási szerző-
dést – utána már csak le kell emelni a 
trailerről a gépet a megrendelőnek. Szó-
val nincs ebben semmi ördöngösség, de 
mindenkinek nagyon higgadtan és kö-
vetkezetesen át kell gondolni, mik az 
igények, és mivel bírnak el. De sose fe-
lejtsük: „A fi nanszírozás egy jövőbeni 
megtakarítás jelenkori élvezete”.
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  FINOMHANGOLÁS    Mezőgazdasági kenőolajak  

Dr. Varga Vilmos 
ny. okl. gépész- és villamosmérnök	

A dízelmotor zavartalan, hosszan 
tartó működéséhez okvetlenül 
szükség van a kenés létrehozá-

sához motorolaj alkalmazására. Ennek 
célja az egymáson elmozduló alkatré-
szeken fellépő súrlódás és kopás csök-
kentése.

Kenés nélkül néhány 10 perc alatt 
a motor tönkre megy (1. kép). A kené-
sen kívül a motorolajnak fontos szere-
pe van többek között a keletkező káros 
hőmennyiség elvezetésében, a motor 
tisztán tartásában, a keletkező káros 
anyagok eltávolításában, közömbösí-
tésében és az alkatrészek korrózió elle-
ni védelmében.

A MEGFELELŐ KIVÁLASZTÁSA
A dízelmotorhoz alkalmazott kenő-

olajnak feladata ellátásához megfe-
lelő tulajdonsággal kell rendelkeznie. 
A megfelelő minőségű ásvány- vagy 
szintetikus alapolaj tulajdonságát ada-
lékolással állítják be, keverik ki az elő-
írt minőségi követelményeknek meg-
felelően. A motorolajok adalékai hatás 
szempontjából a következő főbb cso-
portokba sorolhatók: reológiai (folyás) 
tulajdonságot módosító, oxidációgát-
ló, detergens-diszpergens (tisztító) ha-
tást nővelő, korróziógátló, kenési tulaj-
donságokat javító, súrlódást mérséklő, 
kopásgátló hatást növelő stb. A meg-
felelő adalékkomponensek minőség és 

mennyiség szerinti összeválogatása 
minden motorolaj esetében hosszadal-
mas kenéstechnikai fejlesztőmunkát  
igényel.

Amikor motorolajat választ az üze-
meltető, legalább három fontos ténye-
zőt kell figyelembe vennie. Szinteti-
kus, félszintetikus vagy ásványi mo-
torolajat szeretne használni? Milyen 
viszkozitású olajat válasszon? Milyen 
szabvány előírásainak megfelelő telje-

sítményszintű motorolaj választása a 
megfelelő?

A fenti kérdések megválaszolásához 
alapvető ismeretek szükségesek, eze-
ket célszerű röviden összefoglalni.

Szintetikus, félszintetikus vagy ásványi 
motorolaj használata

A kőolajból előállított ásványi alap- 
olajat hagyományos petrokémiai fel-
dolgozással nyerik. A szintetikus vagy 

Mezőgazdasági motorok 
kenőolaja
A nagy terheléssel üzemelő mezőgazdasági motorok zavartalan, hosszantartó, 
megbízható működéséhez megfelelő minőségű kenőolaj alkalmazása szükséges. 
A motorüzemeltetés költségének töredéke a felhasznált kenőolaj ára, ezért nem 
ajánlatos olcsóbb, gyengébb minőségű termék használata, az olajcsere elmulasztása.

1. kép. Dugattyú-hengerhüvely berágódása elégtelen kenés miatt
(forrás: https://paradoxbydesign.com)
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részszintetikus motorolajok alapo-
laj-előállítása vegyi úton, túlnyomó 
részben poli-alfa-olefin és/vagy ész-
terolaj típusú vegyületek felhasználá-
sával készül. A szintetikus olajok drá-
gábbak, de kedvezőbb tulajdonságok-
kal rendelkeznek, például hosszabb 
ideig lehet használni, nagyobb az el-
lenállásuk az öregedéssel szemben, 
kevésbé hajlamosak kokszolódásra, 
iszap lerakódásra, kisebb a párolgási 
veszteségük és a viszkozitásuk válto-
zása, alacsonyabb a dermedéspontjuk 
stb.

Viszkozitás szerinti motorolaj-választás  
A motorkenőolajok viszkozitását, 

folyási tulajdonságának vizsgálatát, 
számszerűsítését, osztályozását rég-
óta a Society of Automative Engine-
ers (SAE), magyarul az Amerikai Autó-
mérnökök Egyesülete „SAE J300 szab-
vány” módszerével határozzák meg, 
és a 2015. évi változatot az 1. táblá-
zat szemlélteti. A fejlécben szereplő 
„HTHS” a magas hőmérsékletű/nagy 
nyírási sebességű viszkozitás számér-
téke egyaránt fontos a személygépko-
csik és a nagy teljesítményű dízelmoto-
rok alkalmazásánál.

A motorolaj egyfokozatú (mono- 
grade) jelölésű, ha egyetlen viszkozitá-

si osztály előírásait teljesíti, pl. SAE 20 
W vagy SAE 40 jelű sor értékét.

A motorolaj többfokozatú (multig-
rade) elnevezésű, ha két sor szélsősé-
ges előírásait teljesíti, pl. alacsony hő-
mérsékleten (hidegen) mért értéke a 
10 W sorértéket, magas hőmérsékleten 
(melegen) mért értéke a 40 jelű sorér-
ték, akkor jelölése SAE 10W-40.

Az SAE 40 SAE 60 jelzésű egyfokoza-
tú (monograde) olajok szűk hőmérsék-
lethatárok között alkalmazhatók, év-
szakhoz illeszkedő olajat kell válasz-
tani, pl. cserélni kell a téli SAE 40 és a 
nyári SAE 60 viszkozitásúakat. A több-
fokozatú (multigrade) pl. SAE 10W-40; 
vagy SAE 15W-50 jelzésű olajok széle-

2. kép. Csapágymeghibásodás nem megfelelő motorolaj használata esetén
(forrás: www.gmcmhphotos.com)

Folytatás a 82. oldalon

1. táblázat. Motorolajok viszkozitási fokozata SAE J300/ 2015. évi változat (forrás: https://olezol.com) * SAE  0W−40; 5W−40; 10W−40 fokozatok 
esetén.   ** SAE  15W40; 20W−40; 25W−40; 40. fokozatok esetén, (de 15W; 20W; és SAE40-nél a HTHS korlát 3,7)

SAE viszkozi-
tási fokozat

Kinematikai 
viszkozitás 
100 oC-on,  

legfeljebb   mm2/s

Nagy nyírású seb. 
viszkozitás

(HTHS) 150 oC-on 
legalább 

mPas

CCS viszkozitás 
 az adott hőmérsékleten 

legfeljebb    
mPas

MRV viszkozitás az adott 
hőmérsékleten 

legfeljebb    
mPas

0W 3,8 − 6200/ −35 oC    60000/ −40 oC
5W 3,8 − 6600/ −30 oC 60000/ −35 oC
10W 4,1 − 7000/ −25 oC 60000/ −30 oC
15W 5,6 − 7000/ −20 oC 60000/ −25 oC
20W 5,6 − 9500/ −15 oC 60000/ −20 oC
25W 9,3 −  13000/ −10 oC 60000/ −15 oC

8 4,0<6,1 1,7 − −
12 5,0<7,1 2,0 − −
16 6,1<8,2 2,3 − −
20 6,9<9,3 2,6 − −
30 9,3<12,5 2,9 − −

40 12,5<16,3     2,9* vagy 3,7** − −

50 16,3<21,9 3,7 − − 

60 21,9<26,1 3,7 − −
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sebb hőmérséklet-tartományban alkal-
mazhatók, nem kell évszakonként ola-
jat cserélni.

Az SAE J300/2015 szabvány két új, 
magas hőmérsékletű viszkozitási fo-
kozatot hozott létre: SAE 8 és SAE 12. 
Ezek az új minőségek tükrözik az ipar-
ág folyamatos törekvését az alacso-
nyabb viszkozitású motorolajok iránt 
az alacsonyabb hajtóanyag-fogyasztás 
érdekében. Csak a közeljövőben vár-
ható személygépjárművekhez a 0W-12 
és 0W-8 viszkozitású osztályba tartozó 
termékek megjelenése a piacon.

Korábban általános volt, hogy a mo-
torok nagyobb viszkozitású olajokat 
igényeltek, például 20W-50-es, 15W-
40, 10W-40-es és 10W-30-as olajokat. 
A motortechnológia fejlődése miatt a 
motorok mérete és a motorban a ke-
nőolaj útvonala kisebb lett, ezért je-
lenleg az 5W-40, 5W-30, 5W-20 a leg-
népszerűbb, és a 0W-30, 0W-20 keres-
lete gyorsan növekszik, de ma már sze-
mélygépjárművekhez széles a válasz-
ték 0W-16-os termékekből is. Ezekkel 
az ún. energiatakarékos (energy con-
serving) motorolajok alkalmazásával, 
a „hidegoldali” kisebb viszkozitással, 
az üzemeltető elsősorban őszi, téli idő-
szakban 1-2% hajtóanyagot takaríthat 
meg.

Az üzemeltetési hőmérséklethez tarto-
zó, gyári előírásnak megfelelő viszkozi-
tású motorolaj választása, nagyon fon-
tos. A melegoldali viszkozitást (SAE je-
lölésben a második számértéket) be kell 
tartani.

Ha a viszkozitás értéke alacsonyabb 
az előírtnál (folyékonyabb az olaj), ak-
kor kisebb lesz a kenési rendszerben 
az olajnyomás, a csapágyazások me-
leg motor esetén nem kapnak elég ke-
nőanyagot, a meleg helyeken nem ma-
rad meg az olaj, ezért a csapágyak tönk-
re mehetnek, és dugattyúk is sérülhet-
nek (2. kép). 

Ha a viszkozitás értéke nagyobb az 
előírtnál (sűrűbb az olaj), akkor a kené-
si rendszerben megnő az olajnyomás, 
a tömítések tönkre mehetnek, a motor 
szűretlen olajat kaphat (a szűrőt meg-

kerülő szelep nyithat), ezért az alkatré-
szek kopása növekszik, a motort télen 
nehéz vagy nem is lehet elindítani, ha-
marabb elhasználódik az olaj.

A kenőolaj viszkozitásának megvá-
lasztása a környezet hőmérsékletével 
is összefügg. Nagy hidegben alacso-
nyabb (hidegoldali) viszkozitású kenő-
olajat kell választani, hogy a motor el-
indításakor is kapjon kenést, valamint 
szivattyúzható legyen (1. táblázat 4. 
oszlopa a „CCS” alacsony hőmérsékletű 
viszkozitást, az 5. oszlop a „MRV” a szi-
vattyúzási viszkozitáshoz tartozó ha-
tárhőmérsékletet tünteti fel).

Nagy melegben pedig azért kell na-
gyobb (melegoldali) viszkozitású ola-
jat választani, hogy a dugattyúgyűrűk 
környezetében is maradjon meleg mo-
tor esetén kenőanyag. 

MOTOROLAJOK OSZTÁLYOZÁSI 
RENDSZEREI

A belsőégésű motorokhoz alkalmaz-
ható motorolajok műszaki követelmé-
nyeit több szabvány jellegű előírás tar-
talmazza. Legelterjedtebb világszerte 
az API, illetve Európában az ACEA osz-
tályozási rendszer használata a motor-
olajok kopás hatás, a motortisztaság, a 
detergens-diszpergens tulajdonság, a 
korróziógátló hatás, a hidegindító ké-
pesség stb. jellemzésére. Az előírások 
a motorolajok részletes vizsgálatait és 
azok eszközeink paramétereit is rögzí-
tik. Meg kell említeni, hogy az API és 
az ACEA nagy nemzetközi szervezetek 
minősítésén túl néhány motorgyártó 
saját elfogadási eljárást is kidolgozott, 
és csak ezeknek megfelelő kenőolajat 
engedélyez termékeihez alkalmazni. A 
motorolajok teljesítményszint szerin-
ti osztályainak rövid összefoglalásával 
foglalkozunk. 

API OSZTÁLYBA SOROLÁS
Az Amerikai Petroleum Intézet (API) 

osztályba sorolását a 2. és a 3. táblázat 
tartalmazza, ahol az „API S” jelű osz-
tályba a benzinüzemű, Otto-motorok 
kenőolajai és a „API C” jelű osztályba a 
dízelmotorok kenőolajai tartoznak.

A korszerű motorolajok mind a két 
osztály követelményeinek eleget te-
hetnek. Ekkor mindkét API osztály je-
lét megadják a motorolajra, például pl. 
API CK-4/SN azt jelenti, hogy a motoro-
laj eleget tesz a dízelüzemű CK-4 előírás 
mellett az SN benzinüzemű előírásnak 
is (3. felső kép).  

A hatályon kívüliség azokra az el-
avult kenőolajtermékekre vonatkozik, 
amelyek specifikálása megszűnt. Újon-
nan gyártott ilyen terméket a vonatko-
zó osztályokban nem minősítenek, de 
ha van a piacon beszerezhető ilyen olaj, 
és a motorgyártó a használatát elfogad-
ja, akkor felhasználható.

A motorolajok osztályozási rendsze-
reinek folyamatos frissítése követi és 
elősegíti a motorkonstrukció változá-
saiból, a kenési viszonyok javításából, 
az alacsonyabb hajtóanyag-fogyasztás 
eléréséből, az alternatív hajtóanyagok 
használatából, a károsanyag-kibocsátá-
sának szabályzó rendszeréből, az érzé-

3. kép. Motorolaj-jelölés címkéi a kereskedelmi 
kiszerelésen 
(forrás: www.deere.com és www.castrol.com )

Folytatás a 81. oldalról
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kelők, az alkalmazott hardver feladatok-
ból stb. adódó új igények kielégítését a 
kenőolaj és az adalékolás oldaláról.

Az API osztályozási rendszerben az 
elmúlt időszakban az API SP és API SN, 
illetve az API CK-4 és API CJ-4 új kate-
góriákat hoztak létre.

ACEA OSZTÁLYBA SOROLÁS
Az Európai Gépkocsigyártók Egyesü-

lete (ACEA) saját négyütemű motorolaj 
besorolási rendszert fejlesztett ki 1996-
ban, amelynek változatait általában 
két-háromévente szigorította. 

Az ACEA kis teljesítményű motorolaj 
sorozataira a legutóbbi, 2016. évi elő-
írásoknak megfelelő olajok 2023. má-
jus 1-ig hozhatók forgalomba, a 2021. 
április 30.-án közétett új előírások al-
kalmazása a termékekre 2022. május 
1-től kötelezők. A nagy teherbírású mo-
torokhoz alkalmazott olajok új előírá-
sait az ACEA 2022. május 1-jén tette 
közzé, és 2023. május 1-jétől kötelező-

vé válnak az új termékek minősitésére. 
A 2016. évi olajsorozatoknak megfelelő 
motorolajok 2024. május 1-ig hozhatók 
forgalomba.

Az ACEA A3 / B3 olajokat eltávolítot-
ták, helyettük az ACEA A3 / B4 olajokat 
ajánlják. Az ACEA C1 kategória is meg-
szűnik, de új bevezetések az ACEA C6 
és ACEA A7 / B7. Az ACEA C6 jelentős 
frissítést jelent az ACEA C5-höz képest. 
Az ACEA A7 / B7 az ACEA A5 / B5 tel-
jesítményének frissítése lesz, amely tu-
lajdonképen eltávolítanak.

A nagy teherbírású mezőgazdasági 
dízelmotorokhoz alkalmazott kenőola-
jok esetén az ACEA E6-ot az ACEA E8, 
az ACEA E9-et pedig az ACEA E11 vált-
ja fel, az ACEA E7 megmarad (3. alsó 
kép). Az ACEA E8 és ACEA E11 specifi-
kációk frissítéseinek középpontjában 
a fokozott oxidációs teljesítmény és a 
dugattyúk tisztasága áll az API CK-4 
számára kifejlesztett motortesztek be-
építésével, elsősorban a biodízel hajtó-
anyag alkalmazása esetén esetleg je-

lentkezhető dugattyúlerakódások kép-
ződése miatt.

MEGFELELŐ TELJESÍTMÉNY 
SZINTŰ MOTOROLAJ 
VÁLASZTÁSA

A mezőgazdasági dízelmotorhoz a 
gyári előírásnak megfelelő teljesít-
ményszintű kenőolaj alkalmazása és a 
csereidőközök be tartása nagyon fon-
tos. A motorgyártó által megadott motor-
olaj-kategóriáktól általában kisebb telje-
sítmény irányába nem szabad eltérni, de 
a nagyobb irányba esetleg igen. Mindkét 
esetben ki kell kérni a motorgyártó vagy 
a forgalmazó véleményét.

Az előírástól kisebb teljesítményszin-
tű motorolaj (kevesebb, vagy/és gyen-
gébb adalék) alkalmazása esetén a csere-
idő-intervallumot csökkenteni kell a mo-
tor tisztaságának és az olaj kenőképessé-
gének fenntartása érdekében (4. kép). 

2. táblázat. API motorolaj-osztályozási rendszere „C" jelű olajok, a dízelmotorok kenőanyagai (forrás: www.api.org)

API kategóriák Alkalmazási terület

CK-4

Nagy sebességű négyütemű dízelmotorokhoz úgy tervezték, megfeleljenek a 2010-es modellév országúti 
és Tier 4 ipari, mezőgazdasági motorok kipufogógáz-kibocsátási szabványainak, valamint az előző évjáratú 
dízelmotorokhoz. Ezek az olajokat < 500 ppm kéntartalmú dízel hajtóanyagokhoz használhatók, de 15 ppm-nél 
nagyobb kéntartalmú hajtóanyaggal befolyásolhatja a kipufogógáz-utókezelő rendszer tartósságát és/vagy a 
tisztitási időközt. Az API CJ-4 olajok meghaladják az API CI-4, a CI-4 PLUS, CI-4, CH-4, CG-4 és CF-4 típusokkal, 
és hatékonyan kenik azokat a motorokat, amelyek ezen API-szolgáltatási kategóriákba tartoznak. Ha 15 ppm-
nél magasabb kéntartalmú üzemanyagot tartalmazó CJ-4 olajat használ, forduljon a motor gyártójához a 
szervizintervallumokkal kapcsolatban.

CJ-4

Használható a 2010-ben tervezett közúti járműmotorokhoz és a Tier 4 emissziós osztályú ipari, mezőgazdasági 
motorokhoz is. 2006-ban specifikált kategória. Alkalmazható a nagy fordulatszámú, nagy terhelésű, négyütemű 
dízel-motorokhoz. A CJ-4 olaj használható 

 < 500 ppm és az alacsony 15 ppm kéntartalmú hajtóanyaghoz is. Alkalmazása a részecskeszűrők, illetve a 
katalizátorok élettartalmát megnöveli. Az API CJ-4 olajok helyettesíthetik az API CI-4+CI-4 PLUS, CI-4,  CH-4, 
CG-4 és CF-4 osztályájú motorolajokat.

CI-4

2002-ben bevezetett kategória, a CH-4 további szigorított motorfékpadi vizsgálatok, illetve a kipufogógáz- 
visszavezetés (EGR), az új emissziós előírások követelményeinek kielégítése jellemzi. Alkalmazható azokhoz a 
motorokhoz, melyekhez CD, CE, CF-4, CG-4 és CH-4 olajat írnak elő. Néhány CI-4 termék minősége a CI-4 PLUS 
hajtóanyag takarékos szintű előírást is kielégíti.

CH-4 1998-tól nagyon magas követelményszintű kategória, a legtöbb jelenlegi amerikai négyütemű „nehézdízel" 
motortípushoz. Kiemelt kopásvédelem és koromdiszpergáló képesség jellemzi.

CG-4,CF-4

CF-2,CF,CE,

CDII,CD,CC

Hatályon kívül, a gyártásban lévő termék felhasználható, ha igény van rá, újonnan bevezetett termék elfogadást 
nem kap. 

Folytatás a 84. oldalon
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Az előírásnál magasabb teljesítmény-
szintű motorolaj alkalmazása esetén 
esetleg jobb motortisztaság, kopásvé-
delem és hosszabb olajcsere-időinter-
vallum érhető el. Ezzel a megoldással 
akkor célszerű foglalkozni, ha a meg-
lévő gépparkban eltérő típusú gépjár-

művek, traktorok vannak, és az alkal-
mazott motorolajtermékek számát szű-
kíteni kívánják, a magasabb teljesít-
ményszintű motorolaj alkalmazásával.

A használat során a kenőolaj-adalé-
kok elfogynak, az olaj kenőképessége, 
fi zikai, kémiai tulajdonságai megvál-
toznak, a motorban káros hatások ke-

letkezhetnek. A gyártó által előírt idő-
közönként, illetve a kenőolaj-paraméte-
rek romlása esetén az alkalmazott mo-
torolajat le kell cserélni, a korábbi minő-
ségű friss olajra. A belsőégésű motorba 
csak motorolajat szabad használni, ha 
tévedésből hajtómű- vagy hidraulikaola-
jat töltenek bele, akkor a motor néhány 
perc üzemeltetés után tönkre megy! Az 
utántöltést, az alkalmazott kenőolajjal 
azonos minőségű motorolajjal kell vég-
rehajtani (de ajánlatos az azonos termék
használata).

Meg kell jegyezni, hogy több kenő-
olajgyártó készít a mezőgazdaság szá-
mára speciális, multifunkcionális (mo-
tor-, hajtómű- és hidraulikaegységek-
ben alkalmazható) kenőolajterméket.

 A motorüzemeltetés költségének tö-
redéke a felhasznált kenőolaj ára, ezért 
nem ajánlatos spórolni a kenőolaj-
jal, mert egy olcsóbb, gyengébb mi-
nőségű termék használata, az olajcse-
re, a szűrőcsere elmulasztása a nagy 
értékű drága traktor, mezőgazdasági 
gépjármű váratlan meghibásodásához
vezethet.

3. táblázat. ACEA E: motorolaj osztályozása dízelüzemű haszongépjármű motorokhoz 2022
DPF: Dizel Particulate Filter (dízel részecske szűrő), (forrás: www.acea.auto)  
EGR: Exhaust Gas Recirculation (kipufogógáz visszavezetés),
SCR: Selective Catalytic Reduction (szelektiv katalikus NOx csökkentő)

ACEA
kategória Alkalmazási terület

E4
Stabil olaj, kiemelkedő dugattyú tisztaságot, kopás- és koromkezelhetőséget biztosit. Nagy teljesítményű 
dízelmotorokhoz ajánlott, amelyek megfelelnek az Euro I-től Euro V, emissziós követelményeknek és a megnövelt 
olajcsere-intervallumoknak, a motorgyártó ajánlásai szerint. Alkalmas olyan motorokhoz, amelyek nem 
rendelkeznek DPF-el, de egyes EGR és egyes SCR-rel szerelt motorokhoz a gyártó hozzájárulásával alkalmazható.

E7

Stabil olaj, amely hatékonyan szabályozza a dugattyúk tisztaságát és a furatpolírozás hatását, kiváló 
kopásvédelmet, koromkezelést nyújt. Az Euro I-től Euro V besorolású nagy teljesítményű dízelmotorokhoz ajánlott, 
meghosszabbított olajcsere intervallumokkal a motorgyártó előírásai szerint. Alkalmas DPF nélküli és a legtöbb 
EGR, SCR rendszerrel szerelt motorhoz, a motorgyártó vagy forgalmazó javaslata alapján.

  E8

Stabil olaj, amely kiválóan szabályozza a dugattyúk tisztaságát, kopását, koromkezelhetőségét. Nagy teljesítményű 
dízelmotorokhoz ajánlott, amelyek megfelel az Euro I-től Euro VI kibocsátási követelményeknek, és jelentősen 
megnövelt olajcsere időközöknek, a motorgyártó ajánlása szerint. Alkalmas DPF-el szerelt, EGR vagy DPF nélküli 
SCR rendszerrel szerelt, alacsony kéntartalmú gázolajhoz tervezett motorokhoz a motorgyártó hozzájárulásával.

E11

Stabil olaj, amely hatékonyan szabályozza a dugattyúk tisztaságát és furatpolírozás hatását, kiváló kopásvédelmet, 
koromkezelést nyújt. Az Euro I-től Euro VI emissziós követelményekhez, és meghosszabbított olajcsere 
intervallumokhoz tervezett nagy teljesitményű motorokhoz ajánlott, a motorgyártó előírásai szerint. E11 
használata erősen ajánlott DPF vagy anélkül tervezett motorokhoz, valamint a legtöbb EGR és SCR rendszerrel 
felszerelt motorhoz alacsony kéntartalmú dízel üzemanyaggal kombinálva. Az ajánlások azonban eltérőek lehetnek 
a motorgyártók között, ezért kétség esetén konzultálni kell a motorgyártóval, vagy a forgalmazóval.

4. kép. Működést akadályozó olajiszap-lerakódás az elmulasztott olajcsere miatt
(forrás: https://xlmechanicalservice.ca)

Folytatás a 83. oldalról
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JOHN DEERE 8850 PRESTIGE SELECT – BEINDUL  
A GYÁRTÁS, HA KELLŐ SZÁMÚ MEGRENDELÉS LESZ RÁ

Az ERTL modellkiadó előrendelési lehetőséget nyitott a legendás törzscsuklós John Deere 8850 1:16 méretarányra kicsitett mo-
delljének előrendelésére. A 8850 típus 1982-1988 között volt gyártásban, és egy brutális hangú V-8-as, 15,78 literes John Deere  
motor szolgáltatta benne a 370 lóerőt. Az ERTL modellkiadó, a Prestige Select sorozatát abban az esetben bővíti a modellel, ha 
megfelelő számú előrendelés gyűlik össze. Ennek lehetőségét idén április 30-án nyitják meg, és megfelelő számú érdeklődés ese-
tén a limitált gyártását jövőre indítják majd be. A részletgazdag kidolgozású modell nyitható motortetővel, mozgatható törzs- 
csuklóval, emelhető, süllyeszthető hátsó függesztéssel, nyitható fülkeajtóval varázsolja el a gyűjtőket és a márka rajongóit.

JOHN DEERE 7520 
50TH ANNIVERSARY 
PRECISION  
– FÉL ÉVSZÁZADA 
MUTATKOZOTT BE 

Mint ahogy a História rovatunk legelső AGRO-
mashEXPO-t felidéző cikkében is olvashatnak 
róla, kereken fél évszázada volt a John Deere 7520 
törzscsuklós traktor nemzetközi és hazai premi-
erje is. A jubileum alkalmából az ERTL modellki-
adó idén áprilisban 1:16 méretarányban megidé-
zi a 7520-as típust. A traktormodell elsősorban 
présöntvényből készül. A fülke átlátszó ablakok-
kal rendelkezik, amelyeken keresztül részletgaz-
dag belső tér tárul elénk. Nyitható a bal oldali fül- 
keajtó, a jobb felső fülkeablak és a hátsó ablak. A 
részletgazdag modellt fröccsöntött kerekekre sze-
relt széles, lágy tapintású abroncsok, a három-
pontos présöntvény függesztőszerkezet, a csuklós 
kormányzás és a hűtő részleteit felfedő, levehető 
oldalpanelek jellemzik.

Kevés mezőgazdaságban dolgozó szakembernek és gazdálkodónak kell 
bemutatni a Case IH Magnum traktorcsaládot. A klasszikus Magnumok a 
megbízhatóság jelképei lettek a hazai traktorparkban is. A Magnum trak-
torcsalád sikerét megalapozó első, klasszikus generáció sok típusa ihlette 
már modellkiadásra a Replicagri modellkiadót. Most limitált, 1500-as pél-
dányszámban a 7120-as változat érhető el a Magnum rajongók számára. A 
miniatűr az európai verziót prezentálja 1:32-es méretarányban. A traktor-
modell frontrészén cserélhető a pótsúly mellső függesztése, a fülke ajtaja 
nyitható, a hátsó függesztés emelhető, süllyeszthető.

CASE IH MAGNUM 7120 –  
A MEGBÍZHATÓSÁG JELKÉPE

  HOBBI    Játék és kikapcsolódás  



86   GÉPMAX 2023. március/április   www.gepmax.hu

  PIACI ÁTTEKINTÉS    Vonórúdterheléses mezőgazdasági pótkocsik  

dr. Kelemen Zsolt műszaki szakértő; Gödöllő	

ELŐNYÖK, HÁTRÁNYOK

Az utóbbi idők traktorfejlesztéseinek 
eredményeként a rugózott mellső vagy 
hátsó kialakítású hidak alkalmazása. 
Ezzel összefüggésben pedig, a jogsza-
bályi módosítások eredményeként a 
40 km/h vontatási vagy szállítási se-
besség általánossá válása, a traktoros 
pótkocsi szállítás szélesebb körű alkal-
mazása tapasztalható. Ezeket a változ-
tatásokat a pótkocsit gyártó cégek is 
követik, és a magasabb műszaki igé-
nyeket kielégítő újabb fejlesztésű me-
zőgazdasági pótkocsi-konstrukciókkal, 
-típusokkal jelennek meg. Így a hazai 
piacon a vonórúd-terhelésű mezőgaz-
dasági pótkocsik – nevezhetjük ezeket 
támasztósúlyos pótkocsiknak is – vo-
natkozásában is.

A vonórúd-terhelésű pótkocsik 
konstrukciójuknál fogva a pótkocsi 
össz gördülőtömegének egy részét a 
vonórúd és a traktor vonóberendezé-
sén keresztül a vontató hajtott hát-
só tengelyére átszármaztatják. Ez a 
megoldás javítja a traktor vonóké-
pességét, terepjáró tulajdonságát. Ez 
főleg a rossz talajviszonyok mellet-
ti szállítási feladatok esetén bír nagy 
jelentőséggel. Emellett viszont csök-
kenti a vonótraktor mellső tengely-
terhelését, ami a kormányozhatóság 
szempontjából lehet kritikus, vagyis 
ez a korlátozó tényező a vontatótrak-
tor tömegétől függ. Az átszármazta-
tott terhelés mértéke a vonórúd bekö-
tési magasságától is függ. A vonórúd 
alsó TLT alatti bekötésénél ez maga-

Vonórúdterheléses mezőgazdasági pótkocsik 
konstrukciós kialakítása, hazai kínálata
 A mezőgazdasági termelés szinte valamennyi ágazatában, a termelés- vagy  

 termesztéstechnológiákban minden munkaművelethez kapcsolódnak szállítási  

 feladatok. Ezek ellátására különböző konstrukciójú tehergépkocsis, illetve  

 traktoros pótkocsis szállítóeszközök állnak rendelkezésre. 

1. kép. Egyszerű egytengelyes, alacsonynyomású gumiabroncsozású
futóművel szerelt pótkocsi

2. kép. Tandem futómű-felfüggesztés konstrukciós megoldása
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sabb, míg a felső bekötés esetén en-
nek fele lehet.

TEHERBÍRÁS
A vonórúd-terhelésű pótkocsik vo-

nórúd-, alváz- és futómű-kialakítása az 
előbbiekben említett előnyös tulajdon-
ság mellett a sokféle mezőgazdasági 
termények, inputanyagok szállítására 
alkalmas felépítmények, kocsiszekré-
nyek, tartályok alkalmazását is lehető-
vé teszi.

A vonórúdterhelésű pótkocsik az 
üzemeltető traktor nagyságrendjének, 
a megengedett vontatható össz gördü-
lőtömeg nagyságának megfelelően kü-
lönböző teherbírással készülnek. A leg-
egyszerűbb konstrukciókat egytenge-

lyes futóművel gyártják. Az egytenge-
lyes, alacsonynyomású gumiabroncso-
zású, rugózatlan merev felfüggeszté-
sű futóművek a pótkocsik teherbírását 
korlátozzák. Ezeknek a pótkocsiknak 
az össz gördülőtömege a vonórúdterhe-
lésre és a tengelyterhelésekre vonatko-
zó előírások és korlátozások (61/1990. 
(IV.12.) KÖHÉM rendelet) betartásával 
max. 14 500 kg lehet (1. kép).

A teherbírás növelésére alakították 
ki a vonórúd terhelésű pótkocsikhoz 
a szintén alacsonynyomású gumiab-
roncsokkal szerelt tandem futóműve-
ket (2. kép). A tandem futóművek zárt 
szelvényű kereszttartóival csavarkö-
téssel mereven csatlakoznak az alváz 

3. kép. Rugózott futómű-konstrukció

4. a. b. kép. Kerékkormányzási megoldás és vezérlése

5. kép. Létra alakú alváz rugózott tridem futóművel Folytatás a 88. oldalon
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Folytatás a 87. oldalról

hossztartó(i)hoz. A futóművek himba-
karjai a kereszttartó két végébe vannak 
csapágyazva. A tandem futóművek lé-
nyege, hogy a kétoldali himbakar, illet-
ve kerékfelfüggesztés a járókerekeknek 
egymástól független talajkövetést biz-
tosít még nehéz talajviszonyokon, illet-
ve egyenlőtlen terepen is. Ez a konst-
rukciós megoldás azonban nem teszi le-
hetővé a különböző rugózási rendszerek 
alkalmazását.

A pótkocsik szerkezeti részeinek 
és a vontató dinamikus igénybevéte-
leinek csökkentésére a megengedett 
magasabb, 40 km/h szállítási sebes-
ség kihasználása érdekében az iker-, a 
tridem- és quadro-futóműves vonórúd-
terhelésű pótkocsiknál azonban külön-
böző rugózási megoldásokat alkalmaz-
nak. A leggyakoribb konstrukciós meg-
oldás a laprugóköteges vagy az egybe-
kovácsolt félelliptikus laprugó és hid-
ropneumatikus felfüggesztés (3. kép).

Ezeknél a konstrukciós megoldások-
nál az ikertengelyekre külön-külön ken-
gyel csavarokkal kapcsolódnak a lapru-
gó kötegek mindkét oldalon. A laprugó-
köteget rugószemen keresztül csapsze-
gek és görgők kapcsolják az alvázrugó 
tartóbakjaihoz. Az utóbbi időben a vo-
nórúdterhelésű mezőgazdasági pótko-
csiknál is egyre gyakoribb megoldás 
a hidropneumatikus és légrugós rend-
szerek alkalmazása. A vonórúdterhelé-
ses tandem és ikertengelyes futóművel 
szerelt pótkocsik max. össz gördülőtö-
mege 16-22 t lehet.

TENGELY, HEVEDER, 
KORMÁNYZÁS

A teherbírás további növelésére a 
beépített tengelyek számának növe-
lésével nyílt lehetőség és alakultak ki 
a tridem futóművel szerelt vonórúd 
terheléses mezőgazdasági pótkocsik. 
Ezeknek a futóműveknek a kialakítá-
sa az ikertengelyes változathoz hason-
ló azzal a különbséggel, hogy a pótkocsi 
mindkét oldalán 3 db alacsonynyomá-
sú gumiabroncsozású járókerék követi 
egymást. A tridemtengelyes futóművel 
szerelt vonórúdterhelésű pótkocsik ma-

ximális össz gördülőtömege az előző-
ekben említett jogszabály szerinti ma-
ximális 40 t lehet. Egyes konstrukcióra 
quatro típusú, vagyis kétoldalt sorban 
4-4 járókerékkel kialakított futóműve-
ket építettek. Ezeknek a konstrukciós 
megoldásai az előzőekkel megegyező. A 
megengedett össz gördülőtömeg azon-
ban ezeknél a pótkocsiknál sem halad-
hatja meg a megengedett max. 40 t-s ér-
téket, viszont csökkenti a járószerkeze-
tek okozta káros talajtömörítést.

A talajterhelés csökkentésére a vonó-
rúdterheléses pótkocsiknál egyre szé-
lesebb körben alkalmazzák a gumihe-
vederes járószerkezeteket. Elsősorban 

azokon a kocsikon, melyek az üzemide-
jük jelentős részét a termőterületen töl-
tik – például a gyűjtő/átrakó vagy kikö-
zelítő kocsikon, vagy akár a hígtrágya 
talajba juttató adapterrel szerelt tar-
tálykocsikon. 

A kanyarodásból adódó igénybevé-
telek és a „radírozás”-ból adódó kopta-
tás csökkentésére az iker-, a tridem- és 
quatro-tengelyes futóművek egyes vál-
tozatainál különböző tengelycsonk-kor-
mányzású megoldásokat alkalmaznak. 
A legegyszerűbb pótkocsi-kerékkor-
mányzási rendszerek a traktor hidra-
ulikus kormányművével szinkronve-
zérelt és a pótkocsi futóművének kor-

6. kép. Beépített gumirugók a vonórúd lengéscsillapítására

7. kép. Szemestermények szállítási feladatait a billenő felépítményes pótkocsikkal lehet 
megoldani
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mánytrapézát működtető hidraulikus 
munkahengerből állnak. A bonyolul-
tabb rendszerek elektronikus giroszkó-
pos vezérléssel vagy a vontató traktor-
hoz csatlakoztatott kettős hidraulikus 
munkahengerekkel biztosítják a pótko-
csik pontos nyomkövetését (4a, b kép).

HAJTOTT KEREKEK ÉS ALVÁZ
A vonórúd terhelésű szállítóeszkö-

zök gyakran rossz, erősen felázott ta-
lajon, nehéz körülmények között kell, 
hogy elvégezzék a szállítási feladata-
ikat, gyakran akár terménymentést is 
el kell végezniük. Az ilyen körülmények 
közötti munka elvégzésére egyre több 
futómű gyártó cég fejlesztette ki a haj-
tott kerekű futóműveket az ilyen pót-
kocsikhoz, a gyártók pedig egyre több 
típus, gyártmány alá építik be ezeket, 
vagy a saját fejlesztésű hajtott keretű 
futóműveiket.

A vonórúd terhelésű pótkocsik fu-
tóműve és a szállítmány részére kiala-
kított felépítmények közötti kapcsola-
tot az alváz teremti meg és viseli a ter-
helésből származó igénybevételt. Ezért 
az alvázak kialakítása, geometriája a 
hordozott felépítményhez igazodik a 
felépítmény és a futómű csatlakozó fe-
lületeivel. Az alvázszerkezetek három-
szög, a vonórúd felé szűkülő, négyszög 

vagy létraszerű, vagy központi gerinc-
tartós kialakításúak. Szerkezetüket te-
kintve pedig a hossztartókat ritkán hi-
degen hengerelt profi lokból, gyakrab-
ban melegen hengerelt idomokból, míg 
a kereszttartókat ezek mellett egyes tí-
pusoknál a melegen hengerelt idomok 
zárt szelvényként történt összehegesz-
tésével kerülnek kialakításra (5. kép).

Az egyszerűbb szerkezetű és kisebb 
teherbírású vonórúdterhelésű pótko-
csiknál a háromszög alakú, többnyire 
idomacélból vagy zárt szelvényből ki-
alakított vonószemmel szerelt vonó-
rúd hegesztéssel mereven csatlakozik 
az előzőekben ismertetett alváz konst-
rukcióhoz. A nagyobb teherbírású pót-
kocsiknál az alváz, a felépítmény illet-
ve a vontató dinamikus igénybevételé-
nek csökkentésére a vonórúd csapsze-
gen keresztül csatlakozik az alvázhoz 
és laprugós vagy kovácsolt félellipti-
kus, gumirugós, hidropneumatkus ru-
gózású vagy ezek kombinációs kialakí-
tásúak (6. kép).

Az újabb fejlesztésű vonórúd terhelé-
sű pótkocsiknál a futómű tartóinak az 
alváz hossz- és kereszttartóinak gyár-
tása során a hagyományos szerkeze-
ti anyagokat egyre nagyobb arány-
ban váltják ki nagy folyásszilárdságú 
– a gyakorlatban svédacél minőséggel 
megegyező – szerkezeti acélokkal, pl. 

S355J. Ezeknek az anyagoknak a beépí-
tésével jelentősen csökkenthető a pót-
kocsik önsúlya, növelhető a hasznos te-
herbírása, viszont felhasználásuk szi-
gorúbb, fegyelmezettebb gyártástech-
nológiát igényel.

A mezőgazdasági termelés és a szál-
lítandó termények, termékek, inputa-
nyagok, illetve technológiai igények ki-
elégítésére az ismertetett alváz konst-
rukciókra különböző konstrukciójú fel-
építmények kerülnek kialakításra.

FELÉPÍTMÉNYEK
A legnagyobb volumenű szállítási 

feladatot a szemes termények és egyéb 
ömlesztett anyagok szállítása jelen-
ti. Erre a célra számos, billenőfelépít-
ménnyel szerelt, többnyire hátrafele 
billenthető, vagy két oldalra és hátra-
felé billenthető kocsiszekrénnyel, fel-
építménnyel felszerelt vonórúdterhe-
lésű pótkocsi van jelen a hazai piacon 
(7. kép). Újabban egyre több gyártó je-
lenik meg letolólapos vagy letolófalas
pótkocsikkal.

Emellett a szántóföldi növényter-
mesztési technológiák szállítási fel-
adatainak ellátására a különböző tech-
nológiai igényeknek megfelelően szé-
les típusválasztékban állnak rendelke-
zésre szervestrágya-adapterrel szerelt 
lehordószerkezetes pótkocsik, hígtrá-
gyaszállító tartálykocsik, valamint az 
arató-cséplőgépeket kiszolgáló kiköze-
lítő, gyűjtő-átrakó kocsik. Több gyár-
tó gyártmányai között cserefelépítmé-
nyes változatok is szerepelnek. Ezek-
kel a pótkocsikkal szinte valameny-
nyi, a szántóföldi növénytermesztési 
szállítási feladat elvégezhető (8. kép). 
A vonórúdterhelésű pótkocsik takar-
mánykeverő-kiosztó felépítménnyel 
szerelt változatai az állattenyésztés 
takarmányozási feladatait oldják meg.

A mezőgazdasági termelés egyéb szál-
lítási feladatainak ellátására is megfe-
lelő konstrukciók vannak a hazai me-
zőgép piacon. A hazai gépkínálatot szá-
mos külföldi cég gyártmánya színesíti. A 
külföldi cégek mellett számos hazai cég 
velük azonos színvonalú gyártmányai-
val bővítik a választékot.8. kép. Cserefelépítményes pótkocsik többféle szállítási feladatokat tudnak elvégezni
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Jeep Wrangler Rubicon 20th 
Jubileum ünneplése limitált 
szériával

2003-ban dobta piacra a Jeep a Sierra Nevada hegy-
ségben található Rubicon ösvényről elnevezett autóját, 
amelynek most két évtizedes jubileumát ünnepli. A 2023-
as Wrangler Rubicon 4xe plug-in hibridhez és a 470 lóerős 
V-8-as 392-es modellekhez elérhető, Rubicon 20th Anni-
versary Edition limitált széria egy csomó remek finomsá-
got tartalmaz, beleértve az egyedi, hét nyílású hűtőrácsot, 
a 17 colos felniket, amelyekre 33 col átmérőjű terepabron-
csok kerülnek. A limitált felszereltség része még többek 
között a nagy teherbírású küszöbvédő vasak, az orrkame-
ra, a beépített kompresszor, az acél lökhárítók, a 1,25 cm-
es felfüggesztés-emelés, a piros/fekete bőrkárpit-ülések, a 
piros műszerfal-bőrbevonat, a piros biztonsági övek és a 
Rubicon 20th matricák.

UAZ-469
Ötvenéves a parancsnoki UAZ 

A közelmúltban ünnepelte fél évszázados jubileumát az UAZ-469 terepjáró, vagy ahogy hazánkban ismerik: a parancsnoki UAZ. 
Ebből az alkalomból limitált felszereltségű UAZ-469 kivitelt mutatott be az Uljanovszki Autógyár. A jubileumi modell karosszériá-
ja és műszerfala Raptor festéssel lett bevonva, amely nem igazán festék, hanem az alvázvédőhöz hasonló, rücskös és a karcoknak 
ellenálló anyag, amely jól bírja a mechanikai sérüléseket. Az autó Spicer hidakkal, 2,7 literes 16 szelepes 4 hengeres 112 lóerős ben-
zinmotorral, manuális kapcsolású 5-fokozatú kínai BAIC sebességváltóval, kapcsolható összkerékhajtással és diff erenciálzárral 
van felszerelve. Az UAZ-469 50 лет felszereltségéhez tartozik még az „A” oszlopra felvezetett légbeszívó torok (snorkel), illetve az 
expedíciós acél lökhárító, elektromos csörlővel. Ezenkívül az autó BF-Goodrich АТ TA KO 2 235/85R16 terep-gumiabroncsokkal van 
felszerelve. A fülkében dupla piros varrással ellátott ökobőr ülések fogadják az utasokat, a mennyezetet fekete kárpitozás borítja, az 
ajtók pedig műanyag betétekkel vannak szerelve. A vezető és az első utasülés elektromos fűtésű. A jubileumi sorozat megkapta az 
UAZ-469 történelmi jellemzőit, mint a lehajtható oldalfal és szintén lehajtható pótülések a csomagtérben, valamint a régi parancs-
nokiról jól ismert vászontető, amely a levehető fémtető helyett felszerelhető. Az autó oldalára és hátfalára egy jubileumi sorozatot 
megkülönböztető krómozott névtábla és egy sorozatszám kerül.
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BAIC BJ80  
Örülj, ha másolnak, mert azt 
jelenti: jó vagy! 

A Beijing Automotive Industry Corporation, ismertebb 
nevén BAIC még 2016-ban mutatta be új BJ80 zászlósha-
jó-szériáját. Aki egy kicsit is ismeri az autók világát, hamar 
kiszúrja a kísérteties hasonlóságot a Mercedes G-osztály 
és a BJ80 között. Bár számunkra elég hihetetlenül hangzik, 
hogy csak úgy lekoppintanak a kínaiak egy német luxus 
terepjárót, de ez ott teljesen természetes, amolyan bevett 
szokás. Az biztos, hogy a teljesen kínai elemekből felépülő, 
az eredetihez hasonló képességekre és teljesítményre ké-
pes G-osztály utánzat most jó alternatíva lehet a szankci-
óktól szenvedő orosz autópiacon, az ott igen népszerű Mer-
cedes G-Klass kiváltására.
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Toyota Land Cruiser Commercial 
Ha már tényleg 
haszongépjárműnek kell

A Toyota Land Cruiser Commercial lényegében a hagyo-
mányos változat áruszállító rakteres, kétszemélyes, haszon-
gépjármű-kivitele, 593 vagy 756 kilogramm a maximális ter-
helhetőséggel. A Toyota Land Cruiser Commercial platós 
vagy más kisteherautók ideális alternatívája, amely egyesí-
ti a SUV terepjáró tulajdonságait a haszonjárművek prakti-
kumával. Megmaradt a legendás terepjáró-képesség és a jel-
legzetes külső megjelenés. Kívülről csak annyi különbözteti 
meg, hogy a hátsó oldalajtók ablakai fedve vannak. Gyártják 
hosszú és rövidebb tengelytávban. A hátsó utasüléseket el-
távolították, és rácsos válaszfal határolja a két első ülés mö-
gött a rakteret, melynek padlóját gumival bélelték. A hátsó 
raktérajtó takaróüvege sötétített, így segít elrejteni szerszá-
mokat és a rakományt a külső szemlélőktől.

IVECO eDAILY
15 KW elektromos PTO nyújt energiát a különböző feladatokra 

Az IVECO eDaily amellett, hogy megőrzi testvérei alapvető erősségeit, akár 15 kW-os ePTO fedélzeti teljesítményt is képes 
biztosítani. A kezelők számára azonban az egyik legnagyobb előny, hogy az IVECO eDAILY mobil áramforrásként is funkci-
onálhat. Míg a körülbelül 2,3 kW-os fedélzeti teljesítmény elegendő a kisméretű elektromos szerszámok működtetéséhez, az 
IVECO eDaily három ePTO opciója 15 kW-ig minden küldetésnél képes működtetni az alapvető berendezéseket. A 2,5 kW-os 
beállítás ideális a nehéz áruk rakodását segítő hátsó emelők működtetéséhez, míg a 400 V-os 15 kW-os opcióval könnyedén 
működtethetők a hűtőegységek vagy akár a segélyautók életmentő felszerelései. Alternatív megoldásként egy 15 kW-os me-
chanikus ePTO képes daruk vagy nagy teherbírású emelőberendezések szivattyúinak meghajtására is. Az ePTO még kikap-
csolt jármű mellett is működtethető.
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  BESZÁMOLÓ    Legyél Te is agrárgépész!  

MEGFOSZ	

A Mezőgazdasági Eszköz- és Gép-
forgalmazók Országos Szövetsé-
ge által rendezett bajnokság az 

idei tanévben is két kategóriában várta 
a versenyre jelentkező diákokat. A Ju-
nior Bajnokságban a 9. és 10. évfolya-
mos, míg az Országos Bajnokságban a 
felsőbb évfolyamos diákok mérték ös�-
sze tudásukat. A két kategóriában ös�-
szesen 30 csapat indult el: a Junior Baj-
nokságra 14, míg az Országos Bajnok-
ságra 16 csapat jelentkezett.

A Junior Bajnokság szakmai fel-
adatai során a diákok megmutathat-
ták kreativitásukat, ugyanakkor is-
merkedhettek az agrárgépész hiva-
tás szépségével is. Tehették mind-
ezt 6 fordulón keresztül, majd az első 
három helyen végzett csapat tagjai a 
döntő végén vehették át nyereményei-
ket. Első helyen a GépÉSZbontók csa-
pata végzett. Ők a Déli ASzC Bereczki 
Máté Mezőgazdasági és Élelmiszeripa-
ri Technikum, Szakképző Iskola diákjai 
Sztarovics Dániel, Kántor Tamás, Ko-
vács Krisztián, Sümegi Gergő, Szöllősi 

Dominik. Felkészítő tanáruk Stigmon 
László.

Második helyezett lett a SZAKI 
ÁSZAI csapat. Ők a Déli ASZC János-
halmi Mezőgazdasági Technikum, Szak-
képző Iskola és Kollégium diákjai Hunka 
Máté, Dósa Martin Csaba, Kamasz Já-
nos, Juhász Pintér Balázs. Felkészítő ta-
náruk Juhász Zoltán Pongrác.

Harmadik helyen a Gömöri Srácok 
csapata végzett. Ők az Északi ASzC Se-
rényi Béla Mezőgazdasági Technikum és 
Szakképző Iskola diákjai Ignácz Sándor, 
Kovács Bence, Gyuris Áron, Simon Ta-
más, Váradi Vintner Álmos. Felkészítő 
tanáruk Márton Zoltán.

Az Országos Bajnokságban részt-
vevő csapatoknak a döntőbe jutásért 
szakmai feladatokat kellett megolda-
niuk a hét online fordulók során. A fel-
adatok elvégzéséért járó pontszámaik 
alapján az első hat csapat kapott lehe-
tőséget arra, hogy a döntő során élőben 
mérhessék össze tudásukat. Közel 300 
szurkoló biztatásától hangos terem-
ben, nehéz, de érdekes feladatok meg-
oldásával küzdhettek meg a csapatok 
az első három helyezettnek járó elisme-

résért és az értékes nyereményekért. A 
döntőt 2023. február 17-én rendezték. 

A szakmai zsűri bemutatása után 
Hentz Károly, a gödöllői múzeum igaz-
gatója köszöntötte a résztvevőket, 
majd Dr. Szabó István, a MATE oktatá-
si és nemzetközi rektorhelyettesének 
megnyitója következett.

A VERSENY SZAKMAI ZSŰRIJE:

�	 Bagdán Boglárka agrárszakképzési 
miniszteri biztos (Agrárminisztérium)
�	 Dr. Szabó István oktatási és nem-
zetközi rektorhelyettes (MATE)
�	 Szalai László alelnök (MEGFOSZ); 
a Szal-Agro Kft. ügyvezetője
�	 Dr. Medina Viktor igazgató (MEG-
FOSZ)
�	 Lakatos Gabriella mezőgazdasági 
divízió főosztályvezető-helyettes (Eu-
roleasing Zrt.)
�	 Lovas József vevőszolgálati igazga-
tóhelyettes (KITE Zrt.)
�	 Pap Lajos ügyvezető (Pap-Agro Kft.)

A verseny során a csapatok hat kü-
lönböző feladat megoldásával bizonyít-
hatták tudásukat és rátermettségüket. 

Ismét dübörgött a padló a Legyél Te is 
agrárgépész! Országos Bajnokság döntőjén
 Három év kihagyás után végre ismét személyes jelenlét mellett rendezhették  

 meg a Legyél Te is agrárgépész! Országos Bajnokság döntőjét, melynek a Magyar  

 Agrár- és Élettudományi Egyetem Tudástranszfer Központja és a Magyar Eszköz-  

 és Gépfejlődéstörténeti Múzeum adott otthont Gödöllőn. 

Ugró Szarvasokk TraktorÁszok váltóRECSEGtetők
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Az első feladatban egy-egy vetőkocsin 
kellett bemutatniuk a vetőtárcsa át-
állítását kukoricáról napraforgóvetés-
re. Erre az első 3 csapatnak 15 perc állt 
rendelkezésére. 

A második feladat során egy gyor-
sasági feladatot kellett megoldaniuk 
az Euroleasing Zrt. jóvoltából. Kreatí-
van kialakított „delivery good” típusú 
aranytömbök segítségével, a játékosok-
nak kellett egy Fendt 700 Vario GEN7-es 
tarkor súlyát meghatározniuk. 

A harmadik feladatban rendsodró 
össze- és szétszerelését kellett elvégez-
niük 15 perc alatt.

Ezt követően még három feladat meg-
oldása várt a csapatokra. Egy játék 
erőgépet kellett teljesen összeszerelni-
ük, melyet időre kellett teljesíteniük, és 
a leggyorsabban teljesítő csapat kap-
hatta a legtöbb pontszámot. Az utolsó 
gyakorlati feladatban egy-egy generá-
tort kellett darabjaira szedniük és újra 
összeszerelniük, és itt is a leggyorsabb 
csapatot jutalmazta a zsűri a legtöbb 
pontszámmal. Végül minden csapat 
egyszerre játszott végig egy agrár- és 
pénzügyi kérdésekből álló Kahoot-kvízt.

Mint minden versenyben, itt is csak 
egy csapat lehetett a győztes, akik idén 
a KeményMAG (Szentannai Sámu-
el Református Gimnázium, Technikum 
és Kollégium, Karcag) lett. Adamik Ist-
ván, Csala Dávid Károly, Farkas Máté, 
Semsei Márk Dávid, Szabó Erik felké-
szítő szaktanára Simon Gyula volt.

Nyereményeik:

Második helyen végeztek Traktor-
Ászok (Szentannai Sámuel Református 
Gimnázium, Technikum és Kollégium, 
Karcag). Kis János, Kormos Bence, Mile 
Artúr Bálint, Szekér Bence, Ursz Tibor 
felkészítő szaktanára Simon Gyula volt.

Nyereményeik:

Harmadik helyezett lett az Ugró 
Szarvasokk (Déli ASzC Jánoshalmi 
Mezőgazdasági Technikum, Szakkép-
ző Iskola és Kollégium – Jánoshalma) 
csapata. Arláth József, Oltványoi Máté, 
Paprika Gergő, Pfeiff er Bálint, Várkonyi 
Csaba felkészítő szaktanára Csernák 
Roland volt.

Nyereményeik:

Negyedik helyen végzett a DÉLSZA-
KI (Déli ASzC Jánoshalmi Mezőgazda-
sági Technikum, Szakképző Iskola és 
Kollégium, Jánoshalma) csapata. Ötö-
dik lett a Vépész Technokraták (Kis-

alföldi ASzC VépiMezőgazdasági Tech-
nikum, Szakképző Iskola és Kollégium, 
Vép) és nem utolsó sorban, kiváló ered-
ményt elérve, hatodik helyezett lett a 
váltóRECSEGtetők (Szentannai Sá-
muel Református Gimnázium, Techni-
kum és Kollégium, Karcag) csapata.    

A MEGFOSZ KÜLDETÉSE

A MEGFOSZ továbbra is hisz abban, 
hogy a befektetett energia megtérül, 
hiszen a versenyben résztvevő gyere-
kekkel igyekszünk megismertetni és 
megszerettetni az agrárgépész hiva-
tást. Ez az a verseny, amely kicsit já-
tékosan, mégis erős szakmai háttérrel 
igyekszik feladatról-feladatra fenntar-
tani a diákok érdeklődését és felmérni 
tudásukat. 

Ezúton szeretné a szövetség idén is 
megköszönni valamennyi támogató-
nak a hozzájárulását a verseny lebo-
nyolításához és sikeréhez, valamint a 
nyereményfelajánlásokat is az

Agrárminisztériumnak; a Magyar 
Agrár- és Élettudományi Egyetem 
Műszaki Intézetének; a Mezőgazda-
sági Eszköz- és Gépfejlődés-Történeti 
Szakmúzeumnak; a MEGFOSZ elnök-
ségének és tagságának; a Euroleasing 
Zrt-nek; az Axiál Kft-nek; a KITE Zrt-
nek; a Pap-Agro Kft-nek; a Fliegl-Abda 
Kft-nek; az Amazonen-Werke Kft-nek; 
a Szal-Agro Kft-nek; a Valkon 2007 
Kft-nek; a Megazet Kft-nek; az Sz-Ag-
ro 2007 Kft-nek; a MATE és a múze-
um dolgozóinak; zsűrinek; a segítő
kollégáknak.

Végül köszönet a játékra jelentke-
zett valamennyi csapatnak, és felké-
szítő tanáraiknak, akik időt és energi-
át nem kímélve vezették végig a fi ata-
lokat a verseny során, és velük együtt 
küzdöttek.

Várunk mindenkit, hogy szeptember-
ben ismét találkozzunk a következő
Legyél Te is agrárgépész! Bajnokságon!

Forrás: MEGFOSZ
Képek: MEGFOSZ

MEGFOSZ fődíj: 

4 napos belföldi szakmai tanulmányút 

Axiál által felajánlott:

A nyertes csapat összes tagjának az iskola 
elvégzése és sikeres szakvizsga letétele 
után az Axiál Kft. minden csapattagnak 
ösztöndíjat, valamint álláslehetőséget 
ajánl fel, melynek részleteit az Axiál Kft. 
képviselőjével előre egyeztetnek.

Axiál Kft. által külön felajánlott:
szerszámosláda
KITE Zrt. által külön felajánlott:
szerszámkészlet
MEGFOSZ tagság által felajánlott:
tárgynyeremények
Euroleasing Zrt. által felajánlott:
tárgynyeremények

1 napos szakmai cég- és 
telephelylátogatás
Amazonen-Werke Kft. által külön 
felajánlott: munkaruházat

Axiál Kft. által külön felajánlott:
szerszámosláda

MEGFOSZ tagság által felajánlott:
tárgynyeremények

Euroleasing Zrt. által felajánlott:
tárgynyeremények

1 napos szakmai cég-
és telephelylátogatás

Axiál Kft. által külön felajánlott:
szerszámosláda

MEGFOSZ tagság által felajánlott:
tárgynyeremények

Euroleasing Zrt. által felajánlott:
tárgynyeremények

Vépész Technokraták



94   GÉPMAX 2023. március/április  www.gepmax.hu

  HISTÓRIA    AGROmashEXPO kiállítások  

Farkas Imre 

E lőször 1973 nyarán tájékoztatták 
a sajtó képviselőit a rangos nem-
zetközi rendezvényről, amelyet a 

Mezőgazdasági és Élelmezésügyi Mi-
nisztérium, valamint a Hungexpo kö-
zös rendezésében szeptember 7. és 17. 
között tartottak meg a kőbányai vásár-
városban. Először rendezték meg Bu-
dapesten az AGROmashEXPO Nemzet-
közi Mezőgazdasági és Élelmiszeripa-
ri Gép- és Műszerkiállítást és Vásárt, 
amelynek előkészületeiről tájékoz-
tatták a sajtó munkatársait. Mint el-

mondták, hazánk mezőgazdaságában 
a gazdálkodás hagyományos rendjét 
a termelési rendszerek megalakulásá-
val iparszerű termeléssé változtatja a 
korszerű technika. Épp ezért elenged-
hetetlenül fontos, hogy „ablakot nyis-
sunk a világra”. A többi között főként 
ezt szerették volna elérni a nemzetközi 
gépkiállítás megrendezésével.

TÍZ NAPON ÁT
Az első AGROmashEXPO 1973. szep-

tember 7-én nyitotta kapuit, és 10 na-
pon át várta látogatókat.  A megnyi-

tón tartott sajtótájékoztató keretében 
dr. Kőrösvölgyi László, a HUNGEXPO 
akkori igazgatója tájékoztatta a hazai 
és külföldi újságírókat. Bevezetőjében 
hangsúlyozta a vásár szakmai jelle-
gét. Hagyományos országos mezőgaz-
dasági kiállításokat – az akkori álla-
mi vezetés ezzel kapcsolatos döntése 
értelmében – 1970-től csak a 5 évente 
rendeznek. Döntést azzal indokolták, 
hogy a mindent egyszerre bemutatni 
akaró vásárok a várt hatást éppen sok-
rétűségük miatt nem érik el. Ezért az 
egyes OMÉK-ok között élelmiszeripari, 
erdészeti szakkiállításokat rendeznek, 

Fél évszázada rendezték meg
az első AGROmashEXPO kiállítást
 Lapszámunkban több cikkben is beszámolunk az AGROmashEXPO/

 Agrárgépshow szakvásárról. História rovatunkban ezúttal 

 az 1973-ban megrendezett, legelső AGROmashEXPO-t idézzük fel. 

Rába-MAN 836 teherautóra Kraus 
K101 amerikai műtrágyaszóró 
felépítmény került
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amelyek sorát most az AGROmash- 
EXPO '73 – teljes nevén Nemzetközi 
Mezőgazdasági és Élelmiszeripari Gép- 
és Műszeripari Kiállítás és Vásár nyi-
totta meg. A rendezvényt a Budapes-
ti Nemzetközi Vásárközpontban ren-
dezték, ahol a KGST országok mellett 
a nagy nyugat-európai és tengerentúli 
mezőgépgyártó vállalatok is felvonul-
tatták termékeiket, összesen 18 ország 
képviseletében, 168 kiállító. A mint-
egy 31 500-32 000 m2 kiállítási terüle-
ten 1300 gépet, berendezést és műszert 
láthattak az érdeklődők.

ÜZEMI BEMUTATÓK
Öt ágazati géprendszert mutatott be 

a MEZŐGÉP Tröszt. A gabona-, a kuko-
rica-, a  cukorrépa-, a szálastakarmány- 
és a szántóföldi kertészeti termesztés 
komplett géprendszerét tekinthették 
meg a kiállítás látogatói. Kukoricater- 
mesztésből gyakorlati bemutatóra is sor 
került, két napon keresztül, a főváros 
melletti Tök községben, ahol a Bajai Ál-
lami Gazdaságban kialakított és tovább-
fejlesztett kukoricatermesztés komplex 
gépeit láthatták munka közben. Az első 
napon 1100 szakember tanulmányozta 
működés közben Agárdon és Komárom-
ban a korszerűsítéshez ajánlott mező-
gazdasági termelési rendszereket, gépe-
ket, munka- és üzemszervezési módsze-
reket. Többek között Agárdon bemutat-
ták a CPS kukoricatermesztési rendszer 
komplex gépsorát, a szőlőtermesztés 
modern gépeit, a silózás berendezése-

it. A legtöbb érdeklődő a Komáromi Ál-
lami Gazdaságot kereste fel, ahol egye-
bek között a cukorrépa- és a lucernater- 
mesztés komplex géprendszerét, a lu-
cernaszállítás és lucernaliszt-készítés 
technológiáját tanulmányozhatták.

Viszont a napjainkban is megszokott 
pozitív tartalmú kiállítási sajtóközlemé-
nyek helyett sokan biztos kíváncsibbak 
arra, milyen akkori újdonságokat, inno-
vációkat, illetve prototípusokat vonul-
tatott fel az úttörő szerepet vállaló első 
AGROmashEXPO. Igen nagy feltűnést 
keltett például egy jövőbe mutató mun-
kagép, a nagyteljesítményű szántóföl-
di művelést megvalósító olaszországi 
Cantone szuperkultivátor bemutatkozá-

sa a Mosonmagyaróvári Mezőgazdasági 
Gépgyár standján. Ez a „gépcsoda” egy 
menetben elvégzi a vegyszeres gyom- 
irtást, a talajművelést, a szármaradvá-
nyok bedolgozását, az alapművelést, 
a magágykészítést, a tápanyag-vis�-
szapótlást és a vetést.

TRAKTORÚJDONSÁGOK 
A VASFÜGGÖNY KELETI FELÉRŐL

Az Agrotröszt standján a KGST ber-
kein belül beszerezhető, illetve hazai 
gyártású erőgépnek is itt volt a szak-
mai nagyközönség előtti első premi-
erje. Itt mutatkozott be az igen hos�-

Az MTZ-80 és 82 traktorok első bemutatkozása a legelső AGROmashEXPO-n volt

Folytatás a 96. oldalon

A műveletkapcsolást megvalósító Cantone 
szuperkultivátor
(fotó: https://gallery.hungaricana.hu/) 
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szú, több évtizedes pályafutást és több 
generációt megélt MTZ-80 és 82 trak-
tor legelső, már sorozatgyártásra érett 
verziója. Ugyancsak itt láthatták elő-
ször a hazai szakemberek a szovjet, 
törzscsuklós T-150K traktor hazánk-
ba, gépvizsgálatra érkezett első példá-
nyát.

A hazai traktorgyártás ekkor már 
csak a Dutra D-4K-B traktorok különbö-
ző változataira redukálódott, mivel ek-
kor már megvolt a döntés a Rába MVG-
hez való csatolásról. Igazi újdonság a 
magyar traktorgyártásból egyedül a 
Dutra-1300 traktor volt, melyben egy 5 
hengeres Rába-MAN motor szolgáltat-
ta a nyomatékot. 

A cseh traktorgyártást a T-4K-14B 
kistraktor és az új Skoda Liaz ST-180 
erőgép képviselte. Utóbbi a méretei 
és kormányzási megoldását tekintve 
a T-150K traktor kategóriájába tarto-
zott. Ám Skoda M634 dízelmotorja 180 
LE teljesítményű volt, sebességváltója 
Prága, keréktengelyei Madara gyártá-
súak voltak. A traktor fejlesztésénél a 
LIAZ MT 706 teherautó egyéb részegy-
ségeit is felhasználták.

ÚJDONSÁGOK A 
TENGERENTÚLRÓL

Akkoriban a nagy nyugat-európai, il-
letve amerikai márkákat maguk a gyár-
tók képviselték a kiállításon. A John 
Deere gyári képviseletének standján 
például mindig nagy volt az érdeklődés. 
Nem véletlenül, hiszen több kiállított 
gépjük nemzetközi szinten is újdon-
ságnak számított. Ilyen volt pl. a John 
Deere 7520 törzscsuklós traktor, amely 
olyan nagy sikert aratott, hogy a bemu-
tatkozás után 9 darab munkába is állt 
itthon a nagy értékű, elegáns megjele-
nésű traktorból. Szintén újdonság volt a 
John Deere-4630 nehézuniverzális trak-
tor, amely megalapozta itthon a John 
Deere traktorok napjainkban is elismert 
státuszát. Új önjáró silózó is debütált 
a zöld-sárga gépek standján. Az 5400-
es magajáró szecskázó egy vadonatúj 
széria első tagja volt, és a hazai premi-

ert követően ebből a sorozatból is szép 
számmal munkába állt a magyar gazda-
ságokban. Szintén az amerikai Hesston 
a 4000-es sorozatú önjáró silózóját mu-
tatta be a nagyközönségnek, de a há-
rom kerekű, 620 típusú önjáró rendrevá-
gója is nagyon sok érdeklődőt vonzott.

Hatalmas, 11 tonnás, amerikai mű- 
trágyaszóró felépítményt is láthattak a 
kiállítás érdeklődői Rába-MAN 836 te-
hergépkocsira szerelve. A nagy kapa-
citású felépítmény a hazai fejlesztésű, 
szintén 11 tonna teherbírású műtrá-
gyaszórót a tervezéséhez, tapasztalat-
szerzés gyanánt importálták.

NÉMET GÉPEK, NYUGATRÓL 
ÉS KELETRŐL EGYARÁNT

A CLAAS abban az időben kezd-
te emelkedő darabszámban munkába 
állítani itthon az új Dominator kom-
bájncsaládjának 80-as, 100-as típusa-
it. Nagy tábla hirdette a sárga-fehér 
egyenruhában kiállított Dominator 100 
kombájnon, hogy összesen 350 darab 
80-as és 100-as típus dolgozik már az 
országban, a CPS rendszerén belük ha-
zánkban. Ha már a nyugatnémet gépek-
nél tartunk, a tradicionális német már-
kák közül a Deutz, Schlüter erőgépúj-
donságai, a Fahr, Hassia, Rabewerk il-
letve Rau munkagépei nyűgözték le a 
nyugati minőséggel a hazai gazdaságok 
szakembereit.

Hesston-620 önjáró rendrevágó

A Hódgép EB-4 emelve billenő pótkocsi

Folytatás a 95. oldalról
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Németország keleti feléből a jól is-
mert gyártó Kombinat-ok mutatták be 
újdonságaikat. A legnagyobb újdon-
ság a Fortschritt T-088 lehordószerke-
zetes pótkocsi volt. Ez az NDK-magyar 
kooperációs gyártásnak köszönhetően 
hatalmas darabszámban terjedt el.

A szovjet gépgyárak termékeinek 
kereskedelmét bonyolító Traktoroex-

port vállalat részéről a fent említett 
traktorújdonságok mellett a betaka-
rítógépek terén is volt alkalom új szé-
ria premierjére. A Kolosz SZK-6 ara-
tócséplőgép gyártását a kiállítást 
megelőző évben kezdték el a tagan-
rogi kombájngyárban, és itthon az
AGROmashEXPO-n volt az első hazai
bemutatkozása. 

MAGYAR GYÁRTÓK ÚJ GÉPEI
A magyar mezőgépipart a Mezőgép-

tröszt, illetve a Budapesti és a Moson-
magyaróvári Mezőgazdasági Gépgyár 
képviselték. A legkiemelkedőbb újdon-
ságokat a HÓDGÉP műhelyéből mutat-
ták be a kiállításon. Az egyik innovatív, 
új szállítóeszköz az EB-4 emelve billen-
tő, egytengelyes pótkocsi volt, de szin-
tén előremutató konstrukció volt a TP-
12 háromtengelyes, 12 tonna teherbí-
rású mezőgazdasági pótkocsi is. A 4,5 
tonnás Tornádó műtrágyaszóró-széria 
vontatott tagja is bemutatkozott a kő-
bányai gépkiállításon.

HATALMAS LÁTOGATÓSZÁM
A kiállítást tíz nap alatt 150 ezren te-

kintették meg, és 183 termékdíjat adtak 
ki, ebből 68 arany, melynek több mint 
50 százalékát magyar termékek kap-
ták meg. A záró sajtóközlemény szerint 
a vásár sikerét igazolta, hogy az üzlet-
kötések eredménye meghaladta az egy-
milliárd forintos értéket, így a folytatás 
már garantált volt.

A legendás Dutra-1300 traktor az 1973-as kiállításon

Nemzetközi szinten is újdonság volt a John Deere 7520 traktor
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Ritka és érdekes 
gépeket bemutató 
Kuriózum rovatunkban 
egy különleges brazil 
eszközhordozót 
prezentálunk, amelyet 
a tolt rendszerű, 
sorfüggetlen silózók 
üzemeltetésére 
kínálnak. A háromtagú 
Ipacol CFA önjáró 
gépcsalád alsó két 
tagja 3 méteres, 
míg a legfelső 260 
lóerős modell egy 4,5 
méteres sorfüggetlen 
függesztett silózót 
működtet.

Mezőgépek forgalma: tavalyra is rekordot hirdetünk. Legalábbis, 
ha a 2022-es év első 9 hónap elképesztő adatait vesszük alapul. 
Az Agrárközgazdasági Kutatóintézet tavaly az I-III. negyedévi 
statisztikája alapján minden korábbit messze felülmúló gép- és 
alkatrész-forgalmazási volument jelzett: 332 milliárd feletti 
értékesítéssel. Aligha kétséges, hogy az utolsó negyedévi adatok 
is érdemesek lesznek a mélyebb elemzésre: ezt tesszük következő 
lapszámunkban.

Hazánkban egyre több erőgép rendelkezik gyárilag vagy utólag felszerelt, TLT-vel 
ellátott mellső függesztéssel. Ennek ellenére az egység igazi előnyeit, a költség-, 
illetve menetszámcsökkentő műveletkapcsolás lehetőségét nagyon kevés gazda 
használja ki. Technológia rovatunkban az univerzális traktoroknál ennek hatékonyabb 
kihasználáshoz a művelet-összevonás lehetőségét és kialakítását elemezzük.
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